
Važno
je
zmagati
bitko
DUŠAN UDOVIČ

Kot je bilo predvideti, tudi
včerajšnje zasedanje konference
za storitve ni dokončno rešilo
vprašanja načrtovanega uplinje-
valnika v tržaškem zalivu. Odlo-
čitev je odložena na jesen, občina
in pokrajina pa medtem od druž-
be Gas Natural zahtevata dodat-
no dokumentacijo glede varnosti
in učinkov na okolje. Nesporno je
namreč dokazano, da so doseda-
nji podatki španskega morebitne-
ga graditelja plinskega terminala
pomanjkljivi. Občina in pokrajina
pa nimata druge poti, če hočeta
ohraniti iz proceduralnega vidika
korektno držo in se izogniti tve-
ganju, da načrt za uplinjevalnik
prodre zaradi posledic njunih mo-
rebitnih napak. S tega vidika so
očitki, ki sta jih bila včeraj od de-
monstrantov deležna pristojna
odbornika, češ, da nimata dovolj
poguma, neutemeljeni. Na de-
monstracijah lahko vsakdo vpije,
kar hoče, a bistveno je na koncu
bitko zmagati.

Sicer pa je znano, da so se
proti uplinjevalniku izrekle vse ja-
vne uprave na Tržaškem, brez iz-
jeme, nasprotuje mu Slovenija,
prav tako javno mnenje. In glavni
razlog je povsem preprost: »cul se
sac«, kakršen je Tržaški zaliv,
enostavno ne bi mogel prenesti
takšnega objekta brez kvarnih
posledic za ekosistem. Pri tem se
je vprašati, zakaj je dokumentaci-
ja morebitnega investitorja po več
letih še vedno tako pomanjkljiva.
Najbrž zato, ker se je preveč za-
našal na zagotovila nekdanje Ber-
lusconijeve vlade in naklonjenost
Tondove deželne uprave. A tudi
slednja glede tega vprašanja še
zdaleč ni več kompaktna, posebno
ob volitvah, ki se vse bolj bližajo.
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MILAN - Nepričakovana poteza bonitetne agencije

Z deklasiranjem Italije
Moody’s sprožila ogorčenje
Minister Passera: »Neutemeljena in zavajujoča ocena«

MILAN - Bonitetna hiša Moody’s
je včeraj nepričakovano znižala kredit-
no oceno Italije. Agencija je oceno ita-
lijanskega državnega dolga znižala za
dve stopnji z A3 na Baa2. To sta le še dve
točki nad nivojem »junk«, ko so vred-
nostni papirji na ravni »smetišča.« To je
v šestih mesecih drugi udarec za Itali-
jo, potem ko je bila njena kredita oce-
na znižana februarja skupaj z Grčijo in
Španijo. Bonitetna hiša kot razlog za
znižanje kreditne cene navaja nestabi-
len položaj Španije in Grčije, obenem pa
interni položaj v Italiji, ki postaja ob pri-
bliževanju volitev vse bolj negotov.
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TRST - Včeraj zasedala storitvena konferenca o uplinjevalniku

Zahteva po dodatnem gradivu
in manifestacija nasprotnikov

TRST - Na včerajšnjem tržaškem
zasedanju storitvene konference, ki bi
morala odločati o načrtu za gradnjo upli-
njevalnika pri Žavljah, ni bila sprejeta no-
bena dokončna odločitev, saj sta odbor-
nika za okolje Občine in Pokrajine Trst,

Umberto Laureni in Vittorio Zollia, od
družbe Gas Natural, ki želi graditi obrat,
zahtevala dodatno dokumentacijo.

Sočasno z zasedanjem konference
pa je potekala tudi manifestacija na-
sprotnikov gradnje uplinjevalnika, ki so

se zbrali na pobudo spletnega portala Bo-
ra.La. Udeleženci so ponovili razloge za
nasprotovanje, od nevarnosti za okolje do
povzročitve škode tržaškemu pristaniš-
ču in gospodarstvu.

Na 5. strani
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BLIŽNJI VZHOD - Tragedija brez konca

V Siriji spet pokol
nedolžnih civilistov

DAMASK - V Siriji se je vsaj po
trditvah tamkajšnje opozicije, spet zgodil
eden najhujših, če ne celo najhujši pokol
od začetka protirežimske vstaje pred 16
meseci. Vladne sile naj bi v četrtek najprej
s tanki in helikopterji obstreljevale vas
Treimsa v osrednji provinci Hama, nato
pa so vanjo vdrli še vojaki in pobili okoli
150 prebivalcev. Navedbe o dogajanju v
revni Treimsi se zaenkrat močno razha-
jajo. Nekateri aktivisti pravijo, da je zaen-
krat potrjenih kakih 30 smrtnih žrtev, dru-
gi pa govorijo celo o 200 ubitih, čeprav nji-
hove identitete ne poznajo. Če se bojo vi-
šje številke izkazale za resnične, bo to
najhujši pokol od začetka vstaje proti

sirskemu predsedniku Bašarju al Asadu.
Po podatkih Sirskega observatori-

ja za človekove pravice so vladne sile naj-
prej silovito bombardirale vas, potekali
so tudi spopadi med njimi in oborože-
nimi uporniki. V vas so nato vdrli pri-
padniki al Asadu zveste alavitske milice
in izvedli pokol. Uradni Damask je za po-
kol obtožil »medije, željne krvi, v sode-
lovanju z oboroženimi terorističnimi tol-
pami«. Z napadom naj bi skušali obrni-
ti javno mnenje proti Siriji in izzvati med-
narodno posredovanje. Kot trdi režim,
so oboroženi teroristi napadli vas, zato
so posredovale varnostne sile.

Na 4. strani



Izgorevanje
Ljudje imamo svoje potrebe,

da bi jih zadovoljili se moramo
vključiti v to, kar sociologija ime-
nuje organizacija, kjer si lahko pri-
služimo sredstva za življenje. De-
lo je torej obvezno za nemoteno ži-
vljenje, so prepričani strokovnjaki
in če se na delovnem mestu dobro
počutimo, smo v dobrih odnosih s
sodelavci in morebitnimi nadreje-
nimi, to ugodno vpliva na naše
zdravje in počutje. Sicer pride lah-
ko do izgorevanja na delovnem me-
stu, do tako imenovanega „burn
outa“. Izgorevanje pa se ne omeju-
je le na svet dela. Tudi družinska
skupnost vse bolj postaja vse te-
žavnejši posel, saj nanjo pritiska če-
dalje več očitnih ali skritih zahtev,
ki so pogosto v popolnem naspro-
tju s pravicami otrok. Starši živijo
v napetem ozračju, saj je vsakdanjik
mater in še bolj očetov napolnjen
bolj z drugim kot pa z oskrbova-
njem otroka. Oba starša morata v
sodobni družbi biti fleksibilna in
dosegljiva uslužbenca, hkrati pa se
od njiju zahteva, da sta dobra star-
ša. Tako ju z dveh strani poučuje-
jo, naj se izogibata vnašanju stresa
iz družine v službo (zahteva delo-
dajalcev) in iz službe domov (zah-
teva izvedencev za vzgojo in razvoj
in družinskih psihoterapevtov).
Toda tudi starši so celovite oseb-
nosti, kar pomeni, da se jim je tež-
ko popolnoma odklopiti od službe
v družinski situaciji in od družine
v službenem času. Navadno to po-
raja stres in spontano vprašanje, ali
lahko v taki napeti situaciji še lah-
ko trdimo, da je naša sodobna dru-
žba otrokom prijazna?

Oglejmo si situacijo najprej iz
zasebne plati. Že takoj po rojstvu
odkrijejo nekateri dojenčki svoj
pravi ritem: zaspijo zvečer in se
zbudijo zjutraj. Če gre vse po sre-
či, kar pa ni zelo pogosto, se njihovi
ritmi prilagodijo ritmom staršev.
Zelo običajno pa novorojenčki in
dojenčki noči ne prespijo v „enem
kosu“, ali nikakor ne morejo zaspati
ali, ko so že malčki, sploh nočejo v
posteljo. Starši pa ne morejo urav-
navati svoje utrujenosti in izčrpa-
nosti po živahnosti svojih malčkov.
Čim manjši je otrok, tem bolj se mu
morajo starši prilagajati, saj je še
premajhne, da bi lahko sam sebe
nadzoroval. Pritisk na starše je v fa-
zi dojenčka zelo velik, tako da lah-
ko njihova jeza na dojenčka, ki ni-
koli ne da miru, narašča, še zlasti,
če zaradi otrokovega joka začnejo
protestirati še ljudje v soseščini.
Starši se počutijo, kot bi bili izpo-
stavljeni vsem težavam in čedalje
bolj izgubljajo živce. Ne zgodi se
poredko, da otroka, ki joka, starši
stresajo ali celo tepejo. To je zelo
nevarno in popolnoma neupravi-
čeno početje.

Take situacije so hkrati izraz
starševske nezmožnosti, da bi zbra-
li dovolj primernega ravnovesja in
moči za to, da bi bili kos nastali si-
tuaciji, saj miru in zlasti pomiritve
od dojenčka ali malčka ne smejo iz-
siliti. Prav tako ni primerno, da kas-
neje živahnega malčka zaradi lju-
bega miru postavljajo pred zaslon,
ki ga otopi, ali mu dajejo pomirje-
vala. Izvedenci svarijo, da z nasil-
nim doseganjem ali z vodenjem v
vsiljeni mir lahko starši v otroku
nepopravljivo zatrejo vsak osebni
vzgib, pobudo in naravno živah-
nost. Tako zastraševanje lahko pri-
nese s seboj dolgotrajne življenjske
strahove, ki povzročijo, da se kas-
neje človek izogiba lastnim vzgi-
bom in relevantnim življenjskim
priložnostim. Tako staršem ostaja
alternativna pot, kako svojega otro-
ka pomiriti in utišati morebitne
proteste soseščine: poskusiti po-
miriti najprej sami sebe, zlasti ta-
krat, ko narašča v njih bojazen in
se pojavljajo strahovi zaradi ži-
vljenjskih okoliščin, ki jih doživlja-
jo. Biti dovolj samostojni v takih
okoliščinah in se ne ozirati na to,
kar želijo drugi, da bi storili, pa
zahteva veliko moči. Če jim to uspe
in se notranje pomirijo, potem se

to globoko odseva tudi v njihovih
otrocih. To seveda še ne pomeni,
da se bo otročiček na „komando“
umiril, zaspal ali se zbudil, vendar
pa bo vidno, da ni ves čas vzne-
mirjen, kakor je bil prej. Seveda pa
težave s spanjem pri malčkih še ni-
so znak, da so starši preobreme-
njeni in nemirni.

Švicarski psihoterapevt Ru-
dolf Buchmann razlaga, da člove-
kove rezerve moči funkcionirajo
kot ponovno napolnljive baterije.
Pri tem pa je zelo pomembno, da
ne presežemo trenutka, ko jih je
treba znova polniti. Bolj kot smo
ta rok nategnili, več časa bo po-
trebno, da se bodo naše baterije re-
generirale. Lahko pa se celo zgodi,
če pravočasno ne opazimo alarm-
nega signala, ali ga ne znamo pra-
vilno razumeti, da se baterija uni-
či, izgori in se njena sposobnost bi-
ti ponovno polnjena izniči ali je
trajno motena. Takrat govorimo o
burn outu, o izgorelosti. To pa ni
le stvar menedžerjev, tudi starši ga
lahko doživijo. Temu aspektu star-
ševstva bi se morali bolj posvetiti,
saj „izgoreli“ starši potrebujejo
pomoč. Kakor pri vseh problemih,
pa je še najboljša preventivna za-
ščita, ki je vsekakor bolj učinkovi-
ta kot zdravljenje.

Pomisliti moramo, da se te-
žave v neki čustveni zvezi in z otro-
ki začnejo veliko prej, preden pri-
de do zloma. Ko pa se po zlomu
začne obnova, so navadno otroci
zopet na udaru, ker se zaradi na-
stale situacije lahko korenito spre-
menijo družinske navade ali pa so
celo predani oskrbi tujih ljudi. V
taki situaciji se otroci pogosto
navzamejo občutka sokrivde za na-
stali zlom. Najboljši je nasvet, da
preventivno delamo na nas samih,
da bi bili bolj sposobni lastne
umiritve. Najprej se moramo vpra-
šati, kaj zmanjšuje našo moč. Za-
nimati nas mora, kako jo lahko utr-
dimo, da bomo kos življenjskim
nepredvidljivostim. Kako naj se za-
čnemo obnašati in uravnavati svo-
je življenje?

Kdor je izkusil ve, da oskrba
dojenčkov in malčkov uničuje mo-
či, saj ne dopušča ničesar drugega
kot le to skrb. Prav takrat se lahko
v zvezi dveh porodijo konfliktne si-
tuacije. Človeka šibijo bojazni, stra-
hovi, občutki sramu ali občutki
krivde. Tako postaja čedalje manj
učinkovit. Vsak očitek na račun
staršev brez dodajanja pomoči ali
ponujanja rešitve problemov dela
starše še bolj ranljive. V določeni
točki se kljub vloženemu trudu lah-
ko situacija še poslabša. Poslabša-
jo jo lahko pritožbe že omenjenih
sosedov, pa tudi partnerjev, dedkov
in babic, učiteljev in vzgojiteljic. Vsi
ti bi morali dobro premisliti, kaj že-
lijo doseči, ko so do staršev nepri-
jazni ali se želijo izogniti neprijet-
nostim. Seveda je prav tako važno,
da starši razmislijo, kako se sami ši-
bijo, kadar se zapletajo v merjenje
moči v konfliktih, ki zadevajo oskr-
bo njihovih otrok.

Burn out staršev je v mnogih
primerih posledica izgorevanja za-
kona ali partnerske zveze. Tudi v
teh zvezah in posledično v star-
ševskih figurah se porajajo šibke
točke, ki se spremenijo v circulus
vitiosus: otrok joka, starši izgubi-
jo živce, sebi in otroku očitajo kriv-
do, vznemirjajo se in si to očitajo
in tako naprej brez konca. Vedo, da
to ni dobro in vendar se niso spos-
obno pomiriti. Očitanja in samoo-
čitanja poslabšajo položaj. Tega
lahko sami popravijo le z velikim
razumevanjem za nastalo situaci-
jo in s sposobnostjo sočutja z dru-
gim v nemočni situaciji. Spirala
očitkov in konfliktov se lahko pre-
kine le na opisani način, pravijo iz-
vedenci. (jec)

SLOVENIJA TA TEDEN

Nadaljevanje vojne
z drugimi sredstvi
VOJKO FLEGAR

Politične elite, ki so dvajset let
ropale to državo, poskušajo prikriti
dejanske probleme in dejstvo, da jih
ne znajo rešiti, je v sredo na nacionalni
televiziji izjavil Urban Vehovar, eden
najbolj pronicljivih analitikov sloven-
skih družbenih in političnih razmer:
»Mislim, da je ogrožena slovenska su-
verenost. Politične elite namenoma
producirajo te kulturnobojne teme, s
čimer prikrivajo tudi svojo nespos-
obnost ..., dejstvo, da imamo v Slove-
niji vladavino organiziranega krimi-
nala in sistemske korupcije.«

Zlovešče odzvanjajo te besede v
tednu, ko se je na eni strani vlada
odločila vse državno premoženje, na
papirju vredno dobrih 10 milijard
evrov, združiti pod eno streho držav-
nega holdinga, na drugi strani pa so
čez politično prizorišče kot krogle švi-
gale medsebojne obtožbe za drža-
vljansko vojno in povojne zločine ter
kolaboracijo z okupatorjem. Kdo ve,
koliko od tega je neposredno in iz di-
plomatskih poročil razbral italijanski
predsednik Giorgio Napolitano, ki je
bil sredi tedna gost slovenskega pred-
sednika Danila Türka, a prijateljsko
ozračje, v katerem je ta obisk potekal,
je bilo svojevrstna ironija zgodovine.
S komaj kaj pretiravanja bi se namreč
dalo reči, da je med sosednjima drža-
vama navzlic nekaterim zgodovin-
skim in aktualnim »slepim pegam« v
medsebojnih odnosih trenutno več
zaupanja in dobre volje za sodelova-
nje kot med slovenskimi (koalicijski-
mi in opozicijskimi) strankami oziro-
ma med skorajda že sovražnima po-
litično-ideološkima blokoma.

No, če že ne sovražnima, pa vsaj
tako zelo sprtima, da sta imela prejš-

nji teden vsak svoj »shod praporšča-
kov«, ki niso bili povabljeni na drža-
vno proslavo ob dnevu državnosti 25.
junija. Partizanski so se tako prejšnjo
soboto zbrali na Pokljuki in kot osred-
njega govornika poslušali nekdanjega
predsednika države Milana Kučana,
domobranski pa na Šentjoštu nad
Horjulom pri Ljubljani ob 70. oble-
tnici ustanovitve prve vaške straže,
prostovoljne protipartizanske milice,
ki so jo italijanske zasedbene sile iz-
koristile za svoje namene, nacistične
pa kasneje preoblikovale v kvislinško
domobransko vojsko.

V Sloveniji, kot z drugimi bese-
dami ugotavlja filozof Jože Horvat, ve-
lja sprevržen rek pruskega vojaškega
teoretika Carla von Clausewitza: ni
vojna nadaljevanje politike z drugimi
sredstvi, temveč je politika (zgolj) na-
daljevanje vojne z drugimi sredstvi.
Zato se najbrž ni samo Horvat v vrtin-
cih vse bolj silovitih ideoloških zdrah
vprašal, ali se starosta, predsednik
prvega demokratično izvoljenega slo-
venskega parlamenta France Bučar,
davnega leta 1990 ni zmotil, ko je raz-
glasil konec državljanske vojne.

Ugledna sociologinja Spomenka
Hribar, ki jo večina slovenskih drža-
vljanov povezuje s pojmom zgodo-
vinske sprave, je zato teden z gren-
kobo v glasu menila, da smo dvaind-
vajset let po skupni spravni slovesno-
sti države in rimsko-katoliške cerkve
v Kočevskem rogu, nedaleč ene od
jam, v katerih ležijo posmrtni ostan-
ki neposredno po vojni pobitih dom-
obrancev, od sprave »dlje kot kdajko-
li«: »Tukaj ima glavni del odgovorno-
sti desnica, ki neti te spore, a tudi le-
vica še ni počistila s preteklostjo, pred-

vsem pa bi se morala država kot drža-
va opravičiti za povojne poboje in za
krivice v prejšnjem sistemu. Tega ni
storila, in to je humus, kjer se hrani
sovraštvo v naši družbi.«

Spopad z demoni preteklosti pa
se je z »interpretativne« oziroma
»simbolne« ravni že zdavnaj razširil
tudi na povsem »praktično« raven.
Obračun desne vladne koalicije s
protifašističnimi borci in, denimo, ne-
kdanjimi častniki jugoslovanske ar-
made ter ljudmi, ki jim nova država v
prvi polovici devetdesetih let prejš-
njega stoletja ni priznala pravice do
stalnega prebivališča (izbrisani), je v
okviru varčevalnega zakona pripeljal
do znižanja njihovih pokojnin in, ko
gre za izbrisane, nepriznavanja sod-
be evropskega sodišča za človekove
pravice, ki je nekaterim izmed pribli-
žno 25 tisoč prizadetih neposredno
dosodilo odškodnino. Na drugi stra-
ni pa bo nesojeno Titovo ulico, novo
ljubljansko vpadnico, ki je ustavno so-
dišče ni dovolilo poimenovati po ne-
kdanjem jugoslovanskem komunisti-
čnem voditelju, zdaj prestolnična le-
va oblast najbrž poskušala poimeno-
vati po partizanskem poveljniku Fran-
cu Rozmanu Stanetu. Tistem, po ka-
terem je bila še iz časov komunisti-
čnega režima poimenovana ena od
ljubljanskih vojašnic, vse dokler je
prejšnji teden obrambni minister ni
pre-po-imenoval po enem izmed
padlih med osamosvojitveno vojno.

Nazadnje pa znajo oboji nada-
ljevati vojno z (vsemi) drugimi sred-
stvi še na ustavnem sodišču: eni za-
radi ideološkega nižanja pokojnin,
drugi zaradi ideološkega poimeno-
vanja ulic.

ZGODOVINA - Reportaža v spletnem časopisu Linkiesta

Rab:  pozabljeni
italijanski Auschwitz
V Primorskih novicah obširna reportaža o Viscu

Prihod internirancev v fašistično taborišče na otoku Rab

MILAN - Naj dvigne roko tisti,
ki je kdaj slišal o taborišču na otoku
Rab v Dalmaciji, poziva na spletnem
časniku Linkiesta novinar Alessan-
dro Marzo Magno. Isto velja za ta-
borišča v Gonarsu. Monigu in Re-
nicciju. Marzo Magno je prepričan,
da v Italiji malokdo pozna italijansko
nasilje nad Slovenci in Hrvati, ki ga
je glede Raba dokumentiral v član-
ku z naslovom: Rab, pozabljeni ita-
lijanski Auschwitz.

Na Rabu je umrlo okoli 1500
Slovenk in Slovencev, do danes pa se
ni tem žrtvam poklonil še noben
uradni predstavnik italijanske drža-
ve, piše novinar. Stopnja umrljivosti
na Rabu je bila skoraj enaka stopnji
umrljivosti v nacističnem lagerju
Buchenwald, za uradno Italijo pa
očitno to ni pomembno. Italija je ra-
je izbrala pot pozabe in prikrivanja,
namesto, da bi se soočila s svojim
tragičnim in neslavnim početjem na
tleh nekdanje Jugoslavije med drugo
svetovno vojno.

Marzo Magno v svoji spletni re-
portaži (v prihodnjih dneh bodo sle-
dili podobni zapisi o drugih fašističnih
taboriščih) obnavlja trpko zgodovino
italijanskega taborišča na jadranskem
otoku in se zgraža nad tem, da se
uradna Italija še ni poklonila tem
žrtvam. Šopka cvetja ni tam položil
niti italijanski konzul na Reki, ki je od
Raba oddaljena manj kot 100 kilo-
metrov. Uradna Italija bi se morala
Slovencem opravičiti za Rab. Spletni
naslov: (www.linkiesta.it/campo-
concentramento-italiano-rab-
dimenticato#comment-60638).

Italijanska grozodejstva na ra-
čun Slovencev so v središču pozor-
nosti tudi reportaže, ki jo včerajšnje
Primorske novice namenjajo nekda-
njemu taborišču v kraju Visco v ju-
žni Furlaniji, ki zaradi brezbrižnosti
pristojnih klavrno propada. Tja je šel
novinar Robert Škrlj, ki je intervju-
val zgodovinarja Ferruccia Tassina in
nekdanjega župana Visca Nicolo
Chiavarellija.

Koprski novinar je za mnenje za-
prosil tudi tržaškega pisatelja Borisa Pa-
horja, ki se skupaj s Tassinom ter šte-
vilnimi italijanskimi zgodovinarji in
kulturniki bori, da bi taborišče v Viscu
zaščitili in preuredili v spominski cen-
ter. Projekt je podprl tudi italijanski
predsednik Giorgio Napolitano, njegov
apel državnim in deželnim oblastem,
naj vendarle zaščitijo nekdanje tabo-
rišče, pa je doslej naletel na molk.

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE
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BENEČIJA - Na programu pester niz kulturnih dogodkov

Še zadnji konec tedna
na letošnji Postaji Topolove
Danes živo tudi v Kobaridu - V Nadiške doline se vrača priljubljeni lutkovni festival

LJUBLJANA - Ciril Kotnik, simbol italijansko-slovenskega prijateljstva

Mož nenavadne energije
Poleg diplomata v Vatikanu je predsednik Napolitano v slovenskem parlamentu citiral še Franceta Prešerna

LJUBLJANA - Italijanski predsed-
nik Giorgio Napolitano je v svojem go-
voru v slovenskem parlamentu citiral dve
slovenski osebnosti: Franceta Prešerna in
Cirila Kotnika. Prvega kot znanilca vred-
not miru, Kotnika pa je po predsedni-
kovem mnenju simbol italijansko-slo-
venskega prijateljstva. Mediji v Sloveni-
ji so žal v glavnem prezrli omembo Kot-
nika, čeprav jim je Napolitano ponudil
edinstveno priložnost, da bi javnosti
predstavili lik človeka, ki je v Sloveniji ma-
lo poznan in zaradi tega tudi malo cenjen.
Pri nas ga poznamo predvsem po zaslu-
gi novinarja Iva Jevnikarja, v Italiji pa za-
radi slavnega vnuka Walterja Veltronija
(prej predstavnika KPI in danes poslan-
ca Demokratske stranke), ki o starem
očetu precej govori v knjigi-intervjuju La
bella politica (Lepa politika).

Pomagal je Judom
in antifašistom

Ciril (Čiro) Kotnik (1895-1948) je
bil rojen v Ljubljani, živel je tudi v Trstu,
nakar je v Rimu študiral medicino (tam
je spoznal bodočo ženo Mario Tomas-
setti) in se potem zaposlil na diplomat-
skem predstavništvu tedanje kraljevine
Jugoslavije v Italiji in v Vatikanu. Med voj-
no so ga nacisti aretirali (bil je zaprt v zlo-
glasnem zaporu v Ul. Tasso, kjer ni izdal
sodelavcev), ker je pomagal sonarodnja-
kom, ki so se skrivali v Rimu, italijanskim
antifašistom in Judom. Pretrpel je mu-
čenje gestapovskih rabljev, kar ga je pre-
zgodaj spravilo v grob (bil je star 52 let).
Njegova žena je umrla 30 let kasneje. Oba
sta pokopana na pokopališču v Aquili v
Abrucih, od koder je bila doma družina
Tomassetti.

Jevnikar je v Mladiki objavil arhiv-
ske dokumente, ki pričajo o Kotnikovi

pomoči preganjenim antifašistom, jugo-
slovanski diplomat pa je bil v Rimu pod
stalnim nadzorom tajne komunistične
službe Ozna, ki mu je očitala klerikalne
in celo četniške simpatije. Daleč od te-
ga. Kotnik je bil po miselnosti in politi-
čnem prepričanju sicer protikomunist, ko
je pomagal pa ni gledal, če je človek po-
treben pomoči komunist ali monarhist.

O Kotnikovem delu za reševanje in
finančno pomoč Judom in antifašistom
je zelo malo napisanega, nekaj podatkov
- piše Jevnikar v Mladiki - lahko najde-
mo v spominskih zapisih prizadetih. Jev-
nikar citira Settimia Soranija, predsed-
nika židovske organizacije Delasem, ki so
ga gestapovci aretirali prav na domu Ci-
rila Kotnika. Zveza italijanskih judovskih
občin je aprila 1955 posmrtno podelila
slovenskemu diplomatu zlato kolajno v
znak hvaležnosti.

V arhivu ministrstva za notranje za-
deve v Sloveniji je hranjeno pismo Mil-
ka Brezigarja in Janka Kralja (oba Čiro-
tova prijatelja) bivšemu ministru Mihi
Kreku o Kotnikovi rimski dejavnosti. Že
od spomladi 1942 je Kotnik reševal ju-
goslovanske oficirje, ki so pobegnili iz ita-
lijanskih taborišč in so se skrivali v Rimu.
Priskrbel jim je nove dokumente in tudi
finančno pomagal. Po kapitulaciji Itali-
je, ko je Rim padel pod nacistično za-
sedbo, je Kotnik sklenil dogovor z itali-
janskim odporniškim gibanjem (CLN).
Italijani so se obvezali, da bodo ščitili ita-
lijanske diplomate v Rimu, Kotnik pa se
je zavezal, da bo posredoval italijanskim
partizanom koristne informacije v boju
proti Nemcem.

Iz arhivskih dokumentov izhaja, da
je Kotnik pomagal tudi Američanom,
Britancem in Francozom, ki so se skri-
vali v italijanskem glavnem mestu. Na
prošnjo angleškega veleposlaništva je npr.
pošiljal denar britanskim vojnim ujetni-

kom. Rimska židovska občina ga je po os-
voboditvi uradno povabila v mestno si-
nagogo ter ga na posebni slavnosti po-
častila kot svojega velika dobrotnika.

Da je Kotnik veliko naredil v boju
proti nacifašizmu je morala na koncu pri-
znati tudi Ozna, ki je sicer veleposlani-
ka v Vatikanu obravnavala kot reakcio-
narja in kot pristaša Draže Mihajlovića.
Z dokajšnjim rizikom, piše v dokumen-
tu Ozne, ki ga navaja Jevnikar, je Kotnik
septembra 1943 organiziral podporo in-
ternirancem. Obveščevalna služba pri-
znava, da Kotnik med zasliševanjem ni
ničesar priznal, kljub temu da je bil pre-
tepen. Obsojen naj bi bil na smrt, za nje-
govo rešitev naj bi posredoval sam papež,
beremo v poročilu Ozne, za katero je v
Rimu tedaj delal “Melhior”, umetnosti
zgodovinar, po vojni diplomat SFRJ
Franc Kos (1912-1966). Za Kotnika se je
po vojni zanimala tudi Udba, ki ga uvrš-
ča med sodelavce britanskih tajnih služb.

Tri hčerke in slavni vnuk
Ciril Kotnik in Maria Tomasetti sta

imela tri hčerke, katerim sta dala slo-
venska imena. Ivanka (poročena Veltro-

ni je umrla leta 1993), Danica (umrla je
v 12. mesecu starosti) in Darinka (Dara),
ki po bogati poklicni poti v Italiji, živi v
Kanadi. Po poklicu je novinarka, ukvar-
jala se je tudi s politiko in napisala nekaj
knjig.

Veltroni, ki ni poznal svojega no-
nota, je o Čiru Kotniku večkrat javno
spregovoril, omenja pa ga tudi v svoji
uspešni knjigi-intervjuju La bella politi-
ca. Politik, ki je bil podpredsednik v vla-
di Romana Prodija, se spominja, da sta
bili v nacistični mučilnici v Ul. Tasso v
Rimu s Kotnikom za nekaj časa zaprti tu-
di njegova žena in hčerka Ivanka, Vel-
tronijeva mama. Maria Tomasetti je bi-
la priča mučenju moža, kar jo je zazna-
movalo za vse življenje. O teh hudih iz-
kušnjah ni hotela nikoli govoriti.

Ivanka Kotnik se je poročila z Vit-
torijem Veltronijem, visokim funkcio-
narjem RAI, ki je umrl leta 1956, ko je bil
Walter star komaj eno leto. Čiro Kotnik
izhaja iz visoko izobražene slovenske dru-
žine. Njegova bratranca sta bila Franc
Kotnik (literarni zgodovinar) in Janko
Kotnik, jezikoslovec in avtor znamenitega
slovensko-italijanskega slovarja.

Sandor Tence

Jugoslovanski diplomat Ciril (Čiro) Kotnik, ko je bil star 25 let MLADIKA

Predsednik Giorgio Napolitano Poslanec Walter Veltroni ARHIV

ČEDAD

Odprtje
Mittelfesta,
Simphonika
bo v Vidmu

ČEDAD - V cerkvi sv. Franči-
ška v Čedadu bodo danes ob 17.30
odprli letošnji Mittelfest, ki bo v de-
vetih dneh ponudil skoraj petdeset
nastopov in kulturnih dogodkov. V
kulturni program bo takoj po urad-
nem delu odprtja uvedel Marco Ma-
ria Tosolini z »dramsko lekcijo«
Alpha golem revolution.

Glavni dogodek otvoritvenega
večera bo ob 22.30 koncert Simpho-
nika, glasbeni poklon Pasolinijevi po-
eziji, ki ga je za Mittelfest zložil Glau-
co Venier. Izvajala ga bosta FJK Mit-
teleuropa Orchestra in Mittelfest
Big Band, dir. Walter Themel, s soli-
sti in pevko Normo Winstone. Na-
mesto na Stolnem trgu v Čedadu bo
koncert v teatru Giovanni da Udine
v Vidmu. Tako so odločili organiza-
torji zaradi slabih vremenskih napo-
vedi. Iz Čedada bo avtobusni prevoz.

TOPOLOVE – Po včerajšnjem sreča-
nju z Borisom Pahorjem, projekciji filma
Otroci slovenskega režiserja Vlada Škafarja
in številnih drugih zanimivih dogodkih se le-
tošnja Postaja Topolove bliža koncu. Kdor se
letos še ni podal (ali pa kdor bi se rad vrnil)
v malo gorsko beneško vasico, ki vsako po-
letje na poseben način zaživi, ima namreč sa-
mo še dva dni časa, da uživa v kulturnih do-
godkih, ki jih ponuja festival.

Danes popoldne (okrog petih) bo na
travniku v bližini topolovske cerkvice mogoče
poslušati zvoke iz doline, ki jih bo s pomoč-
jo posebnih mikrofonov ujel, preoblikoval in
pomešal Alessandro Fogar. Pri Juljovi hiši bo
(približno ob šestih) Anja Medved predsta-
vila svoj projekt Spominska steza Topolove
– Livek. Gre za poseben arhiv slik in spo-
minov na »prekleto mejo«, ki so ga poma-
gali ustvariti prebivalci Livka, Topolovega in
bližnjih vasi. Slovenska režiserka je vse, ki so
prinesli stare fotografije, tudi intervjuvala,
posnetki teh pogovorov pa skupaj s skenira-
nimi fotografijami sestavljajo digitalen album
spominov.

Kasneje bosta nastopili plesalki Gior-
gia Minisini in Paulina Rucarba, ki ju bo
spremljal zvočni dizajner Jean Baptiste Fa-
ve. Ob mraku bo srečanje s Pifom (Pier-
francescom Dilibertom), režiserjem iz Pa-
lerma, ki je znan predvsem po svojih nasto-
pih v oddaji Le Iene. Pripovedoval bo o fil-
mu, ki ga snema, in o njegovem naslovu.

Ponoči pa bo še risanje v živo s Co-
simom Miorellijem in njegovimi zapiski
s svete gore Athos. V primeru slabega
vremena se bo celoten program odvijal v
pokritih prostorih.

Ogledati si bo mogoče tudi inštalaci-
jo Giorgia Vazza Blodeči pašnik, razstavo fo-
tografij udeležencev delavnice, ki sta jo vo-
dila Carlo Andreasi in Alessandro Ruzzier in
poslušati tretji del glasbenega maratona To-
BeContinued.

Jutri popoldne bo najprej srečanje s čil-
skim glasbenikom Nicolasom Carrasco Dia-
zom, nato pa bo na vrsti umetniško branje
besedil Antonelle Bukovaz. Za glasbeno
spremljavo bodo poskrbeli Antonella Macc-
hion, Sandro Carta in Massimo Croce. V To-
polove bo prišel tudi tekač Enrico Viola, ki
je pretekel dolgo pot od Karnije do Beneči-
je. Pred mrakom bo nastop topolovskega or-
kestra, Postaja Topolove pa se bo zaključila
s projekcijo filma Archeo režiserja Jana Cvi-
tkoviča.

»Čudežni zlom« v Kobaridu
V Kobariškem muzeju predstavljajo

umetniški projekt ‘Čudežni zlom’ V Koba-
riškem muzeju bodo danes, ob 19.30, pred-
stavili projekt ‘Čudežni zlom’, ki je sad sode-
lovanja med umetnikom Leonejem Conti-
nijem in Špelo Zidar, slovensko kustosinjo,
ki živi v Italiji.

Gre za paradoksalno jezikovno zdru-
žitev dveh na videz nezdružljivih zgodovin-
skih perspektiv: Zlom pri Kobaridu (Disfat-
ta di Caporetto) je v Sloveniji znan kot Ču-
dež pri Kobaridu (Miracolo di Caporetto). V
soboto bosta umetnika projekt predstavila v
obliki zemljevida kot končnega izdelka, iz-
kušnje z dela na terenu in projekte, ki so ta-
ko nastali ter način njihove uresničitve. Na-
slednjega dne se bo v dopoldanskem času od-
vijala prva akcija: sprehod po bojišču prve
svetovne vojne, pri katerem bo življenjsko-
sodobni aspekt bolj pomemben od vojaško-
spominskega. V naslednjih dneh bodo zem-
ljevidi umetniških akcij na razpolago v Ko-
bariškem muzeju. Obiskovalci bodo na njih
našli še več umetniških akcij razpršenih po
tem območju.

Dobrodelni festival
od danes v Kobaridu

MKUD Kobarid prireja že drugo leto
zapored dobrodelni kulturni Festival Fron-
ta. Začel se bo danes in bo trajal en teden.
Program je izredno bogat in pester, tako da
bo lahko vsak našel kaj zase. Obiskovalci pa
bodo obenem tudi pomagali pomoči po-
trebnim otrokom, saj bo šel celoten izkupi-
ček festivala v dobrodelne namene.

V Kobaridu se bodo torej do 21. julija

vrstili glasbeni in drugi nastopi, projekcije,
športni turnirji in različne delavnice. Danes
in jutri zvečer (od 20. ure dalje) bodo nasto-
pili Omar Naber, Avven, Sell Out, Skyline,
4Given in Ultra.

Podroben program letošnjega do-
brodelnega Festivala Fronta je objavljen na
spletni strani http://festivalfronta.si/pro-
gram.html.

Lutke v Nadiških dolinah
Po enem letu se v Nadiške doline vra-

ča priljubljeni lutkovni festival ‘Marionette e
Burattini nelle Valli del Natisone’. Tokrat bo
trajal tri dni, od 20. do 22. julija, in bo obse-
gal devet predstav, tako da bo vsaka izmed
občin v Nadiških dolinah gostila eno, kot pi-
še v uvodu v program, ki ga je pripravila Gor-
ska skupnost Ter, Nadiža, Brda.

V svojem zapisu organizatorji po-
udarjajo, da enoletne prekinitive nihče ni že-
lel, po 18. »virtualni« izvedbi, ki so jo Nadi-

škim dolinam posvetile številne evropske lu-
tkovne skupine, pa se festival vrača v svoje
naravno prizorišče. »Daleč so na žalost časi,
ko so Nadiške doline dva tedna gostile sku-
pine in umetnike iz cele Evrope, vseeno pa

želimo nadaljevati... in zato bomo spet začeli,
najprej s krajšim programom.« S tem, da bo
vsaka občina gostila eno predstavo, pa želi-
jo organizatorji simbolno povezati vse upra-
ve in vse prebivalce Nadiških dolin. (NM)

Ena izmed točk na letošnji Postaji NM
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MILAN - Vprašljiva poteza bonitetne agencije je včeraj povzročila burne reakcije

Hiša Moody’s znižala
kreditno oceno Italije
Premier Monti: »Mi rešujemo državo iz hude krize, oni pa nas kaznujejo«

V Grčiji se pogajajo
o novih ukrepih

ATENE - Predstavniki
grških ministrstev so se včeraj do-
govarjali o novih varčevalnih
ukrepih, s katerim bi v proraču-
nu privarčevali 11,5 milijarde do-
larjev. Varčevalni program bodo
24. julija predstavili predstavni-
kom Evropske komisije, Evropske
centralne banke (ECB) in Med-
narodnega denarnega sklada
(IMF). Predstavniki trojke poso-
jilodajalcev so ta teden začeli s
prvim pregledom stanja grških re-
form. Njihovo končno poročilo bo
odločilnega pomena pri odločitvi,
ali bo Grčija jeseni dobila nasled-
nji obrok finančne pomoči.

Grški posojilodajalci od no-
vega finančnega ministra namreč
pričakujejo poročilo o napredku
Grčije pri uresničevanju reform.
Drugi program mednarodne po-
moči od Grčije v letih 2012-2014
v zameno za 144,7 milijarde evrov
iz evropskega reševalnega sklada
in 19,8 milijarde evrov od IMF
terja boleče varčevalne ukrepe in
strukturne reforme. (STA)

Rusija: omejitve
za nevladna združenja

MOSKVA - Spodnji dom
ruskega parlamenta (duma) je
dokončno potrdil zakon, ki pred-
videva precejšnje omejitve za nev-
ladne organizacije, sofinancirane
iz tujine. Borci za človekove pra-
vice se bojijo, da jih bodo zaradi
novega zakona oblasti opredelile
kot vohune in jih preganjale. Vse
nevladne organizacije, dejavne na
področju politike, ki prejemajo fi-
nančna sredstva iz tujine, bodo
morale v vseh gradivih za javnost
označiti, da jih je pripravil »tuji
agent«. Predložiti bodo morale
podrobna četrtletna finančna po-
ročila, po novem zakonu pa bodo
podvržene tudi rednim in naklju-
čnim pregledom.

Sodelavcem nevladnih or-
ganizacij, ki ne bodo predložili do-
kazil o sofinanciranju iz tujine, so
zagrožene denarne ali celo za-
porne kazni. Duma je zakon v
tretjem in zadnjem branju danes
sprejela kljub ostrim kritikam iz
tujine. Do novega zakona so med
drugim kritični strokovnjaki ZN
za človekove pravice, ZDA in
EU.

Kritiki trdijo, da besedna
zveza «tuji agent» budi spomin na
vohunjenje za Rusi v času hladne
vojne. Po njihovem mnenju je no-
vi zakon del sistematičnega krče-
nja državljanskih svoboščin po
vrnitvi Vladimirja Putina na pred-
sedniški položaj. (STA)

Odločno je na
potezo bonitetne
hiše reagiral tudi
minister za
gospodarski razvoj
Corrado Passera

ANSA

Bonitetna hiša Moody’s je včeraj ne-
pričakovano znižala kreditno oceno Ita-
lije. Agencija je oceno italijanskega držav-
nega dolga znižala za dve stopnji z A3 na
Baa2. To sta le še dve točki nad nivojem
»junk«, ko so vrednostni papirji na ravni
»smetišča.« To je v šestih mesecih drugi
udarec za Italijo, potem ko je bila njena
kredita ocena znižana februarja skupaj z
Grčijo in Španijo.

Bonitetna hiša kot razlog za zniža-
nje kreditne cene navaja nestabilen po-
ložaj Španije in Grčije, obenem pa inter-
ni položaj v Italiji, ki postaja ob približe-
vanju volitev vse bolj negotov. Tako naj
bi se znižal interes tujih investitorjev za
italijanske obveznice. Agencija sicer pri-
znava, da so bili ukrepi Montiejve vlade
učinkoviti in bodo na daljši rok imeli po-
zitivne učinke na gospodarsko rast, ven-
dar je v kratkem pričakovati za dva od-
stotka znižano gospodarsko rast.

Predsednik vlade Mario Monti je iz
ZDA izrazil nestrinjanje s takšno oceno.
»Mi se obnašamo krepostno, oni pa nas
kaznujejo, namesto da bi nas nagradili«,

je dejal premier, medtem ko je minister
za gospodarski razvoj Corrado Passera
komentiral potezo hiše Moody’s kot
»neupravičeno« in »zavajujočo.« Minister
je dodal, da bonitetna hiša sploh ne upo-
števa vsega, kar dela Italija, zato da bi se
izvlekla iz krize.

Oglasil se je tudi minister za zuna-
nje zadeve Giulio Terzi, ki je spomnil na
dvomljivo vlogo hiše Moody’s, ko je tik
pred propadom visoko ocenila razvpito
poslovno banko Lehman Brothers. Kri-
tično se je ob oceno bonitetne hiše obre-
gnil tudi predsednik Confindustrie Gior-
gio Squinzi, medtam ko so dvomi nad
agencijo prišli tudi iz Bruslja.

Sicer je Italija na včerajšnji dražbi
državnih dolžniških vrednostnih papir-
jev kljub znižanju kreditne ocene s stra-
ni bonitetne hiše Moody's brez težav
zbrala 5,25 milijarde evrov. Povprečna
obrestna mera na triletne obveznice, s ka-
terimi je država iztržila največ sredstev,
je bila precej nižja kot na zadnji primer-
ljivi avkciji. Italijanska zakladnica je z ob-
veznicami z dospelostjo leta 2015, 2019,
2022 in 2023 včeraj prišla do 5,25 mili-
jarde evrov, kar je bil zgornji cilj, je spo-
ročilo italijanske centralne banke povze-
la francoska tiskovna agencija AFP.

Državni dolžniški vrednostni papirji
z ročnostjo treh let so Rimu prinesli 3,5
milijarde evrov svežega denarja, zahte-
vana donosnost pa je bila pri 4,65 od-
stotka. To je precej nižje od 5,30 odstot-
ka, kolikor je znašala na zadnji primerlji-
vi dražbi minuli mesec. Povprečna obre-
stna mera na obveznice z dospelostjo v
letih 2022 in 2023 je bila na ravneh, ki jih
je Italija zabeležila na zadnjih avkcijah. So
se pa močno zvišali stroški zadolžitve za
obdobje sedmih let. Zahtevana donosnost
na obveznice z dospelostjo leta 2019 je na-
mreč znašala 5,58 odstotka, potem ko je
bila marca pri 4,30 odstotka.

Na znižanje bonitetne ocene se je
takoj odzvala milanska borza. Osrednji
borzni indeks FTSE Italia-All-Share je v
jutranjem trgovanju namreč zašel v rde-
če številke, okrepila pa se je tudi zahte-
vana donosnost na desetletne italijanske
državne obveznice na sekundarnem trgu,
tako da je presegla mejo šestih odstotkov.

Uspešen izid dražbe je nekoliko po-
miril vlagatelje. Indeks FTSE Italia-All-
Share sicer še vedno beleži 0,15-odstoten
padec, se je pa znižala povprečna obre-
stna mera na obveznice. Na elektronski
borzi MTS je bila tik pred 13. uro pri 5,99
odstotka, kar je sicer še vedno 0,14 od-
stotne točke več kot ob koncu trgovanja
v četrtek.

BLIŽNJI VZHOD - Krvava dogajanja v revni vasi Treimsa

Sirijo pretresel nov pokol
Nekateri viri govorijo o 200 ubitih - Osuplost OZN in nemoč mednarodne skupnosti

Iz Sirije, ki se
pogreza v vojno,
poročajo o novem
pokolu civilistov

ANSA

DAMASK - V Siriji se je vsaj po
trditvah tamkajšnje opozicije, spet zgo-
dil eden najhujših, če ne celo najhujši po-
kol od začetka protirežimske vstaje pred
16 meseci. Vladne sile naj bi v četrtek
najprej s tanki in helikopterji obstrelje-
vale vas Treimsa v osrednji provinci Ha-
ma, nato pa so vanjo vdrli še vojaki in po-
bili okoli 150 prebivalcev. Navedbe o do-
gajanju v revni Treimsi se zaenkrat mo-
čno razhajajo. Nekateri aktivisti pravijo,
da je zaenkrat potrjenih kakih 30
smrtnih žrtev, drugi pa govorijo celo o
200 ubitih, čeprav njihove identitete ne
poznajo. Če se bojo višje številke izka-
zale za resnične, bo to najhujši pokol od
začetka vstaje proti sirskemu predsed-
niku Bašarju al Asadu.

Po podatkih Sirskega observatori-
ja za človekove pravice so vladne sile naj-
prej silovito bombardirale vas, potekali
so tudi spopadi med njimi in oborože-
nimi uporniki. V vas so nato vdrli pri-
padniki al Asadu zveste alavitske milice
in izvedli pokol. Uradni Damask je za po-
kol obtožil »medije, željne krvi, v sode-
lovanju z oboroženimi terorističnimi tol-
pami«. Z napadom naj bi skušali obrni-
ti javno mnenje proti Siriji in izzvati
mednarodno posredovanje. Kot trdi re-
žim, so oboroženi teroristi napadli vas,
zato so posredovale varnostne sile.

Nasilje v Siriji v zadnjih mesecih
postaja vse bolj kaotično - uporniške
skupine delujejo neodvisno ena od dru-

ge, vrsta samomorilskih bombnih na-
padov vzbuja sum, da v državi deluje Al
Kaida, opozicija opozarja na provladno
milico šabiha, ki naj bi po naročilu reži-
ma izvajala najbolj krvave napade, neod-
visno preverjanje na terenu pa ni mo-
goče. Vstaja proti al Asadu je doslej ter-
jala že precej več kot 17.000 življenj, v pe-
tek po dosedanjih podatkih znova naj-
manj 30. V pokolu, ki so ga sirske sile 25.
maja izvedle v vasi Houla, je bilo ubitih
108 ljudi, v vasi Al Kubeir pa 6. junija 55.

Do najnovejšega pokola je prišlo,
medtem ko so prizadevanja za diplo-
matsko rešitev krize v Siriji zaradi ne-
soglasij med velikimi silami vse bolj pod
vprašajem. Veleposlaniki pri ZN so v če-
trtek opravili prvi krog pogovorov o os-
nutku resolucije, ki so ga Varnostnemu
svetu ZN v sredo predložile zahodne
države. Rusija ga je zavrnila z besedami,
da je neuravnotežen in nesprejemljiv. Še
naprej se je pripravljena pogajati o skup-
ni resoluciji, a sankcijam nasprotuje.

Osnutek resolucije zahodnih
držav daje sirskemu režimu desetdne-
vni rok, v katerem mora prenehati z
uporabo težkega orožja, v nasprotnem
primeru ga bodo doletele diplomatske
in gospodarske sankcije. Niso pa pred-
videni vojaški ukrepi. Rusija medtem v
svojem osnutku resolucije o Siriji, vlo-
ženem v torek, predlaga podaljšanje
mandata opazovalne misije ZN v Siri-
ji za tri mesece, ni pa predlagala novih

sankcij. Pogovori o resolucijah se v pe-
tek nadaljujejo.

Sirski nacionalni svet je po poko-
lu v Treimsi pozval k sprejetju obvezu-
joče resolucije VS ZN na podlagi sed-
mega poglavja (ustanovne listine), ki
predvideva gospodarske sankcije in do-
pušča možnost vojaškega posredovanja.
Stalni članici VS ZN Francija in Velika
Britanija sta se temu pozivu pridružili.
K ukrepanju «z vsemi možnimi sredstvi»
je pozvala tudi Organizacija islamske
konference (OIK). Glasovanje o resolu-
ciji VS ZN mora sicer potekati pred 20.
julijem, ko se izteče mandat opazovalni
misiji ZN v Siriji.

Posebni odposlanec ZN in Arabske
lige za Sirijo Kofi Annan je izrazil osu-
plost ob novicah o novem pokolu in na-
silje ostro obsodil. Kot je dejal, je bolj kot
kdajkoli potrebno, da države, ki lahko
vplivajo na Sirijo, pomagajo doseči, da se
bo nasilje nemudoma končalo. Annan se
bo sicer v ponedeljek sešel z ruskim zu-
nanjim ministrom Sergejem Lavrovom.

Annan je še zagotovil, da bodo
Treimso obiskali opazovalci ZN, takoj ko
bodo okoliščine to dovoljevale. To je po-
trdil tudi vodja opazovalne misije ZN,
general Robert Mood. Mood je ob tem
potrdil, da so po pričevanju opazovalcev
na terenu, ki so bili od Treimse oddaljeni
pet do šest kilometrov, na območju va-
si v četrtek potekali spopadi, v katerih so
bili uporabljeni tudi helikopterji. (STA)

NOVA GVINEJA

Aretacija
kanibalov

CANBERRA - Oblasti v Papui
Novi Gvineji so aretirale 29 ljudi, ki naj
bi bili člani kanibalskega kulta, in jih
obtožile umora sedmih domnevnih
vračev. Člani kulta so domnevno po-
jedli surove možgane žrtev, iz njiho-
vih penisov pa skuhali juho.»Obtože-
ni so prepričani, da niso storili nič sla-
bega. Svoja dejanja so brez zadržkov
priznali,« je povedal vodja policije v
mestu Madang Anthony Wagambie.
Dodal je, da so člani kulta verjeli, da
so njihove žrtve izvajale čarovništvo
ter da so od revnih vaščanov v zame-
no za svoje nadnaravne usluge zah-
tevale denar in spolne usluge.

Člani kulta so bili prepričani, da
bodo z zaužitjem organov vračev pri-
dobili nadnaravne moči in dejansko
postali nepremagljivi. Wagambie je
dejal, da je kanibalstvo pogosta de-
javnost tega kulta. Ocenil je, da bi se
lahko v številnih odročnih vaseh Pa-
pue Nove Gvineje nahajalo tudi med
700 in 1000 članov kulta. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

13. julija 2012

13.7. 12.7.
ameriški dolar 1,2185 1,2178
japonski jen 96,60 96,63
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 25,395 25,444
danska krona 7,4385 7,4370
britanski funt 0,78750 0,78860
madžarski forint 288,95 288,60
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6961 0,6962
poljski zlot 4,2113 4,2081
romunski lev 4,5615 4,5385
švedska krona 5,8746 8,5808
švicarski frank 1,2009 1,2010
norveška krona 7,4410 7,4710
hrvaška kuna 7,4860 7,7886
ruski rubel 39,9148 39,8740
turška lira 2,2165 2,2141
avstralski dolar 1,1984 1,2029
braziljski real 2,4800 2,4928
kanadski dolar 1,2391 1,2461
kitajski juan 7,7849 7,7619
indijska rupija 67,1940 68,1050
južnoafriški rand 10,1560 10,1611

EVRO

1.2185 $ +0,1

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

41.728,58 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

87,09 $ -0,01

+451,57
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UPLINJEVALNIK - Na včerajšnjem zasedanju storitvene konference v Trstu

Občina in Pokrajina Trst
zahtevali dodatno dokumentacijo
Včeraj tudi protest nasprotnikov gradnje obrata pri Žavljah - Bevilacqua (UIL VVF): Laureni in Zollia naj odstopita

Španska družba Gas Natural, ki na-
črtuje gradnjo uplinjevalnika pri Žavljah, naj
dodatno dopolni dokumentacijo, ki jo je do-
slej predstavila. To sta na včerajšnjem se-
stanku storitvene konference, ki bi morala
odločati o sprožitvi postopka presoje o vpli-
vu načrta na okolje, od družbe zahtevala od-
bornika za okolje Občine in Pokrajine
Trst, Umberto Laureni in Vittorio Zollia, kar
so predstavniki Gas Natural vzeli na znanje,
tako da včeraj ni prišlo do nobene dokon-
čne odločitve.

Nedaleč od kraja sestanka, ki je po-
tekal v prostorih deželnega odborništva za
okolje v Ul. Giulia, pa je pred trgovskim sre-
diščem Il Giulia potekala manifestacija
proti gradnji uplinjevalnika, ki jo je priredil
spletni portal Bora.La v sodelovanju s šte-
vilnimi krajevnimi upravami, okoljevar-
stvenimi organizacijami in političnimi
strankami (med temi so bile občini Dolina
in Milje, združenja Alpe Adria Green,
Greenaction Transnational, Legambiente,
WWF, Odbor za avtonomijo Julijske kraji-
ne, Odbor za zaščito Tržaškega zaliva, No-
Smog, Vijoličasto ljudstvo, UIL VVF, SKP,
SEL, Demokratska stranka, UDC, Italija
vrednot, Gibanje petih zvezd, Občani, Co-
solinijeva lista, Mejo Muja, Drugi Trst in
Druge Milje).

Ob predstavnikih organizatorjev,
urednice portala Bora.La Sare Matijačič in
Luciana Santina, so se manifestacije udele-
žili in na njej spregovorili približno stotim
udeležencem predstavnik gasilskega sindi-
kata UIL VVF in koordinator tehničnega
omizja proti uplinjevalnikom Adriano Be-
vilacqua, dalje miljska podžupanja Laura
Marzi, dolinski podžupan Antonio Gher-
sinich, miljski občinski odbornik za okolje
in pokrajinski svetnik Fabio Longo, pokra-
jinska svetnica Majda Canziani, predstav-
nik Foruma za okolje pri SEL Stefano Ber-
tuzzi, predstavnik Odbora za avtonomijo Ju-
lijske krajine Bruno Cavicchioli, deželni svet-
nik Sergio Lupieri in tržaški občinski svet-
nik Franco Bandelli, ki so obnovili razloge
za nasprotovanje gradnji uplinjevalnika: pri-
znani strokovnjaki so v načrtu in doku-
mentaciji, ki jo je predložila družba Gas Na-
tural, ugotovili vrsto pomanjkljivosti in ne-
pravilnosti, dalje bi bil obrat nevaren, še naj-
več pa je bilo slišati pripomb glede dvom-
ljive gospodarske koristi obrata, ki bi bil ob
končani gradnji že zastarel in bi predstavljal
strošek za davkoplačevalce, poleg tega bi iz-

gradnja po eni strani ustvarila le nekaj de-
setin delovnih mest, po drugi strani pa bi jih
povzročila izgubo nekaj tisoč, saj bi zadala
smrten udarec pristanišču, medtem ko bi
morali slednjega nasprotno krepiti in raz-
vijati, prav tako pa bi se morali zoperstavi-
ti nameram o gradnji električne centrale na
biomase na Opčinah. Slišati je bilo pozive
k večjemu povezovanju tržaških stvarnosti,
saj je glas Trsta na deželni ravni šibek, ter k
izvedbi referenduma o uplinjevalniku. Krep-
ke so padale tudi na račun deželne uprave,
demonstranti pa so izkazali večje zaupanje
stališču Slovenije, ki nadaljuje z nasproto-
vanjem gradnji uplinjevalnika.

Premočrtnost stališča Slovenije so po-
udarili tudi pripadniki združenja Alpe
Adria Green, ki so se, kot je dejal njihov
predstavnik Vojko Bernard, manifestacije
udeležili, da bi podprli organizacije, ki se bo-
rijo proti nameravani gradnji uplinjevalni-
ka, ker menijo, da tak obrat ne sodi v Trža-
ški zaliv. Drugače je bil Bernard zelo kriti-
čen do evropskega komisarja za okolje, Slo-
venca Janeza Potočnika, ki da je blokiral vse
pritožbe proti uplinjevalniku, evropski par-
lament pa je njegovo stališče potrdil. Od slo-
venskih evropskih poslancev, nam je pove-
dal Bernard, sta pritožbo podprla le Aure-
lio Juri in Lojze Peterle, o ostalih pa nima-
jo popolnih informacij.

Med potekom manifestacije se še ni
vedelo za rezultat sestanka storitvene kon-
ference (o tem se je izvedelo v popoldanskih
urah), vsekakor so uredniki spletnega por-
tala Bora.La v prejšnjih dneh predlagali ko-
lektivno tožbo proti nosilcem političnih in
upravnih odgovornosti zaradi pomanjklji-
vosti in nepravilnosti v dokumentaciji o upli-
njevalniku. Do tožbe bi utegnilo priti, če bi
včeraj storitvena konferenca izdala soglasje
k sprožitvi postopka za presojo o vplivu na
okolje, pa tudi če bi prišlo do t.i. »tihega pri-
stanka« na načrt, nam je povedal Luciano
Santin.

Vendar kot že rečeno včeraj ni prišlo
do nobene dokončne odločitve, saj sta od-
bornika Laureni in Zollia od družbe Gas Na-
tural zahtevala dodatno dokumentacijo. Za-
radi tega je predstavnik UIL VVF Bevilac-
qua zahteval njun odstop: po njegovem
mnenju sta namreč Laureni in Zollia raz-
polagala že z vsemi elementi, na podlagi ka-
terih bi lahko brez težav nasprotovala obra-
tu, vendar za to očitno nista imela poguma.

Ivan Žerjal

Manifestacija
nasprotnikov

uplinjevalnika pred
trgovskim

središčem Il Giulia 

KROMA

ZNANOST - Sporazum med Sisso in ICTP

Super zmogljiv računalnik
Na nekdanjem sedežu Sisse bodo čez leto dni uredili enega izmed najsodobnejših računalniških sistemov v Italiji

SNEMANJE - Na Velikem trgu filmsko spet zaživela princesa Diana

Caffé degli specchi kot hotel Ritz ...
Režiser Oliver Hirschbiel v Trstu posnel zadnje ure življenja britanske Lady D - Igralka Naomi Watts v vlogi protagonistke

Tržaški Veliki trg se je v četrtek
zvečer čarobno spremenil v pariški Pla-
ce Vendome, kavarna Caffé degli specc-
hi pa v luksuzni hotel Ritz. Vse je mo-
ralo biti natanko tako, kakor je bilo ti-
stega 31. avgusta 1997, ko sta britanska

princesa Diana Spencer in njen partner
Dodi Al Fayed zbežala iz hotela in se sa-
mo nekaj minut pozneje smrtno pone-
srečila v predoru, v begu pred paparaz-
zi. Nemški režiser Oliver Hirschbiel je
za najbolj tragične posnetke filma Dia-

na, posvečenega seveda Lady D, namreč
izbral Trst, v vlogi žalostne princese pa
so radovedni Tržačani lahko od daleč
opazovali angleško-avstralsko igralko
Naomi Watts. Pred tržaškim postankom
je ekipa snemala v Rovinju in Opatiji, se-

daj pa se odpravlja še v Mozambik in se-
veda London.

Med flashi paparazzov sta se pred
kavarno-hotelom pojavila Diana in Do-
di. Kot pred 15 leti sta sedla v črni avto-
mobil in zbežala tragični usodi nasproti.

Režiser pred
vhodom v kavarno

oz. hotel Ritz,
zraven pa »Diana«

v begu pred
paparazzi

KROMA

KRIZA - Duke

Dogovor o
dopolnilni
blagajni

V prostorih deželnega odbor-
ništva za delo so včeraj ob prisotnosti
predstavnikov podjetja, sindikatov in
deželne uprave podpisali dogovor, na
podlagi katerega bodo italijansko mi-
nistrstvo za delo zaprosili za uved-
bo enoletne izredne dopolnilne bla-
gajne za 57 uslužbencev znane to-
varne mesnih delikatesnih izdelkov
Duke, ki bo začela veljati 23. julija.

Za dopolnilno blagajno so za-
prosili, potem ko je podjetje zabredlo
v likvidnostne težave predvsem za-
to, ker so nekateri večji kupci (gre
predvsem za veliko podjetje s Sici-
lije), šli v stečaj in niso mogli plača-
ti naročenega blaga. Posledica je bi-
la, da se je tovarna sama znašla brez
denarja in tako ne more kupovati su-
rovin (v tem primeru prašičev, iz ka-
terih delajo mesne izdelke). Od tod
prošnja za uvedbo dopolnilne bla-
gajne, ki bi morala služiti za pono-
vni zagon dejavnosti, pri čemer se iš-
če tudi primeren javni ali zasebni
partner, ki bi poskrbel za injekcijo
kapitala v tovarno.

Včerajšnjega srečanja se je
udeležila tudi deželna odbornica za
delo Angela Brandi, ki je v sporoči-
lu za javnost izrazila pričakovanje, da
bo v obdobju koriščenja dopolnilne
blagajne prišlo do rešitve, ki bi omo-
gočila nadaljevanje dejavnosti to-
varne, obenem pa poudarila, da do-
govor ne predvideva ugotovitve od-
večnega števila delavcev, obenem
obstaja tudi možnost, da se za iz-
plačevanje nadomestila iz dopolnil-
ne blagajne zaprosi enega od de-
narnih zavodov, ki ima sklenjeno
konvencijo z deželno finančno usta-
novo Mediocredito oz. eno od čla-
nic Deželne zveze zadružnih bank,
s katero ima deželna uprava prav ta-
ko sklenjen dogovor.

Trst se lahko odslej ponaša z
enim izmed tehnološko najbolj spos-
obnih računalniških sistemov v Itali-
ji (drugim po Cineci iz Bologne), z
zmogljivostjo kar 130 TeraFlop (en Te-
raFlop dovoljuje tisoč milijard opera-
cij na sekundo) in shranjevalnimi
zmogljivostmi za kakih 200 TeraBytov,
za skupnih 32 milijonov računalniških
ur letno.

Gre v bistvu za sistem HPC ozi-
roma High Performance Computing,
se pravi za super računalnik, ki bo na-
menjen znanstvenim raziskavam, ki
zahtevajo visoko zmogljivost. Name-
stili ga bodo v nekdanji generalštab Vi-
soke šole Sissa (v Ulici Beirut 2-4), kjer
ga bodo lahko uporabljale tako razi-
skovalne ekipe mednarodnih ustanov
Sisse oz. centra za teoretsko fiziko

ICTP kot drugih deželnih univerzite-
tnih in znanstvenih polov. Ravnatelja
obeh šol Guido Martinelli in Fernan-
do Quevedo sta včeraj podpisala de-
vetletni sporazum o upravljanju tega
tehnološkega, visoko zmogljivega bi-
sera, pravega italijanskega cveta v
gumbnici. Priprave za namestitev ra-
čunalniškega sistema na 400 kv.m. po-
vršine so še v teku, tako da bo vse na-
red šele prihodnje poletje, stroški pa
naj bi skupno zahtevali dva milijona
evrov.

Tovrstni računalniki so danes
potrebni na področju fizikalne kemi-
je, biokemije, biologije, znanosti o
materialih, nevroznanosti, fizike del-
cev, kvantne fizike, mehanske statisti-
ke, biomehanike, astrofizike, klimato-
logije, biomedicine in drugih.
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PROSEK, ŠEMPOLAJ, MAVHINJE

Poslovilna srečanja
ob koncu leta v vrtcih

Združenje staršev proseškega otroškega vrtca »Marjana Štoke« je ob za-
ključku šolskih dejavnosti organiziralo piknik za otroke, starše in učiteljice na vrtu
otroškega vrtca. V prijetni senci košatih dreves so se otroci brezskrbno igrali, star-
ši pa so lahko prijetno kramljali in se med sabo boljše spoznali. Ob pomoči uči-
teljic je Združenje staršev letos organiziralo ali podprlo vrsto pobud kot je sadi-
tev lipe ob 20. letnici ustanovitve Slovenije, miklavževanje in obisk Kekčeve de-
žele in s tem nadaljuje tradicijo iz prejšnjih let, ko je Združenje vedno stalo ob
strani delovanju vrtca in večkrat poskrbelo za urejenost in opremljenost vrtca.
Starši se zahvaljujejo ravnateljstvu na Opčinah, ki se zaveda, da kakovosten vrtec
temelji prav na sodelovanju med strokovnimi delavci in starši.

Otroci in vzgojiteljice iz občinskega vrtca v Šempolaju so zaključek šolskega
leta proslavili z igrivo predstavo, v kateri so se prepletale teme, ki so jih v vrtcu
obravnavali med letom, in napevi znanih popevk s prilagojenimi izvirnimi tek-
sti in ob glasbeni spremljavi Gorana Ruzzierja. Prizorišče pod vrtcem se je za ta
večer spremenilo v pravi živalski vrt. Pripravili so zabaven večer, med katerim
so živali nastopile z zabavnimi popevkami in jih pospremile s plesnimi gibi.

Na koncu je prišlo na vrsto še slovo od devetih veličkov, ki se bodo je-
seni podali v osnovno šolo, obenem pa se vsi že veselimo novih malčkov.
Do tedaj pa naj žive počitnice!

V sredo, 20. junija, so se otroci vseh štirih vrtcev Didaktičnega ravnatelj-
stva Nabrežina udeležili skupnega Športnega dne na vrtu mavhinjskega vrtca.
Otroci so se pod vodstvom strokovnega izvedenca Študijskega Centra M. Klein,
Bernarda Hrovatina, z veseljem preizkusili v različnih poligonih in štafetah.

OPČINE - Projekt za dijake tretjih razredov srednjih šol

Prevlada enega naroda
nad drugim je nesmisel
Dijakom slovenske in italijanske šole predavala S. Hrovatin in R. Gorup

COŠ F. Venturini - Boljunec, Boršt, Pesek - Zaključna prireditev

Učenci so se predstavili
z igrico Vsi smo prijatelji

Šolsko leto je že mimo in učenci
uživajo zaslužene počitnice, saj so med
šolskim letom imeli veliko dejavnosti.

Že več let COŠ Frana Venturini-
ja – Boljunec, Boršt, Pesek sodeluje s
PD Slovenec iz Boršta. V sklopu tega
sodelovanja je na našo šolo prihajala
članica društva Boža Hervatič, ki je iz-
vajala urice gledališke vzgoje. Skozi vse
šolsko leto so učenci preko dramati-
zacije bogatili besedišče, vadili dikci-
jo in mimiko in se navajali na sproš-
čeno nastopanje pred publiko. Naštu-
dirali so igrico Vsi smo prijatelji, v ka-
tero je bilo vpleteno tudi petje, tako da
je bila dejavnost še bolj pestra.

Učenci so 1. junija nastopali na va-
škem prazniku v Hribenci v Zabrežcu.
Z izvirnimi kostumi, glasbo in prisr-
čnim nastopom so navdušili gledalce.

V petek, 8. junija, so učenci igri-
co ponovili na zaključni šolski priredi-
tvi, ki je bila v dvorani KD Fran Ven-

turini pri Domju. Prisotni so bili vsi
starši otrok ter veliko sorodnikov in pri-
jateljev. Zaslugo za uspeh ima v veliki
meri Boža Hervatič, ki s primernim pri-

stopom, veliko mero požrtvovalnosti in
strokovnosti se zna približati otrokom
in jih privesti do tega, da vsi preizku-
sijo to obliko izražanja.

OPČINE - Šole didaktičnega ravnateljstva

Projekt Varčujem,
smotrno kupujem

V letošnjem šolskem letu smo
na Didaktičnem ravnateljstvu na
Opčinah z denarnim prispevkom
občine Trst priredili projekt Varču-
jem, smotrno kupujem. Pri njem so
bile aktivno soudeležene vse osno-
vne šole našega ravnateljstva. Projekt
je bil razdeljen na dva dela. V prvem
so učenci s pomočjo Danjela Simo-
nettiga najprej spoznali razne nači-
ne kupo-prodajne izmenjave blaga in
zgodovino denarja. V drugem delu
predavanja pa smo učence navajali
na pozornost pri smotrni uporabi
elektrike in vode. Gospod Furio Pie-

ri, izvedenec na tem področju, je
otroke popeljal v svet elektrike z ra-
zličnimi projekcijami v zvezi z al-
ternativnimi viri energije. Teoreti-
čnemu delu je sledil še praktični pri-
kaz električnega tokokroga in ma-
gnetnega polja.

Nad posegom zunanjih izve-
dencev so bili učenci zelo navduše-
ni in prepričljivo izrazili željo po na-
daljevanju teh praktičnih poizkusov.
Učenci in učitelji se iskreno zahva-
ljujemo občini Trst in izvedencema,
ki sta s strokovno pripravljenostjo
obogatila naše znanje.

Slovenska in italijanska nižja sred-
nja šola na Opčinah, šoli Srečka Koso-
vela in Muzio de Tommasini, že vrsto let
sodelujeta s pobudami skupnega pouka
z namenom vzpostavljanja plodnih ve-
zi med dijaki obeh šol ter njihovega
skupnega spoznavanja in doživljanja
krajevne stvarnosti ter njene bližnje pre-
teklosti. Že drugo leto se to sodelovanje
širi še na druge šole, ki jih združujeta
openski ravnateljstvi.

V tem okviru so imeli proti koncu
tega šolskega leta dijaki tretjih razredov
šol z Opčin, Proseka in od Banov pose-

bej dragoceno priliko obogatiti svoje po-
znavanje krajevne zgodovine s tem, da
so skupaj prisluhnili Stanki Hrovatin in
Riccardu Gorupu, neutrudnima open-
skima pričevalcema dogajanja in življe-
nja v času fašizma in druge svetovne voj-
ne. V okviru svojega razvejanega delo-
vanja za ohranjanje vrednot odporništva
proti nacifašizmu v krajevni in širši jav-
nosti sta si rada vzela čas za vodenje kar

treh srečanj z dijaki vseh sodelujočih šol.
Srečanja so potekala tudi v okviru

priprav na razstavo o zgodovini Opčin
v 20. stoletju, ki naj bi bila v naslednjem
šolskem letu v stavbi bivšega sedeža fi-
nančne straže v središču Opčin, ki je sta-
la tu še izpred prve svetovne vojne vse
do l.1989. Razstavo skupno pripravlja več
openskih društev pod pokroviteljstvom
Tržaške občine in v sodelovanju s Po-
krajinsko komisijo za enake možnosti.
Pri vodenju srečanj je kot predstavnik
pobudnikov razstave sodelovala zgodo-
vinarka Mirta Čok.

Opčine so bile kot osrednji kraj
na tržaškem Krasu in kot kraj na slo-
vensko-italijanski narodnostni meji
skupaj s Trstom in njegovim zaledjem
v času obeh velikih vojnih spopadov v
prejšnjem stoletju z vso silo pahnjene
v samo središče mednarodnega vojne-
ga dogajanja.

Riccardo Gorup in Stanka Hrova-
tin sta doživela fašistični raznarodoval-

ni pritisk in drugo svetovno vojno kot
mlada kraška Slovenca, stara približno
toliko let kot občinstvo, ki je prisluhni-
lo njunemu pričevanju. Skozi pogled
mladostnika so se zato lahko dijaki ne-
posredno vživeli v njuno pripoved in bi-
li postavljeni pred vprašanje, kako bi oni
sami ravnali v takih okoliščinah.

Znajti se nenadoma v šoli pred tu-
jim, neznanim učiteljem, ki ti prepo-
veduje izražanje v tvojem maternem je-
ziku, in poslušati dan za dnem sporo-
čila v jeziku, ki ga ne razumeš. Biti kaz-
novan, preziran, pretepen preprosto za-
to, ker spregovoriš v slovenščini. Biti
prisiljen odpovedovati se svojemu je-
ziku in s tem zatajevati svojo identite-
to. To je samo po sebi vodilo k uporu
in k vključitvi v antifašistični odpor, saj
je to bila edina možnost, da si ostal
zvest svojim vrednotam.

Do kako skrajne mere se lahko
stopnjuje zatiranje človekovih pravic
do lastne osebnosti in dostojanstva ter
do njegovega samega obstoja pa je v svo-
ji pretresljivi pripovedi izpričal Riccar-
do Gorup kot nekdanji politični depor-
tiranec v uničevalnem taborišču Dachau.
Odvzeto ti je bilo vse, celo ime, saj si v
taborišču moral biti le številka. Trpel si
tako lakoto, da so se vse tvoje misli osre-
dotočale na to, kako potešiti najnujnej-
šo potrebo po hrani. Obdan in prežet si
bil z grozo. Pa vendar si ostajal človek.
Vsakodnevni skrajni napor za golo pre-
živetje ni uspel zatreti občutka solidar-
nosti, ki se je izkazoval v mnogih deja-
njih medsebojne pomoči med sojetniki.
Ohraniti se je uspelo celo toliko člove-
škega dostojanstva, kot je Gorup pose-
bej poudaril, da kljub vsemu prestane-
mu on sam ni čutil in še vedno ne čuti
sovraštva do nikogar.

Nesmiselnost prevladovanja enega
naroda nad drugim. Razčlovečenje druž-
be in vsakogar, ki naseda takim skomi-
nam. In po drugi strani zgled poguma sa-
mostojnega odločanja, pa čeprav za ce-
no tolikšnega preganjanja, tistih, ki so
verjeli v boljši svet in odločilno pripo-
mogli, da so se evropski narodi osvobo-
dili jarma nacizma in fašizma. Zgled
vztrajnega zavzemanja, v še tako nemo-
gočih razmerah, za ohranjanje in pono-
vno prevlado človečanskih vrednot.
Kakšna učna ura naj bi bila bolj primerna
za nudenje take državljanske vzgoje kot
skupno srečanje dijakov obeh šol s pri-
čami tedanjega časa, govorečimi jim isto-
časno in brez nobenih svojih ali njiho-
vih problemov v jezikih obeh narodov?
Seveda je to od tistih, ki še ne ne poznajo
slovenščine, terjalo nekaj potrpljenja, pa
saj je to tudi eden bistvenih pogojev za
medsebojno spoštovanje.

Stanka Hrovatin in Riccardo Gorup
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POGOVOR Z ODLIČNJAKINJO - Mateja Počkaj, klasični licej Franceta Prešerna

Šola in učenje
vsekakor na prvem mestu
Maturitetni referat posvetila slikarki Ivani Kobilca - V Ljubljani bo študirala klasično filologijo

Druga odličnjakinja, s katero smo se pogovarjali po
uspešno opravljenem državnem izpitu, je Mateja Počkaj
iz Trebč, ki si je najvišjo oceno - 100/100 - tako kot nje-
na sošolka Ivana Milič prislužila po petletnem študiju na
klasični smeri Liceja Franceta Prešerna. Matejo je oce-
na nekoliko presenetila: pričakovala je sicer precej viso-
ko oceno, seveda pa je zelo vesela za stotico.

Trebenska odličnjakinja se je pred maturitetno ko-
misijo predstavila z referatom o slikarki Ivani Kobilca:
»Hotela sem osvetliti ženski lik, ki je danes nekoliko po-
stavljen na obrobje in pozabljen in sem si torej izbrala njo,«
pravi Mateja, ki jo je pri tem zanimalo tudi izobraževa-
nja žensk v 19. stoletju. Šokirala jo je ugotovitev, da tega
izobraževanja skoraj ni bilo, razen v posebnih primerih,
»ko je šlo za bogate družine, v katerih so se ženske iz-
obraževale s pomočjo domačih učiteljev. Vsekakor je bi-
la stopnja izobrazbe takrat zelo nizka in me je malo raz-
žalostilo, da je nežni spol vedno zapostavljen.«

Mateja Počkaj je pred petimi leti izbrala študij na
klasični smeri liceja Prešeren, ker je bil edini, ki jo je pri-
tegnil: »Vedno me je bolj zanimal humanistični študij, ma-
tematični predmeti pa ne, zato sem izbrala to in se ne
kesam,« pravi Mateja, ki pa se glede položaja šolstva spri-
čo vseh težav, ki so se pojavile, zaveda, da ni ravno cve-
toč: »Glede te šole sem vsekakor vesela, da sem jo obi-

skovala, ampak v ne-
katerih primerih sem
ostala malo razočara-
na.«

Za Matejo je
vedno bila na prvem
mestu šola, potem je
prišlo vse ostalo, če-
prav je sočasno mne-
nja, da »ostalo mora
priti, ker tudi ni ravno
normalno, da obstaja
samo šolo, ne da se ži-
veti samo s tem.« Tako
se je najprej posvetila
študiju (snov je pona-
vljala sproti, pri čemer
je brala na glas), ko je s
slednjim opravila pa je prišel čas za konjičke, prijatelje in
zabavo: »Tudi pred maturo sem se vsekakor redno uči-
la, sočasno pa se zvečer tudi sprostila,« pravi trebenska
odličnjakinja, ki drugače v prostem času poje v treben-
skem mladinskem zboru Krasje, poleg tega je tudi ple-
sala pri SKD Slavko Škamperle, drugače se vsak dan pos-
veča sproščujočemu teku in druženju s prijatelji.

Kako bo Mateja Počkaj preživela poletje po opra-
vljenem državnem izpitu? »Mislim, da bom šla na Hrva-
ško v kamping. Doslej je v načrtu samo to,« pravi odlič-
njakinja, ki je izbrala študij klasične filologije v Ljublja-
ni: »Tako bom nadaljevala tisto, kar sem izbrala na višji
srednji šoli. Upam, da sem izbrala prav in da me bo še
naprej veselilo.« (iž)

Osebna izkaznica
Zodiakalno znamenje: vodnar
Najljubša jed in pijača: pizza in coca-cola
Knjiga na nočni omarici: Il simbolo perduto Da-

na Browna
Najljubši film: recimo, da imam zelo rada filme

o Harryju Potterju in Titanik.
Najljubša gledališka predstava: v Rossettiju

sem si pred leti ogledala Slava Snow Show. Bi-
la je skupina klovnov iz Rusije in je bilo nekaj
enkratnega, ne bom pozabila nikoli.

Najljubša TV oddaja: Ulisse
Naj osebnost: jih je več.
Življenjsko geslo: Naredi danes tisto, kar ti ne bo

treba jutri.

MODA - Nocoj razglasitev zmagovalcev natečaja ITF

Izbor mladih oblikovalcev
V finalu 31 mladih kreatorjev iz 16 držav sveta - Prireditev podpirajo velike modne hiše

Trst se ponovno pripravlja na ve-
liko modno prireditev ITS (International
Talent Support), ki že enajst let promo-
vira mlade nadarjene modne oblikoval-
ce. Kdo so finalisti, ki se bodo potegova-
li za naziv najboljšega, je že znano, zma-
govalci pa bodo razglašeni na nocojšnjem
finalnem izboru, ki se ga bodo udeležili
tudi znani obrazi iz sveta mode.

Na letošnji enajsti izvedbi dogod-
ka, ki naše mesto za kratek čas spremeni
v urbano modno sobo, se predstavlja 31
mladih oblikovalcev, ki prihajajo iz 16 ra-
zličnih držav. V kategoriji ITS Fashion
se bo za naziv najbolj perspektivnega
modnega oblikovalca potegovalo 11
mladeničev in mladenk, ki prihajajo iz
Velike Britanije, Nemčije, Litve, Južne
Koreje, Izraela, Belorusije in s Kitajske
in Japonske. V kategoriji ITS Accesso-
ries se bo pomerilo 10 oblikovalcev, prav
tako 10 oblikovalcev pa bo zastopalo ka-

tegorijo ITS Jewelry. V desetih letih tek-
movanja se je ITS razvilo v zelo dobro
podprto platformo, ki je uspešna od-
skočna deska mladih oblikovalcev (pred-
vsem zaključnih letnikov) v svet mod-
ne industrije. Od vsega začetka projekt,
ki ga je lansirala tržaška agencija Eve v
osebi Barbare Franchin, podpira podje-
tje Diesel, ki je tudi eden od glavnih
sponzorjev za nagrade. Tako ali druga-
če so tekmovanje do sedaj podprli tudi
drugi modni velikani, kot so John Gal-
liano, Christian Dior, Antonio Marras,
Roberto Cavalli, Alexander MeQueen ...
Novost letošnje, enajste izvedbe, pa je
sodelovanje s svetovno znanim podjet-
jem Avery Dennison.

Kot zanimivost naj povemo, da o
dogodku, za katerega večina Tržačanov
sploh ne ve, da se odvija, poročajo vse naj-
večje modne revije in dnevniki. Zgodba
tekmovanja ITS, z njo pa tudi zgodba na-

šega mesta, se pojavlja v revijah, kot so
D-La Repubblica, Vogue, Glamour, pa tu-
di v oddajah kot je slovenska Bleščica ter
na različnih bloggih. V letošnji žiriji bo
tudi znana bloggerica Susie Bubble, med
žirantkami pa bo letos prvič tudi prva da-
ma performansa, Marina Abramović.
Prav včeraj ji je župan Cosolini pode-
lil srednjeveški pečat mesta. Izbrani ži-
ranti so že sinoči izbrali projekte, ki iz-
ražajo inovativnost in svežino, na no-
cojšnjem finalnem večeru v prostorih bi-
vše ribarnice, tega so naslovili Good or
Evil, pa bodo razglasili zmagovalce le-
tošnje izvedbe. Mnogi dosedanji finali-
sti so dobili priložnost opravljanja pri-
pravništva pri najbolj zvenečih modnih
imenih. In nič drugače ne bo letos, saj bo-
do zmagovalci poleg mamljivih denarnih
nagrad dobili tudi priložnost opravljanja
šestmesečne prakse pri različnih modnih
hišah. (sč)

BOJ PROTI MAFIJI

Pobude ob
20-letnici pokola
v Ul. D’Amelio

Ob prisotnosti znanega pro-
timafijskega duhovnika in pred-
sednika združenja Libera Luigija
Ciottija bodo danes v prostorih
tržaške kvesture ob 18.30 odprli
razstavo Italiani che (r)esistono v
postavitvi združenja Rime. Šlo bo
za prvo v okviru niza pobud ob 20-
letnici mafijskega atentata v Ul.
D’Amelio v Palermu, v katerem so
umrli sodnik Paolo Borsellino in
člani njegove telesne straže, med
katerimi je bil tudi Miljčan Eddie
Walter Cosina. Niz prireja zdru-
ženje Libera v sodelovanju z Vse-
državnim združenjem sodnikov,
Pokrajino Trst, občinama Trst in
Milje ter tržaško kvesturo, poleg
razstave, ki bo na ogled do četrt-
ka, 19. julija, pa bo danes obsegal
tudi okroglo mizo o mafiji in boju
proti njej dvajset let po pokolih v
Capaciju in Ul. D’Amelio, ki bo dre-
vi v gledališču Verdi v Miljah ob
20.30 ob prisotnosti don Ciottija in
vsedržavnega tajnika policijskega
sindikata Siulp Feliceja Romana.

V nadaljevanju bo jutri v
gledališču Basaglia v parku bivše
umobolnice pri Sv. Ivanu ob
20.30 gledališka predstava Paolo
Borsellino. Essendo Stato v reži-
ji Oscarja Magija, v ponedeljek pa
bodo v avditoriju Muzeja Revol-
tella v Trstu ob 20.30 predstavili
knjigo Saveria Lodata Qua-
rant’anni di mafia ob prisotnosti
avtorja in tržaškega župana Ro-
berta Cosolinija.

Niz pobud se bo zaključil v
četrtek, ko bo dopoldne v miljski
stolnici ob 10. uri maša zadušnica
za Eddiejem Walterjem Cosino,
medtem ko bo zvečer ob 19. uri na
tržaški kvesturi koncert godalnega
orkestra konservatorija Tartini.

Luigi Ciotti BUMBACA

GLASBENA DELAVNICA - V okviru projekta European music crossing

Muziciranje in kulturna integracija
Glasbeni teden doživljalo 18 mladih iz Italije, Slovenije in Srbije - Jutri koncert v Zavodu združenega sveta v Devinu

Skupina 18-tih mladih, ki prihajajo iz Italije, Slo-
venije in Srbije, bo jutri v Devinu zaključila glasbe-
no delavnico, ki je bila uokvirjena v projekt European
music crossing. Organizator delavnice, ki se je zače-
la 8. julija, je glasbena akademija Ars nova iz Trsta,
pri realizaciji projekta pa so sodelovali tudi Jadran-
ski zavod združenega sveta, društvo Glasbena mla-
dina ljubljanska in glasbena šola Jovan Bandur iz
srbskega Pančeva.

Več o tem, kako so mladi doživljali glasbeni teden,
smo slišali na včerajšnji novinarski konferenci, ki so se
je udeležili prav vsi udeleženci glasbene delavnice. Mi-
ha, Žiga, Gašper, Mihael, Špela in Klara, vsi iz Slove-
nije, so bili zelo navdušeni nad delavnico, saj so med dru-
gim navezali tudi prijateljske stike z drugimi vrstniki.
»V dopoldanskih urah smo vadili pod mentorstvom na-
ših pedagogov,« je povedal Miha, ki je pohvalil Devin
in tudi morje, v katerem so se lahko ohladili. Glasbe-
no srečanje, ki so ga organizatorji pripravili s finančno
pomočjo Evropske unije, je bilo zelo poučno in zanimivo
tudi za Veronico iz Italije, ki je dejala, da je v sklopu de-
lavnice spoznala tudi slovensko in srbsko tradicijo.

Več o samem projektu sta včeraj povedala njegova
koordinatorka Anna Kaira in direktor glasbene aka-
demije Ars nova Matteo Fanni Canelles, ki sta po-
udarila, da je imela njihova delavnica zelo širok kon-
cept, saj udeleženci niso le muzicirali, temveč so tudi
debatirali o temah, povezanih s kulturno integracijo,
ksenofobijo ...

Trud in navdušenost nad glasbo pa sta pohvalila
tudi pedagoga, ki sta teden dni preživela z mladimi.
Srbska pedagoginja Snežana Djokić je dejala, da se je
prvič zgodilo, da je bila srbska skupina vključena v glas-
beni projekt, ki ga financira Evropska unija, prof. To-
maž Lorenz iz Ljubljane pa je ocenil, da je bila delav-
nica zelo zanimiva. Spomnil je, da je bil več let organi-
zator in vodja poletne glasbene šole Glasbeni julij na
obali, na kateri je imel opravka z zelo nadarjenimi glas-
beniki, ki so v ožji izbor prišli preko avdicij. Enoteden-
ska glasbena šola v Devinu pa ima povsem drug kon-

cept, je poudaril naš sogovornik, ki je tudi pojasnil, da
pogoj za udeležbo ni bila zahteva, da so mladi poseb-
ni virtuozi. Izvedeli smo, da se je pedagog s svojimi go-
jenci zelo zabaval, manjšo težavo je predstavljalo le dej-
stvo, da so bile stopnje znanja zelo različne, zaradi če-
sar je pedagog ubral individualni pristop.

Sklepni del projekta European music Crossing bo
na sporedu jutri, 15. julija, ko bo občinstvo lahko pri-
sluhnilo koncertu, ki se bo v avditoriju Jadranskega za-
voda združenega sveta začel ob 20.30. Dogodek bo
vstopnine prost. (sč)

Nekateri med
udeleženci in

mentorji
mednarodne

glasbene delavnice

KROMA

Overnight - z glavo na zabavo
Pred nami je nova poletna sezona,
ki jo bo tako kot že sedem let za-
znamoval koristni projekt Over-
night. V nasprotju s prejšnjimi leti,
projekt ne predvideva več brezpla-
čnega avtobusnega prevoza do Se-
sljana za mlade, pač pa ureditev so-
botne (od 21. do 24. ure) postojan-
ke v samem mestnem središču - v
zdravstvenem okrožju v Ulici del Pa-
ne blizu Velikega trga. Operaterji bo-
do mladim delili informativni ma-
terial in nasvete za pametno zabavo
brez prekomernega pitja. Nekateri
izmed njih pa bodo tudi krožili po
mestu, predvsem na območju med
Velikim trgom in kopališčem Auso-
nia, kjer je veliko lokalov.
Projekt se bo začel drevi in nadalje-
val vse do septembra. V kratkem bo-
do soudeležene organizacije in usta-
nove poskrbele tudi za delitev bonov
za taksije (v vrednosti 5 evrov) za
mlade od 16. do 25. leta starosti.

Prireditve za vse okuse
V okviru poletnih prireditev, ki jih
prireja tržaška občina, bo drevi ob 21.
uri v avditoriju muzeja Revoltella gle-
dališka predstava Dentro al quadro
o prihodu cesarice Sissi v Miramar;
na Verdijevem trgu bo ob isti uri glas-
beno tekmovanje Opening Band Li-
ve Music 2012, na Rocolu pa koncert
tržaškega pevca RIkija Malve. To pa
še ni vse - na gradu Sv. Justa bodo ob
21.30 predvajali film Woodyja Alle-
na To Rome with love.

ČRNA KRONIKA

Prodajali
drogo v Trstu
in Bergamu

Skupina za boj proti ma-
milom tržaške kvesture je sto-
pila na prste večji tolpi pre-
kupčevalcev hašiša, ki je delo-
vala na Tržaškem in v pokraji-
ni Bergamo (Lombardija). Dro-
go so nabavljali v Bergamu in jo
potem prodajali tržaškim ma-
milašem.

Preiskava, ki se je začela
lanskega decembra in je še v te-
ku, je doslej privedla do areta-
cije kar 17 ljudi. Deset od njih
(osem Tržačanov in dva drža-
vljana Maroka) je že v zaporu
zaradi drugih prekrškov, sedem
pa prekupčevalcev pa so areti-
rali v preteklih dneh. V akciji,
ki jo vodi namestnik javnega
tožilca Matteo Tripani, so do-
slej zaplenili okoli deset kilo-
gramov hašiša.
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KOLEDARSKA STRAN

ponedeljek, 16. julija
ob 21.21 PUPKIN KABARETT 

-

-

-
ben postopek, ki ga je odobrila in certificirala Evropska 

torek, 17. julija
ob 19.00 
društvi Sodalitas adriatico-danubiana in P.P. Vergerio prire-

-

Luglio leta 2011.

ob 21.15 MEDNARODNI FESTIVAL AVE NINCHI
PIU’ SORZI CHE TRAPPOLE

-
-

sreda, 18. julija
ob 21.15 

-
-

vztrajnih in neustrašnih)

lov na Gosko, ki nese zlata jajca.

ob 21.15 PLESNA PREDSTAVA

-plesna skupina Le ragazze del Sorriso plesne šole 

Vidach.

petek, 20. julija
ob 21.15 GLEDALIŠKI PREDSTAVI
LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI

-

SPOSITE E TE VEDERA’

-

sobota, 21. julija
ob 21.15 KINO NA TRGU - KOMEDIJA

-
-

nedelja, 22. julija
ob 19.00 MARIJIN PRAZNIK

ob 20.00 
društvi Sodalitas adriatico-danubiana in P.P. Vergerio pri-

ob 21.15 MEDNARODNI FESTIVAL AVE NINCHI
MA CHE DISTIN!

-

lo Castro

OD 3. DO 6. AVGUSTA 2012

ŠEMPOLAJ

petek, 3. avgusta 
ob 21.00
MEDNARODNI GLASBENI FESTIVAL MED ZVOKI KRAJEV

-

sobota, 4. avgusta
ob 19.00 
društvi Sodalitas adriatico-danubiana in P.P.

-

ob 21.15 MEDNARODNI FESTIVAL AVE NINCHI
MA…CHI TE SON TI?

-

nedelja, 5. avgusta
ob 21.15 GLEDALIŠKA PREDSTAVA V SLOVENSKEM 
JEZIKU

-
-

ponedeljek, 6. avgusta
ob 20.30
»POL URE Z...«

ob 21.15

predstave

FESTIVAL »TANGO ZA RAZMISLEK«

Italiji

-
dozo

Urad za javno šolstvo, kulturo, šport, mlade, turizem, 
UOJ in evropske projekte

RAZSTAVA 
PRVA SVETOVNA VOJNA V NAŠIH KRAJIH

KONCERT DVORNE GLASBE

11. - 16. avgusta
PRAZNIK SV.ROKA

-

-

V primeru slabega vremena bodo predstave v 

Program bi se lahko spremenil.

Danes, SOBOTA, 14. julija 2012 

FRANC

Sonce vzide ob 5.30 in zatone ob 20.52
- Dolžina dneva 15.22 - Luna vzide ob
1.35 in zatone ob 17.00

Jutri, NEDELJA, 15. julija 2012 

VLADIMIR

VREME VČERAJ: temperatura zraka
24,6 stopinj C, zračni tlak 1008,8 mb ra-
ste, vlaga 44-odstotna, veter od 23 do
57 km na uro, vzhodnik, nebo rahlo
oblačno, morje razgibano, temperatu-
ra morja 27 stopinj C.

Danes, 14. julija 2012
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Roma 15 - 040 639042, Ul. Piccar-
di 16 - 040 633050, Milje - Lungoma-
re Venezia 3 - 040 274998, Nabrežina
- 040 200121 - samo s predhodnim te-
lefonskim pozivom in nujnim recep-
tom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 15, Ul. Piccardi 16, Ul. S. Giu-
sto 1, Milje - Lungomare Venezia 3, Na-
brežina - 040 200121 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. S. Giusto 1 - 040 308982.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-

praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Biancaneve e il cacciatore«.

ARISTON   17.00 »Ciliegine«; 18.45 »7
Days in Havana«; Poletna Arena:
21.15 »Marigold Hotel«.

CINECITY  16.20, 19.05, 21.50 »Ama-
zing Spider-Man«; 17.45, 20.30 »Ama-
zing Spider-Man 3D«; 20.20 »Il ditta-
tore«; 16.30 »Lorax il guardiano della
foresta«; 22.10 »Chernobyl Diaries - La
mutazione«; 16.30, 17.25, 18.20, 19.15,
21.00, 22.00 »Biancaneve e il caccia-
tore«; 16.30, 18.25, 20.20, 22.15 »Free-
runner - Corri o muori«; 16.40, 18.30,
20.20, 22.10 »La vita negli oceani«.

FELLINI   16.30 »Lorax«; 18.30 »L'amo-
re dura tre anni«; 20.30, 22.15 »La co-
sa«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.10, 22.00 »Ce-
na tra amici«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 20.00
»Marilyn«; 18.15, 21.50 »Detachment
- Il distacco«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.50, 19.00,
21.10 »Biancaneve e il cacciatore«.

KOPER  PLANET TUŠ   11.00, 13.10,
14.00, 15.20, 16.10, 17.30, 18.20 »Le-
dena doba 4 3D (sinhro.)«; 10.30,
12.40, 15.10, 17.20, 19.30, 21.40, 23.50
»Ledena doba 4 (sinhro.)«; 13.50, 16.20,
18.40 »Project: otrok«; 11.10, 19.40,
20.30, 22.30, 23.20 »Neverjetni Spider

man 3D«; 12.20, 14.30, 16.50, 18.50,
20.50, 22.50 »Mrha«; 13.00, 15.40,
18.15, 21.00, 23.40 »Rock za vse čase«;
21.10, 23.45 »Poslednja postaja«.

LJUDSKI VRT  21.15 »Sherlock Hol-
mes - Gioco di ombre«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 19.00,
20.15, 21.30 »The amazing Spider-
Man«; Dvorana 2: 17.00, 19.30, 22.00
»The amazing Spider-Man 3D«; Dvo-
rana 3: 16.30, 22.15 »Chernobyl Dia-
ries - La mutazione«; 18.00, 20.00
»Rock of Ages«; Dvorana 4: 16.30,
18.00, 22.20 »Il dittatore«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 16.00,
18.40, 21.20 »The amazing Spider-
Man«; Dvorana 2: 17.00, 19.40, 22.00
»The amazing Spider-Man 3D (dig.)«;
Dvorana 3: 17.20, 19.45, 22.00 »Bian-
caneve e il cacciatore«; Dvorana 4:
18.00, 20.00, 22.10 »Freerunner -
Corri o muori«; Dvorana 5: 17.45,
19.50, 22.00 »Quasi amici«.

KMEČKA ZVEZA  obvešča člane izleta
v nedeljo, 15. julija, na kmečki praz-
nik na Koroško, da bo odhod avtobusa
sledeči: ob 7.00 Boljunec (gledališče
Prešeren); 7.05 Boršt; 7.15 Bazovica
(cerkev); 7.20 Padriče (cerkev); 7.25
Trebče (trg); 7.30 Opčine (bar Cen-
trale); 7.35 Prosek (na Križadi); Križ
(gostilna Pettirosso); 7.40 Nabrežina
(Bunker); 7.45 Sesljan (hotel Pošta) ter
ob 7.55 Štivan (pri gostilni). Goriški
člani vstopijo na avtobus v Štivanu.

KRU.T obvešča člane, da se nadaljuje
vpisovanje za skupinsko letovanje na
otoku Rab od 8. do 15. septembra. In-
formacije in prijave na društvenem se-
dežu, Ul. Cicerone 8/B, od ponedelj-
ka do petka, od 9. do 13. ure -  tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

KRU.T obvešča člane, da se nadaljuje
vpisovanje za skupinsko počitnikova-

nje z vključenim prilagojenim pake-
tom za zdravje in dobro počutje v ter-
mah Radenci od 26. avgusta do 5. sep-
tembra. Vse informacije in prijave na
sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/B od
ponedeljka do petka, od 9. do 13. ure
- tel. 040-360072, krut.ts@tiscali.it.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV v Trstu vabi člane in prijate-
lje na tradicionalno srečanje na Ma-
šunu s pobratenim Društvom upo-
kojencev iz Ilirske Bistrice in društvi
upokojencev od Kopra do Nove Go-
rice, v petek, 20. julija. Informacije in
vpisovanje na društvenem sedežu,
Ul.Cicerone 8, od 9.00 do 13.00 ure,
tel. 040-360072 .

OPZ FRIDERIK BARAGA vabi na ro-
marski izlet v soboto, 21. julija, na Sv.
Višarje, kjer bomo sodelovali pri sv.
maši in Kranjsko Goro: kosilo, ogled
muzeja v Liznjekovi domačiji in roj-
stne hiše Josipa Vandota (avtor pri-
ljubljenih zgodb o Kekcu), izvira Sa-
ve, skakalnice Planica itd. Vpis in in-
formacije na tel. št. 347-9322123.

IZLET V GARDALAND  Socialna služba
Občin Devin Nabrežina, Zgonik in
Repentabor, v sodelovanju z zadrugo
La Quercia, organizira enodnevni iz-
let v Gardaland, v petek, 7. septembra,
za otroke in družine bivajoče na teri-

toriju treh občin. Informacije in vpi-
si do 1. avgusta: 345-7542164 (Daša,
ob delavnikih do 17.00). Odhod 7.30
iz Sesljana pred Hotelom Posta, pri-
hod približno ob 23.00.

NA ZAVODU ŽIGE ZOISA bodo julija
in avgusta uradi ob sobotah zaprti. Ur-
nik tajništva med tednom: 8.00-12.30.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IGO GRUDEN
iz Nabrežine obvešča, da bo šola za-
prta ob vseh sobotah v juliju in avgu-
stu.

RAVNATELJSTVO liceja A.M. Slomška
obvešča, da bo šola zaprta vse sobo-
te do 25. avgusta.

RAVNATELJSTVO liceja F. Prešerna
sporoča, da bo šola med poletjem ob
sobotah zaprta ter tudi 13. in 14. av-
gusta.
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Danes praznuje KATI važen ži-
vljenjski jubilej. Proseški sošolci ji že-
limo vse najboljše.

Pred 50 leti sta si ELDA in
KARLO TOMŠIČ zvestobo obljubila.
Danes bomo skupaj z njima pevci in
prijatelji sv. Vincencija boga prosili,
naj se njuna skupna življenjska pot,
v zdravju in veselju, še dolgo skupno
vije. Zbor sv. Vincencija

Godbeno društvo Nabrežina če-
stita ELISABETTI CAHARIJI za
uspešno dokončan univerzitetni štu-
dij in ji vošči še veliko življenjskih
uspehov.

KNJIŽNICA DUŠANA ČERNETA, Do-
nizettijeva 3 v Trstu, obvešča, da bo
do 9. septembra odprta s sledečim ur-
nikom: ponedeljek, torek in četrtek
8.30-13.00; sreda 8.30-16.00; petek
8.30-13.30. Za izjemne primere lah-
ko pokličete na tel. št. 040-662407.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bo v mesecu juliju urad v
Trstu zaprt ob ponedeljkih in petkih.

MLADI, POZOR!!! Danes, 14. julija, se
v Bazovici začenja poletna šagra »Pri
Kalu« z letošnjo novostjo »Kiosk v
exotičnem stilu« z zelo pestro po-
nudbo pijač in dobre dance glasbe. Na
plesišču vas bodo zabavali Kraški
Muzikanti. Toplo vabljeni!

MLADINSKI KROŽEK DOLINA  prire-
ja poletni center »Music, sport & fun«
za otroke od 6. do 14. leta, od 23. do
27. julija. Informativni sestanek bo da-
nes, 14. julija, ob 18. uri v prostorih
krožka. Za informacije pokliči tel. št.:
328-5761251.

AŠD MLADINA  organizira v mesecu
avgustu tečaje rollerblade v dopol-
danskem času dvakrat tedensko za
predšolske otroke. Za informacije
pokličite tel. št.: 392-2303152.

KK BOR IN ZSŠDI  organizirata celo-
dnevni košarkarski kamp na stadionu
1. Maja, namenjen otrokom od 6. do
12. leta. Prva izmena: ponedeljek, 27.
avgusta - petek, 31. avgusta; druga iz-
mena: ponedeljek, 3. septembra - pe-
tek, 7. septembra. Za informacije in
vpis: Karin Malalan 340-6445370,
karinmalalan@gmail.com. Vpise zbi-
ramo tudi v uradu: torek in petek
18.00-19.30.

TPK SIRENA IN Z.S.Š.D.I.  organizira-
ta začetniške tečaje Optimist, name-
njene otrokom od 6 do 12 let in za-

četniške tečaje za najstnike od 12 do
20 let, od 11. junija do 3. avgusta. In-
formacije v tajništvu pomorskega se-
deža, Miramarski drevored št. 32, ob
ponedeljkih in petkih, 18.00-20.00 ter
ob sredah 9.00-11.00, tel. 040-422696,
fax 040-4529907, info@tpkcntsire-
na.it, www.tpkcntsirena.it.

ZA OPASILO bo v nedeljo, 15. julija, ob
16. uri pri sv. Tomažu nad Gročano,
sveta maša. Pri maši sodeluje združeni
zbor ZCPZ iz Trsta.

FOTOVIDEO TRST80  vabi člane in pri-
jatelje na občni zbor v ponedeljek, 16.
julija, ob 19.30 ob prvem sklicu ter ob
20. uri ob drugem sklicu v Gregorči-
čevo dvorano, Ul. sv. Frančiška 20.

JADRALNI KLUB ČUPA pod pokrovi-
teljstvom ZSŠDI organizira 10-dnevni
jadralni tečaj na jadrnicah tipa opti-
mist namenjeni otrokom od l. 2006 do
2000, ki znajo plavati. Poskrbljena ja-
drnica, rešilni jopič, kosilo, zavaro-
vanje in vpis v FIV. Odvijal se bo od
ponedeljka do petka od 9. do 17. ure
od 16. do 27. julija. Število mest je
omejeno. Vpisovanja ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 9. do 13. ure, ob
sobotah od 16. do 18. ure na sedežu
v Sesljanskem zalivu, tel./fax 040-
299858, info@yccupa.org, www.yc-
cupa.org.

OBČINSKA KNJIŽNICA NADA PER
TOT  iz Nabrežine bo od ponedeljka,
16., do vključno četrtka, 19. julija, za-
prta za krajši poletni oddih.

OTROŠKE LIKOVNE DELAVNICE -
Gente Adriatica FVG z umetnikom
Leonardom Calvo prireja za otroke
delavnice umetnosti in ustvarjal-
nosti v naravi. Ob ponedeljkih: 16.,
23. in 30. julija na kmečkem turiz-
mu v Praprotu št. 11/B (Devin-Na-
brežina). Info: 333-4784293 ali 040-
774586.

TABORNIKI RMV bodo na taborjenje v
Globoko pri Radovljici odpotovali v
ponedeljek, 16. julija. Zbirališče v kro-
ju pred železniško postajo v Sežani bo
ob 6.30. Prosimo za točnost. Tabor-
niški srečno.

VSE ČLANE DRUŠTVA Fotovideo
TS80 vabimo, da se udeležijo občne-
ga zbora društva, ki bo v ponedeljek,
16. julija, ob 19.30 v prvem in ob 20.00
v drugem sklicanju, v Gregorčičevi
dvorani, Ul. S. Francesco 20 v Trstu.
Občnega zbora se lahko udeležijo tu-
di »novi« člani, ki se želijo včlaniti v
društvo. Vabljeni!

FC PRIMORJE vabi na Prosek na šagro
z bogato ponudbo specialitet na ža-
ro, plesi ter z glasbo v živo: v petek,
20. julija, nastop plesne šole »Dia-
mante«, v soboto, 21. julija, ansambel
»Oasi«, v nedeljo, 22. julija, ansambel
»Old Stars«, v soboto, 28. julija, an-
sambel »Old Stars«, v nedeljo, 29. ju-
lija, ansambel »Souvenir«, v soboto, 4.
avgusta, ansambel »360⁰ Experience«,
v nedeljo, 5. avgusta, otvoritev Nove
Velike Roune s tekmo Stari - Mladi,
sledi koncert Godbenega Društva
Prosek na Balancu.

J.K. ČUPA organizira v poletnih mese-
cih tečaje windsurfa za odrasle in
otroke, ki so že dopolnili 11. leto sta-
rosti. Tečaj ob vikendih bo 20., 21., 22.,
28. in 29. julija, v petek 20. julija ob
19.00 bo teorija, ob sobotah in nede-
ljah vadba na morju. Tedenski tečaj bo
od 23. do 29. julija od 9.00 do 15.00.
Za vpisovanja in informacije vam je na
razpolago tajništvo ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 9.00 do 11.00 in
ob sobotah od 16.00 do 18.00 ure na

našem sedežu v sesljanskem zalivu,
oz. na tel./fax 040-299858 ali e-mail
info@yccupa.org.

MLADINSKI ODSEK KD KRAŠKI
DOM  prireja v soboto, 21. julija, na
vaškem trgu v Repnu 5. izvedbo tek-
movanja s samokolnicami »Karjola
Challenge«. Vpisovanje od 14. ure da-
lje, sledilo bo lepotno in hitrostno tek-
movanje ob 16. uri ter ekstra tekmo-
vanje za vse obiskovalce. V večernih
urah nas bo zabaval ansambel Kraški
Muzikanti; založeni kioski z jedačo in
pijačo. Toplo vabljeni vsi veseljaki in
ljubitelji »karjol«!

OPZ FRIDERIK BARAGA sporoča, da
bo na Kontovelu oratorij: od 23. do 28.
julija in od 30. julija do 4. avgusta. Va-
bljeni otroci iz osnovne šole in dijaki
iz nižje srednje šole. Vpis in informa-
cije na tel. št.: 347-9322123.

ASD CHEERDANCE MILLENIUM IN
ZSSDI  organizirata poletni plesni
center za otroke od 3. do 10. leta sta-
rosti od 27. do 31. avgusta ter od 3. do
7. septembra v prostorih telovadnice
OŠ F. Bevk na Opčinah. Urnik: od
7.30 do 17.00. Vpisovanja in infor-
macije: 349-7597763 Nastja ali in-
fo@cheerdancemillenium.com.

OTROŠKE LIKOVNE DELAVNICE -
Gente Adriatica FVG z umetnikom
Leonardom Calvo prireja za otroke
»Trenutke razvedrila z umetnostjo«;
ob sobotah v mesecu juliju in  4., 11.
pa 18. avgusta na kmečkem turizmu
v Praprotu št. 11/b (Devin-Nabreži-
na). Info: 333-4784293 ali 040-774586.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča, da bodo do 14.
septembra uradi odprti od ponedelj-
ka do petka od 9. do 13. ure. Tržaški
urad bo zaprt od ponedeljka, 6. do
petka, 17. avgusta.

OBVESTILO ZA UDELEŽENCE MALE
USTVARJALNE AKADEMIJE  Odhod
v Livek pri Kobaridu bo v ponedeljek,
27. avgusta. Udeleženci iz tržaške ob-
čine imajo zbirališče v Sežani na že-
lezniški postaji ob 7.45 (odhod ob
8.00). Odhod udeležencev iz gorišče
občine je iz parkirišča v bližini kro-
žišča v Rožni dolini ob 8.40. Udele-
ženci iz videmske pokrajine naj pri-
dejo istega dne v Dom Kavka v Livek
ob 11. uri. Starši so vabljeni na za-
ključno prireditev, ki bo v soboto, 1.
septembra ob 11. uri, sledi odhod
udeležencev v spremstvu staršev. Za
katerekoli informacije smo Vam na
voljo na tel. št. 040-635626.

PUSTNA SKUPINA LAMPO  vabi na
tradicionalni miljski poletni pust. Da-
nes, 14. julija, ob 20.30 pri kiosku sku-
pine glasba in animacija, v nedeljo, 15.
julija, animacija z Maurom Mannijem
in v ponedeljek, 16. julija, glasba z Os-
carjem.

KULTURNO DRUŠTVO ANAKROU
SIS  organizira v ponedeljek, 16. juli-
ja, ob 20.30, v prostorih Kulturnega
društva Skala (Gropada št. 82) koncert
Mladinskega pevskega zbora Domino
(Opava - Češka).

KULTURNO DRUŠTVO IVAN GRBEC
vabi v ponedeljek, 16. julija, ob 19. uri,
v Škedenj (Ul. Servola 124) pri Trstu,
na odprtje fotografske razstave »Mbi
bara mo« (dobesedno, v jeziku Sred-
njeafriške republike, »Jaz pozdravim
tebe«), ki jo je pripravil Alessandro
Biondi.

OBČINA ZGONIK ob podpori Pokraji-
ne Trst prireja v sodelovanju s KD
Rdeča zvezda iz Saleža v sredo, 18. ju-
lija, ob 21.00, pri vodnjaku v Gabrov-
cu, koncert OPZ »Domino« (Češka)
(v primeru slabega vremena v pro-
storih Društvene gostilne v Gabrov-
cu); v sredo, 25. julija, ob 21.00 pri
vodnjaku v Zgoniku - Frušovca kon-
cert skupine »Andrejka Možina Quin-
tet« (v primeru slabega vremena v
prostorih kmetije Žigon); v ponede-
ljek, 30. julija, ob 21.00 v Vinoteki v
Zgoniku koncert iz niza Nei suoni dei
luoghi - Med zvoki krajev. Nastopila
bosta soprana Stefania Antoniazzi in
Elisabetta Cordenons, spremljava So-
nia Ballarin - klavir, na sporedu
W.A.Mozart (v primeru slabega vre-
mena v prostorih Kd Rdeča zvezda v
Saležu).

SKD SLAVEC  Ricmanje - Log vabi v če-
trtek, 19. julija, ob 20.30 na kriminal-
ko »Soba št. 13«. Scenarij in režija He-
lena Pertot, izvaja dramska skupina
Slovenskega kulturnega kluba. Ob
koncu predstave bomo skupaj na-

zdravili in se pozdravili pred poletnim
premorom. Vabljeni!

SKD TABOR  POLETJE POD KO
STANJEM ob 21.00 na dvorišču Pro-
svetnega doma, na Opčinah: v četr-
tek, 19. julija, film Prijatelja (Quasi
amici); v četrtek, 26. julija, Glasba in
besede v črno-belem, izvaja Gorni
Kramer Kvartet, gosti Boris Devetak,
Andro Merkù, Martina Feri, Leo-
nardo Zannier, Toni Kozina, v sode-
lovanju s Festivalom kitare Kras
2012. V slučaju slabega vremena bo-
do prireditve v dvorani. Več na
www.skdtabor.it.

KONCERT MEDNARODNEGA MLA
DINSKEGA ORKESTRA INTERCAM
PUS  na Gradu sv. Justa v organizaci-
ji ZSKD in JSKD v okviru pobude
»Trieste estate« bo v soboto, 21. juli-
ja, ob 21. uri (vstop prost, rezervaci-
je sprejema tržaški urad ZSKD, 040-
635626, v primeru slabega vremena
bo koncert ob isti uri v Prosvetnem
domu na Opčinah). V petek, 20. juli-
ja, bo ob 15.45 koncert v Kobilarni Li-
pica (v primeru slabega vremena ob
isti uri v Klub Hotelu v Kobilarni Li-
pica), v nedeljo, 22. julija, ob 19. uri
na Titovem trgu v Kopru (v primeru
slabega vremena ob isti uri v Taverni
v Kopru).

SKD IGO GRUDEN  prireja od 11. do
16. avgusta ob vaškem prazniku sv.
Roka razstavo fotografij in ročnih iz-
delkov industrijskega tečaja in šole -
avviamento - v Nabrežini od leta 1946
do 1962. V ta namen naprošamo te-
danje učence, ki še razpolagajo z iz-
delki ali fotografijami iz tistega ob-
dobja, da nam jih posodijo oz. da se
čimprej telefonsko javijo v popoldan-
skih urah na št. 335-6553150; 040-
200123; 040-299795.

DAJEM V NAJEM  stanovanje v Bo-
ljuncu, 3. nadstropje, kuhinja, dnevna
soba, terasa, 2 spalni sobi, kopalnica,
klet in parkirno mesto. Tel. št.: 335-
6036609.

GOSPA SREDNJIH LET z delovno iz-
kušnjo in priporočili išče delo kot ne-
govalka starejših oseb 24 ur dnevno.
Pokličite na tel. št. 00386-30350885.
V primeru nedosegljivosti boste po-
klicani v najkrajšem času.

IŠČEM DELO  kot varuška otrok. Tel.
št.: 340-2762765.

KUPIM STARO VESPO 125-150-200 cc
(leta 1975-1980), ki ima vozniške do-
kumente. Tel. 340-9732096.

LJUBITELJEM ŽIVALI  darujem lepe in
udomačene mucke. Tel. št.: 040-
327171.

LJUBITELJU ŽIVALI  podarim dve
simpatični tigrasti mucki (samec in
samica). Tel. št.: 040-213701.

NA OPČINAH se je izgubil naš mali
mucek, star dve leti,  črne in bele bar-
ve. Odgovarja na ime Cici. Prosimo,
da nas za vsako informacijo pokliče-
te na tel. št. 040-213280.

PRODAM  več lesenih miz in stolic pri-
mernih za osmico ali podobno. Cena
po dogovoru. Tel. št.: 339-6312893.

PRODAM KNJIGE  za srednjo šolo I.
Gruden v Nabrežini, trgovski zavod Ž.
Zois v Trstu in licej F. Prešeren v
Trstu, klasična smer. Tel. št.: 040-
208002.

ALBERTO ŠKERK v Trnovci je odprl
osmico.

BORIS IN ARIELLA sta odprla osmico
v Samatorci št. 14. Tel. št.: 040-
229199.

DAVORIN BANDI je odprl osmico v
Prebenegu. Tel. 040-231865. Vabljeni!

ERIKA IN MARTIN sta v Križu odprla
osmico. Tel. 040-220605.

GABRIEL PERTOT ŠPJ'LN ima odpr-
to osmico v Nabrežini, Stara vas  št.
10.

NA KONTOVELU PRI REPI  sta odpr-
la osmico Slava Starc in Dušan Križ-
man. Vabljeni!

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri
Normi. Tel. 040-299806.

OSMICO je odprl Renzo Tavčar, Repen
42. Tel. 338-3916147.

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot 23. 
OSMICO sta odprli Mavrica in Sidonja,

Medja vas 10. Tel. 040-208987.
V ZGONIKU  je odprl osmico Lojze Fur-

lan. Tel. št.: 040-229293.
ŠUBER  ima odprto osmico na Opči-

nah. Tel. št.: 349-7158715.

V spomin na Silvia Veroneseja daru-
jeta Paolo in Diana 20,00 evrov za
Godbeno društvo Nabrežina.

V spomin na Silvia Veroneseja daruje-
jo Slava, Tatjana in Dario 50,00 evrov
za Godbeno društvo Nabrežina.

V spomin na Silvia Veroneseja daru-
jeta Luciano in Anica Bukavec 20,00
evrov za Godbeno društvo Nabreži-
na.

V spomin na Violetto Ellero por. Ciuk
daruje Pekarna Ota 50,00 evrov za
košarkarsko sekcijo AŠD Breg.

V spomin na Marijo Husu darujejo so-
letniki s Proseka in Kontovela 80,00
evrov za Godbeno društvo Prosek.

V spomin na mamo Anico Cibic da-
rujeta Zdenka in Mira z družinama
50,00 evrov za tabornike RMV.

Ob 1. obletnici smrti ljubljenega mo-
ža, očeta in nonota Vikota Vidima-
rija darujeta žena Milka in hčerka
Nadia z družino 50,00 evrov za pev-
ski zbor Kraški slavček.

V spomin na Luciana Zaccario daru-
je Palmira Bukavec 30,00 evrov za
KD Prosek - Kontovel.

V počastitev spomina na Marijo Hu-
su darujejo soletniki s Proseka in
Kontovela 80,00 evrov za KD Prosek
- Kontovel.

V spomin na Gastoneja Brugnero da-
rujejo Milenka, Marija, Olga, Mar-
celo in Križman Milko 50,00 evrov za
VZPI-ANPI sekcija Repentabor.

V hvaležen spomin na gospoda žup-
nika Viljema Žerjala daruje Avgusta
Malalan 50,00 evrov za cerkev sv.
Florijana pri Banih.

Ob priliki izleta v BiH daruje Alek-
sander Rojc 50,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v
Boljuncu in 50,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v
Dolini.

V spomin na Silvia Veroneseja daru-
jejo Srečko, Nadja in Lara 50,00
evrov za Sklad Luchetta-Ota-
D'Angelo-Hrovatin.

V spomin na Mariota Guština daruje
družina Širca Srečko 20,00 evrov za
spomenik padlim v NOB v Križu.

V spomin na Danjela Glavino daruje-
jo prijatelji in tovariši 340,00 evrov za
TPPZ Pinko Tomažič.

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP: Miramarski drevored 49, Ka-
tinara - Ul. Forlanini
H6: Žavlje (Milje)
ESSO: Drevored Campi Elisi, Trg
Valmaura, Zgonik - Državna cesta
202 - km 18+945, a
Q8: Nabrežina 129
FLY: Passeggio S. Andrea

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Katinara - Ul. Forlanini, Furlan-
ska cesta 5; Devin - Državna cesta.
14, Sesljan - avtocestni priključek km
27
ENI: Ul. A. Valerio 1 (univerza)
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Trg Valmaura, Zgonik - Državna ce-
sta 202, Ul. Carnaro - Državna cesta
202 km 3+0,67, Opčine - križišče,
Kraška pokrajinska cesta km 8+738
ADRIA: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale
TOTALERG:: UL Flavia 59
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Včeraj je diplomiral 
z najvišjo oceno
na Fakulteti za matematiko 
na Univerzi na Primorskem 

mag. Marko Tuta
Alenka, Igor, Jasna, 

Tanja in Elena 
mu iz srca čestitajo in voščijo, 
da bi z novim avtom, 
ki ga je oblikoval 
v magistrski nalogi, 
srečno potoval skozi življenje. 
Pridružujejo se družine 

Ban, Rebula, Bratuž in Pesaro.
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Rosso Dalmata
Rosso Dalmata
Indie rok
Udu Records/New Model Label Edizioni, 2012

Prve dni aprila je zagledal luč prvenec bolonjskega in-
die-rok benda Rosso Dalmata. Skupina, v kateri igra tudi no-
vogoriški kitarist Borja Bolčina (že v bendu Zaklonišče Pre-

peva!!), je istoimenski prvenec izdala s pomočjo neodvis-
nih glasbenih založb Udu Records in New Model Label.

Bend Rosso Dalmata je nastal proti koncu leta 2010
na pobudo glasbenega producenta in basista Franka Lava.
Zasedba je velikokrat spremenila svojo postavo, ki jo danes
sestavljajo, poleg že omenjenega basista Franka Lava, še pe-
vec Marco Baricci, bobnar Mark Mad Honey in naš Borja
Bolčina. Fantje se očitno zgledujejo po angleški oziroma
ameriški indie-rok glasbeni sceni (beri Artic Monkeys, Kai-
ser Chiefs, Mando Diao, The Strokes ...), občuten pa je tu-
di italijanski alternativni in elektronski pečat, tu pa mislim
na bende, kot sta Subsonica in Bluvertigo.

Ploščo Rosso Dalmata sestavlja enajst komadov za
malo več kot štirideset minut poskočne glasbe. Najprej
je na vrsti posrečen singl Mina si fa di ketamina (že pra-
va uspešnica na portalu Youtube). Gre za rok komad, ki
se tu pa tam nevarno približuje pop ritmom, vsebuje pa
tudi zanimive elektronske efekte, ki rahlo spominjajo na
italijanski bend Bluvertigo. Za njim je na vrsti indie-rok
pesem Romanzo Noir, takoj nato pa drugi singl Adoro
il ‘69. Tu se bolj komercialni glasbeni ritmi lepo spajajo
z »revolucionarnim« besedilom.

Il cubo di Rubick je poskočna balada z ljubezensko
tematiko, pri kateri se pevec Baricci usede za klaviatu-
re. Naslednji komad Onda sinusoidale spominja na bend
Subsonica, omembe vredni pa sta tudi pesmi Storia di
ordinaria follia in Antistress, ki bosta prav gotovo live
uspešnici. Proti koncu albuma je še čas za poskočno È
un problema se sono un omicida seriale in zaključno,
kratko Pietra filosofale.

Prvenec Rosso Dalmata je v glavnem prijetna in ži-
vahna plošča.

Rajko Dolhar

Na ves glas

TOMIZZEV DUH

Klečeplazenje
MILAN RAKOVAC

Barbarski fašizem prihaja kot
nekoč Atila, bič božji. Ali pa – bar-
barizem. Tko piše ostri kolega Mihe-
ljak, od zdaj za Mladino in ne več za
Dnevnik (kaj bo z Dnevnikom?): ali fa-
šizem ali barbarizem sta – prihod-
nost? Ma, cio mio, che diavolo de al-
ternativa xe 'sta qua? Intanto, civili-
zacija danes je komaj cela v KLEČE-
PLAZENJU; che parola, a? Jo berem
na spletu, boste videli potem...

Milinko iz bara »Dagala« na Ma-
len ižu, hrvatski ratni veteran, gleda
na mieni T-shirt na kojuoj piše »Fo-
rum Tomizza«, da bi volija imati ta-
kovu. Mu je darovan. Me pita, a ča je
to, kad me ljudi pitaju, da znan povi-
dati. Mu rečen, ćo muoj, pokuojni
istrijanski pisac Fulvio Tomizza je prvi
mrež svih na kunfinu kapija kako
frmati fašište – tako da ne budeš sa-
mo ča si, nego i uni drugi, i sad jur 13
lit se zbiremo po Trstu, Kopru i Uma-
gu, šentifiki, pisci, đornališti, artišti z
sve tri race na kunfinu, se domišljamo
Tomizze, i pensamo kako frmati uvo
propadanje našega svita, ča će nan jo-
pet donesti niki novi fašizam. Anci, jur
je tuote, mrež nami!

»Kadar je diktatura dejstvo, je re-
volucija dolžnost« (Mercier),.. »Faši-
zem je dejanskost sodobne družbe«
(Adorno): Tako lucidni kolega Mihe-
ljak počinja pisati za Mladino: »Hja,
kaže, da je alternativa, artikulirana
skozi krilatice Marxa, Engelsa in Ro-
se Luxemburg, da bo družba prihod-
nosti ali komunizem/socializem ali
barbarstvo, prestavljena nekam v bo-
dočnost. Prihodnost je medtem že po-
trkala na vrata; pravzaprav je že tu. A
komunizma ni na vidiku. Je pa sod-
obna družba pred nezavidljivo alter-
nativo – ali barbarstvo ali fašizem.
Barbarstvo je negotovost v potencial-
ni izbiri, fašizem je gotovost brez iz-
bire. Ko ljudje izbirajo med negotovo
svobodo in gotovo nesvobodo, pravi-
loma izberejo ono drugo – fašizem. V
strukturirani sodobni družbi so poja-
vne oblike fašizma drugačne kot v sta-
ri topiki sveta. Postfašizem sicer v Ev-
ropi še ne zavzema osrednjega pro-
stora, vendar je vse bolj prisoten. A
njegova resnica je levica. Pravzaprav
nemoč levice. Ne (zgolj) zato, ker ne
zna misliti fašizma, ampak pred-
vsem, ker ne zna misliti same sebe –
levice. Tako konceptualno kot politi-
čno in akcijsko. Če pod oznako poli-
tična levica razumemo stranke, ki po-
tencialno nagovarjajo levo volilno te-
lo, potem lahko rečemo, da je barka
krepko nasedla. Pred očmi javnosti pa

se medtem kot puzzle sestavlja po-
doba novega fašizma, kakršnega v bolj
ali manj kompaktni obliki doživljajo
mnoge 'nove' in 'stare' evropske de-
mokracije... Sicer pa je formula delo-
vanja neoliberalnega modela sila pre-
prosta. Strah: čim več strahu, nego-
tovosti, slabih prognoz, slabih pro-
jekcij... In levica? Politična levica. Ta
je dezorientirana. Oni, ki so ostali zu-
naj parlamenta, se ne zmorejo dogo-
voriti niti za skupni sestanek, na ka-
terem bi verjetno ugotovili, da se o ni-
čemer ne strinjajo in da si nimajo kaj
povedati. Oni, ki so v parlamentu, pa
imajo še hujše težave...«

»Vogrinc« na spletu komentira
Miheljaka: »Samostojnost je treba v
politiki izražati z dejanji, in to na vsa-
kem koraku. Namesto klečeplazenja
pred trenutno oblastjo v Nemčiji ali
ZDA je potrebna trdna in načelna
opredelitev za Evropo družbene soli-
darnosti in trajnega razvoja.«

Klečeplazenje? Čudovita beseda,
tako precizna! Naši stari su užali po
kolini hoditi po crikvi valje do oltara,
ma to je bila pokora i smirnost krsti-
janska. Današnje »klečeplazenje« je
delo straha i pokornosti, a ne kajanja,
i to je njaghuje ča je zgrabilo čoviko-
vo srce i dušu. Miheljak piše, deboto,
da solucije ni, s čin se moren složiti,
ma ne do konca! Prvo, barbarizam i
fašoizam idu ruku pod ruku, drugo,
liberizam stimulira i sva ta desna skre-
tanja, treće – ljevica više ne postoji,
osim u pokretima mladih i nezapo-
slenih, ali još nije relevantan politič-
ki faktor: a samo otpor naroda može
zaustaviti liberal-fašistički barbari-
zam, i napraviti novo ljudsko društvo,
koje ne robuje šablonima historije, ni
desnim, ni lijevim, nego samo zapo-
vijeda historijom!

Piše K.S.Robinson u SF-trilogi-
ji o teraformiranju Marsa, kako se rje-
šenje problema ljudskog društva na-
lazi u postizanju dobrostanja za veći-
nu ljudi, to bi sve vodili znanstvenici
skoro kao svećenici »između ljudi i
njihove moći«: »Navodno su apoliti-
čni, poput javnih službenika - empi-
ričari koji samo žele upravljati na
znanstveno racionalan način, s ciljem
najvećeg dobra za najveći broj ljudi...
kad ljudi ne bi bili tako zarobljeni u
svojim ojećajima, vjeri, vladama, i dru-
gim takvim sustavima masovnog za-
varavanja!« Mislim da je sav pismeni
svijet shvatio da je sve oko nas samo
taj »sistem masovnog zavaravanja«; i
to je dobar put da spriječimo povra-
tak u barbarizam i u gašizam.

Polde Bibič 
na proslavi 
100-letnice

Slovenskega
stalnega gledališča

v Trstu 
februarja 2003

KROMA

LJUBLJANA - Slovenska kultura žaluje za velikim igralcem

Odšel je Polde Bibič
Pokojni gledališčnik, ki je bil star 80 let, je večkrat nastopil tudi v Slovenskem stalnem gledališču

V Ljubljani je včeraj v 80. letu starosti
umrl znani in priznani slovenski gledališki in
filmski igralec Polde Bibič, tudi pedagog in li-
terat. Dolgoletni član ansambla ljubljanske
Drame je za svoje bogato umetniško delo pre-
jel Prešernovo in Župančičevo nagrado ter
Borštnikov prstan.Polde Bibič se je rodil 3. fe-
bruarja 1933 v Mariboru. Leta 1961 je diplo-
miral na Akademiji za igralsko umetnost v
Ljubljani. Svojo igralsko pot na odru osred-
njega slovenskega gledališča, v ljubljanski Dra-
mi, ki ji je ostal zvest tudi po formalni upo-
kojitvi leta 1995, je začel leta 1957. Bibičev
igralski opus obsega več kot 145 naslovov gle-
dališkega repertoarja, nastopil pa je tudi v 200
radijskih igrah, 36 filmih, 43 TV-dramah, 23
TV-serijah in treh kratkih študentskih filmih.

Za svoje delo je prejel številne nagra-
de in priznanja, med njimi Borštnikov
prstan (1985), Župančičevo nagrado (1974),
srebrni znak svobode Republike Slovenije
(1996) in Sterijevo nagrado v Novem Sadu
(1984). Bibič je debutiral leta 1955 v vojni
drami Trenutki odločitve Františka Čapa.
Najpomembnejše vloge je odigral v filmih
Matjaža Klopčiča - Na papirnatih avionih
(1967), Cvetje v jeseni (1973), Vdovstvo Ka-
roline Žašler (1976), Dediščina (1984), Moj
ata, socialistični kulak (1987), v filmu Jože-
ta Babiča Poslednja postaja (1971) ter filmu
Let mrtve ptice (1973) Živojina Pavlovića. Bi-
bič je poustvaril glavne vloge v slovenskih
dramah, s filma je znan kot Bedanec in kot
advokat Janez, ki je ljubil Meto. Kljub mo-
gočnemu videzu je bil igralec, ki mu rahlo-

čutnost ni bila tuja. Izstopal je »kot igralec
širokega karakternega obsega in za možatost
nenavadno tople človečnosti«, ga je nekoč
opisal France Vurnik. Večkrat je nastopal tu-
di na odru tržaškega Kulturnega doma in v
raznih zasedbah Slovenskega stalnega gle-
dališča, bil je cenjen in priljubljen med obi-
skovalci našega zamejskega teatra.

Uveljavil se je v glavnih vlogah v slo-
venskih dramah, med drugim v Cankarje-
vih dramah Pohujšanje v dolini šentflorjan-
ski, Hlapci, Za narodov blagor in Hlapec Jer-
nej, Kreftovih Kranjskih komedijantih, Gru-
movem Dogodku v mestu Gogi, Strniševih
Žabah, Zajčevem Vorancu, Jančarjevem
Velikem briljantnem valčku. Nastopal pa je
tudi v klasičnih in modernih delih iz sveto-
vne dramske zakladnice.

Prepričljivo je upodobil številne like v
filmu, denimo v filmih Kekec in Kekčeve
ukane Jožeta Galeta, filmih Na papirnatih
avionih, Cvetje v jeseni, Vdovstvo Karoline
Žašler, Dediščina in Moj ata, socialistični ku-
lak Matjaža Klopčiča ali Baladi o trobenti in
oblaku Franceta Štiglica. Manjkal ni niti v TV
nadaljevankah.

Vseeno Bibič ni bil le igralec v gleda-
liščih, v filmu in na televiziji ter govorni in-
terpret, bil je tudi literat oziroma pisec, kot
se je sam imenoval. Napisal je več spomin-
skih knjig, kot so Igralec, Pravljičar in Spo-
minjarije, podpisal je tudi več spominskih za-
pisov o predhodnikih in sodobnikih iz gle-
dališkega sveta. Bil je tudi rektor igralske aka-
demije in svojčas politik. (STA)

Igralčevi vrhunski liki so večni – ta
misel preveva vse v Slovenskem
stalnem gledališču iz Trsta, ki smo
z odhodom Poldeta Bibiča izgubili
ne le izjemnega gledališkega ustvar-
jalca, temveč tudi zvestega prijate-
lja in dobrega poznavalca našega
gledališča. Njegov doprinos k obli-
kovanju dovršene gledališke govo-
rice in kreaciji prepričljivih, vselej
človeško impozantnih in hkrati li-
ričnih likov, je neizmeren. Njegovo
iskreno prepričanje in zavzetost v
smelost ustvarjanja na gledališkem
področju v našem prostoru nam bo
vodilo tudi v naprej. Vsem priza-
detim svojcem, kot tudi njegovi
dramski družini izražamo svoje
občuteno in iskreno sožalje.

dr. Maja Lapornik, 
predsednica SSG

SSG - Upravni svet jo je izbral med 15 kandidati na razpisu

Mag. Diana Koloini
nova umetniška vodja
Zadnji dve leti je vodila gledališki program Cankarjevega doma

Umetniško vodenje Slovenskega
stalnega gledališča v Trstu bo z novo
sezono prevzela mag. Diana Koloini,
ki jo je upravni svet SSG izbral med
15 kandidati, ki so se prijavili na raz-
pis za mesto umetniškega vodje.

Mag. Diana Koloini je leta 1989
diplomirala na oddelku za dramatur-
gijo ljubljanske AGRFT. Podiplomski
študij je nadaljevala na oddelku za so-
ciologijo kulture na Filozofski fakulteti,
kjer je tudi magistrirala. Bila je dra-
maturginja v PDG (danes SNG) No-
va Gorica in v SNG Drama Ljubljana
ter v drugih slovenskih gledališčih, kjer
je ustvarila okoli 60 predstav. Bila je
urednica gledaliških listov, objavljala
je članke in razprave. Leta 2000 je iz-
šla njena knjiga esejev o drami in gle-
dališču Zapeljevanje, iluzija, ljubezen.
Od leta 2010 je Koloinijeva vodja gle-
dališkega in sodobnoplesnega pro-
grama v ljubljanskem Cankarjevem
domu. Svojo funkcijo bo nova ume-
tniška vodja SSG opravljala predvi-
doma do 31. decembra 2013.

Hkrati je upravni svet tržaške-
ga gledališča imenoval Danijela Ma-

lalana za umetniškega svetovalca
SSG do 1. decembra 2012. Malalan je
leta 2000 diplomiral na ljubljanski
AGRFT, od leta 1997 do 2001 bil član
SSG v Trstu, vsa leta redni sodelavec
novogoriškega in koprskega gledališ-
ča ter pogost gost v ljubljanskih in-
stitucionalnih gledališčih in gledali-
ških skupinah. Ob tem zaključuje štu-

dij na Fakulteti za management Uni-
verze na Primorskem v Kopru.

Upravni svet SSG se v sporoči-
lu za tisk obenem zahvaljuje Borisu
Kobalu, Jaši Jamniku in Sergeju Ver-
ču, ki so umetniško oblikovali izte-
kajočo se sezono SSG in pripravili iz-
virne smernice za njeno podobo tu-
di v prihajajočem letu.

Diana Koloini Danijel Malalan
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TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

Edinost je tokrat poročala o žalostnem
dogodku: »Med požrtvovalnimi rodoljubi
na Piranščini gre res častno mesto našemu
korenjaku Gregorju Miloviču, ki je eden iz-
med vodij vsega narodnega pokreta na naj-
južnejših mejah naše narodne posesti. On
je bil, ki je poskrbel zemljišče za zgradbo
prve slovenske šole pred piranskimi vrati;
on je prevzel vodstvo vsega dela pri šolski
zgradbi in žrtvoval za narodno stvar čas in
premoženje. Vse to so dobro vedeli naši »do-
bri« sosedje in sklenili so maščevati se na
zločinski način nad osebo, ki dela in se mu-
či za narod svoj pošteno in pravično.

V noči, ko so se naši ljudje iz Porto-
roža in Sv. Lucije zaustavili pri zavednem
Kocjančiču Josipu pri Sv. Luciji, da v vese-
li družbi dajo duška svoji radosti nad im-
pozantnim uspehom prvega javnega sho-
da na svojih tleh, je bila zažgana Miloviče-
va hiša št. 264, ki je pogorela do tal s tisoč
dvestotimi kronami gotovega denarja vred.

Ko je Milovič prihajal domov okoli

enasjtih zvečer z vso svojo družino, pretre-
sel ga je strašni prizor: iz oken je že švigal
rdeči plamen, pomešan z gostim dimom.

Hišna vrata, ki so jih bili zaprli Mi-
lovičevi pri odhodu, so bila odprta, tako, da
je izključen vsak dom, da je bil požar pov-
zročen po zločinski roki.

Bilo je vse to gotovo pripravljeno in
ob enajstih zvečer so se stikale v Portoro-
žu po cesti proti Piranu tri propale sumlji-
ve eksistence, ki so se gotovo vračale od
svojega zločinskega dela domov v Piran. Hi-
ša je bila zavarovana, ko je bil Milovič v
Ameriki, po njegovi ženi, ali za majhen zne-
sek, tako, da mora siromak trpeti preko šest
tisoč kron škode, ki ne bo pokrita.

Milovič je žrtev narodnega mišlje-
nja in delovanja, in dolžnost vsakega Slo-
vana je, da priskoči na pomoč narodne-
mu mučeniku. In naši narodni sovražniki
naj si zapišejo v album dvatisočletne kul-
ture njen najnovejši plod: zločinsko or-
ganizirano požiganje!«

V teh dneh se na tržaškem učite-
ljišču odvijajo ustni deli zrelostnih izpi-
tov: »Prvih deset kandidatk in kandida-
tov, ki so se posvetili učiteljskemu pokli-
cu, se je zvrstilo pri zeleni mizi. Vsi so si
na moč prizadevali, da bi kar najbolje in
zadovoljivo odgovarjali na vprašanja, ki so
jim jih zastavljali izpraševavci. Ti pa so iz-
birali taka vprašanja, ki so terjala odgo-
vor, ki naj bi dokazal kandidatovo pri-
pravljenost, razgledanost, samostojnost,
skratka – zrelost. In pri nekaterih, sicer
do sedaj še redkih, se je ob tem vnela kar
prava znanstvena razprava, med njim in
izpraševavcem. Večini pa je bilo le treba
pomagati iz zadrege z dopolnilnimi vpra-
šanji. A to utegne včasih biti tudi nevar-
no, ker se pri tem kaj rado zaide v »ne-
znane vode«, kjer se nepričakovano po-
kažejo razpoke, vrtinci in oaze v znanju.

Razumljivo je, da ni šlo brez nervoz-
nosti, saj se pri takem izpraševanju odloča
o nadaljni življenski poti in usodi mladega
človeka. Kdo bi mogel biti ob taki priložnosti
ravnodušen! Vendar pa se je začetna trema
močno ublažila spričo dobrohotnega na-
stopanja vseh izpraševavcev.

Izpraševanje kandidatov je bilo v dveh
skupinah: v slovstveni in znanstveni. V
slovstveni skupini so izpraševali italijanšči-
no, slovenščino, latinščino in zgodovino. V
znanstveni skupini pa pedagogiko, psiholo-
gijo, matematiko, zemljepis, fiziko, prirodo-
pis, risanje, zgodovino umetnosti in petje.

Nekateri kandidati so še kar zadovo-
ljivo odgovarjali in pokazali mestoma do-
kajšnjo zrelost, čeprav so bila vprašanja zah-
tevna in obsežna. Iz slovenščine so bila med
drugimi vprašanja o Sonetih nesreče, obli-
kovnih analizah, Kosovelovih delih itd.

R U B R I K E

IZ MEHIKE

Ob dnevu mehiške revolucije
Jasna Tuta

Odkar sem začela potovati izven
našega zamejskega prostora, sem ob ra-
zličnih priložnostih naletela na očitek, da
sem nacionalistka: ker sem na svoji jadr-
nici kot prvo stvar dvignila slovensko za-
stavo; ker se mi zasvetijo oči, ko na dru-
gi strani sveta naletim na Elanovo jadr-
nico; ker vsem, ki me sprašujejo o slo-
venščini, ponosno razlagam o naši edin-
stveni dvojini; ker sem bila izredno vesela
rezultatov lanske Barcolane itd. Ko sem
nekoč izrekla stavek »se boriti za svojo
zemljo« in naletela na očitajoče poglede,
sem bila dobesedno šokirana. V našem
zamejskem prostoru so časčenje padlih

junakov, nošenje vencev na spomenike,
boj za enakopravnost slovenščine, deba-
te o tem kdo smo in kam spadamo ipd.
že dolgo del našega vsakdana in nikoli ni-
sem pomislila na to, da bi kdo lahko to
naše početje označil kot nacionalizem.
Meja med občutkom narodne pripad-
nosti in nacionalizmom namreč ni ved-
no jasna. Kar se meni zdi enostavno lju-
bezen do mojega naroda, se nekomu dru-
gemu ne zdi tako nedolžno. Sprevodi, ki
bi jih v Evropi nedvomno onačili kot iz-
zivalne in neprimerne, so na drugem
koncu sveta del vsakdana.

Vse te misli so se mi porajale, ko
sem se lanske jeseni
znašla sredi mogočne
parade ob dnevu me-
hiške revolucije. Bil je
20. november, dan, ko
Mehičani praznujejo
obletnico ljudske vsta-
je proti diktatorju Por-
firiu Diazu, ki je pod-
piral elito, pozabil na
socialo in se požvižgal
na človekove pravice.
Njegovo štiriintride-
setletno vladanje
(1877-1911) je pri-
vedlo do izrednih so-
cialnih razlik. Politi-
čno življenje je sicer
bilo dolgo časa pred
njim in po njem iz-
redno burno: v ob-
dobju petdesetih let se
je namreč zvrstilo nad
sedemdeset državnih
udarov. Eden izmed

teh je v Trstu pogosto omenjen, saj so
se ljudje leta 1867 masovno uprli Mak-
similijanu Habsburškemu. Tej tragični
zgodbi lahko med drugim prisluhnemo
v poletnih mesecih v (nekoč njegovem)
miramarskem parku.

Tudi v La Pazu je kot v vseh osta-
lih mehiških mestih 20. novembra pre-
kipevalo proslav, koncertov, razstav, go-
vorov itd. Osrednja svečanost je bila ne-
skončno dolga parada, na katero se je ce-
lo mesto dolgo pripravljalo. Sodelovale so
vse mestne šole, od osnovnih do univer-
ze. Večinoma so bili učenci in dijaki oble-
čeni v rdeče-bele-zelene drese in z uči-
teljicami na čelu izvajali bolj ali manj iz-
piljene koreografije. Za njimi so v svojih
najboljših uniformah korakali vojaki,
mornarji in gasilci. Seveda niso mogle
manjkati mažoretke, ki so metale palice
v zrak, in plesalke, ki so visoko vrtele bar-
vana krila. Sprevoda kar ni hotelo biti ko-
nec. Karateisti in boksarji so nakazovali

udarce, skavti so nosili nahrbtnike, od-
bojkarske in nogometne ekipe so si po-
dajale žoge, atleti so skakali čez orodja,
godbe so pihale, konji so nosili ženske v
širokih krilih in reševalni psi so glasno la-
jali. Upam si trditi, da je bilo več udele-
žencev kot gledalcev. Vsepovsod so se-

veda plapolale mehiške zastave. Nekaj (a
ne veliko) manj je bilo pušk. Zanimivo,
da jih nisem opazila pri moških, saj so ve-
činoma počivale na ženskih ramenih.
Ženske vseh starosti so namreč predsta-
vljale t. i. Adelito, arhetip ženske revolu-
cionarke, ki ni samo skrbela za kuhinjo
in nego vojakov, temveč se tudi borila v
prvi osebi. Ob pogledu na šestletne de-
klice, ki so v rokah nosile puške, večje kot
one, se mi je spet pojavilo vprašanje, kje
so meje in kaj je prav.

Sicer moram priznati, da mi pa-
triotizem ne vzbuja negativnih obču-
tkov, ko nanj naletim v državah, ki so se
morale dolgo boriti za svobodo. Prav
gotovo bi me prevzeli drugačni občut-
ki, če bi sprevodu oboroženih otrok sle-
dila npr. v Nemčiji ... Zdi se mi, da ni-
sem edina, ki tako čuti, saj sem med
množico zagledala kar nekaj mimoido-
čih ameriških turistov, ki so se nalezli
evforije, se izgubili v barvani množici in
iz vsega srca klicali: Viva Mexico!
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GORICA - V Petrarcovi dvorani so z včerajšnjim dnem na ogled načrti obnove

Trgovski dom uteleša
ambicije državne knjižnice
Marco Menato: V obnovljenih prostorih avtonomen knjižnični prostor s sodobno opremljeno čitalnico

Hitra železnica na spletu
Prihodnji teden bo na spletni strani občine
Doberdob (www.comune.doberdo.go.it)
objavljena dokumentacija za načrt hitre že-
leznice Benetke-Trst. Uprava bo študijo, o
kateri se bo morala kot številne druge ob-
čine v deželi v kratkem izreči, objavila z na-
menom, da si občani dokument lahko pre-
gledajo in pripravijo ugovore. »Občani
imajo pravico, da se o hitri železnici izre-
čejo. Njihovo mnenje bomo upoštevali,«
je povedal župan Paolo Vizintin.

Tablete in alkohol usodni
Mešanica alkohola in tablet je bila
usodna za Andreo Fabija, 45-letnega
upravitelja javnih lokalov, ki je umrl v
četrtek zvečer v tržiški bolnišnici. Na
njegovem domu v Ulici Falcone Bor-
sellino, kjer ga je obšla slabost, mu je
nudila prvo pomoč služba 118, ob ka-
teri so prišli tudi gasilci, ki so odprli vra-
ta stanovanja. Moškega so prepeljali v
tržiško bolnišnico, kjer je umrl.

Natečaj Seghizzi v KC Bratuž
V KC Bratuž v Gorici se danes nadaljuje
natečaj Seghizzi. Ob 10. uri bodo nastopili
zbori, ki tekmujejo v kategoriji lahka glas-
ba-jazz-blues, ob 14. uri pa bodo na oder
stopili zbori, ki tekmujejo v kategoriji ljud-
ske glasbe. Ob 16.30 bo na vrsti gospel.

Hitra cesta zaprta
Drevi ob 21. uri bodo zaradi gradnje av-
toceste zaprli odseka hitre ceste Vileš-
Gorica med Vilešem in Gradiščem v
smeri Gorice in med Štandrežem in Vi-
lešem v smeri Vileša. Zaporo bodo od-
stranili jutri ob 10. uri.

GORICA - Župan napovedal drugi sklop del

Verdijev korzo bo januarja
ponovno zasedlo gradbišče

Januarja bo Verdijev korzo v Gori-
ci ponovno zasedlo gradbišče. O poteku
drugega sklopa del, v okviru katerega bo-
do obnovili odsek prometnice od Ljud-
skega vrta do Ulice Oberdan, se je v prejš-
njih dneh župan Ettore Romoli dogovo-
ril Maurom Ussaiem, vodjo tehničnega
urada občine, ki je odgovoren za projekt.

Predvidena sta dva sklopa del.
Podjetje, ki mu bodo zaupali obnovo, bo
preuredilo pločnik pred Ljudskim vrtom
- vanj bodo vložili okrog 285.000 evrov
-, ob tem pa še cestišče in pločnike od kri-
žišča z Ulico Petrarca do križišča z Uli-
co Oberdan. Po obnovi bo ta del Verdi-
jevega korza podoben odseku med Uli-

co Petrarca in Ulico Diaz, ki so ga ob-
novili lani, ostal pa bo odprt za promet.
Projekt, ki ga je pripravil biro Dinale-Ri-
gonat Hugues v sodelovanju z inženirjem
Brunom Crocettijem in studiom Tecno-
progetti, predvideva, da bo cesta dvo-
smerna, cestišče pa bo precej ožje od da-
našnjega. Ta sklop del je vreden približno
1.055.000 evrov. Dela bi se morala zače-
ti že novembra, gradbišče pa bi ustvari-
lo kar nekaj nevšečnosti med božičnimi
in novoletnimi prazniki, zato je uprava
sklenila, da počaka na januar. Župan je
napovedal, da se bo v prihodnjih dneh za-
čela obnova Trga Seghizzi, v pripravi pa
je tudi projekt obnove Korza Italia. (Ale) Verdijev korzo BUMBACA

RONKE - Trčila avtomobil in motocikel

Mladenič v bolnišnici
Šestnajstletnika so s helikopterjem odpeljali na Katinaro - Odnesel naj bi jo brez hujših poškodb

Na kraju včerajšnje nesreče BONAVENTURA

Izsiljena prednost naj bi bila razlog za
prometno nesrečo, v kateri se je včeraj te-
lesno poškodoval 16-letni motociklist.

V nezgodo, ki se je pripetila okrog 9.45
v Ulici Staranzano v Ronkah, sta bila sou-
deležena avtomobil tipa Mercedes, ki ga je
upravljala voznica - A.F. iz Tržiča -, in mo-
tocikel Gilera 50, na katerem je sedel 16-le-
tni mladenič iz Ronk. Oba sta se vozila po
Ulici Staranzano in sta bila namenjena v Šta-
rancan. Po razpoložljivih informacijah naj
bi avtomobil v neposredni bližini zadruge
Buona Terra zavil v desno, pri čemer je vanj
trčil motociklist, ki se je peljal po istem voz-
nem pasu. Trk je bil dokaj silovit: fanta je naj-
prej vrglo v avtomobil, nato pa na vozišče.
Takoj so poklicali reševalce, ki so prihiteli
iz tržiške bolnišnice. Zaradi dinamike ne-
sreče so na kraj priklicali še helikopter služ-
be hitre pomoči 118, ki je poškodovanega
fanta odpeljal v bolnišnico na Katinaro. Nje-
govo stanje k sreči ni zaskrbljujoče, saj naj
bi jo odnesel »le« z zlomom noge, so pa ga
vsekakor zadržali v bolnišnici za nadaljnje
izvide. Meritve na kraju nesreče so opravi-
li policisti iz Tržiča.

Petrarcova dvorana v Trgovskem
domu je z včerajšnjim dnem ponovno od-
prta javnosti. V njej bodo do konca avgu-
sta razstavljeni načrti za obnovo dvorane,
ki so jih pripravili študentje arhitekturne fa-
kultete Tržaške univerze s sedežem v Go-
rici. To je tudi način, da začenjajo Goriča-
ni osvajati dvorano, iz katere želi državna
in posoška knjižnica narediti atraktiven kraj
družbenega in kulturnega življenja. Direk-
tor knjižnice Marco Menato celo razmišlja
o tem, da bi v obnovljenih prostorih ure-
dili atraktivno čitalnico s takoj dosegljivi-
mi knjigami po zgledu sodobnih knjižnic.

Šest načrtov za obnovo dvorane je iz-
delalo šestdeset študentov arhitekture s po-
močjo mentorjev in z ravnateljem fakulte-
te Giovannijem Frazianom na čelu. Na fa-
kulteti bo nastal tudi dokončni načrt, ki bo
upošteval ideje študentov, moral pa bo
predvsem odgovarjati potrebam knjižnice
in omejenosti denarja, ki ga je petkrat manj
od tega, kar ga je knjižnica imela na voljo,
ko se je lotila načrtovanja obnove. Ko je bil
njen načrt leta 2005 dokončen, so mu na
kulturnem ministrstvu v Rimu namenili tri
milijarde tedanjih lir. Nadaljnji postopek se
je vlekel v nedogled, dokler ni leta 2008
knjižnica prejela sporočila, da je ministr-
stvo odvzelo deželi FJK sedem milijonov
evrov že dodeljenega denarja, v odvzetih
milijonih pa je bil tudi denar za dvorano Pe-
trarca. »Danes imamo zagotovljenih 300 ti-
soč evrov. Uspelo nam bo morda doseči še
dodatnih 50 tisoč evrov, več pa ne more-
mo pričakovati,« opozarja Menato, ki pa je
optimist ravno zaradi sodelovanja arhi-
tekturne fakultete. »V obnovo Petrarcove
dvorane bodo vnesli modus operandi, ki so
ga že preizkusili pri obnavljanju goriškega
sedeža Tržaške univerze - nekdanjega
Malega semenišča v Ulici Alviano. Tudi
tam je bil načrt faraonski in stroški previ-
soki, da bi jih zmogli. Na arhitekturi fa-
kulteti so nato uskladili potrebe z razpo-
ložljivimi finančnimi sredstvi in obnovo iz-
peljali,« navaja Menato, ki računa tudi na
pospešen postopek pridobivanja dovoljenj
za obnovo in na pomoč občine pri upra-
vljanju z dvorano.

»V načrtih študentov arhitekture so
tudi domiselne rešitve, dokončni načrt pa
bo njihova sinteza. Zanimiv se mi zdi na
primer predlog, da s policami in knjigami

prevlečemo stene gornjega hodnika. Dvo-
rana bi tako postala knjižnična čitalnica. V
obnovljenih prostorih bi torej uredili od-
prt in sodoben tip knjižnice, ki bi bila za
uporabnike privlačnejša,« na glas razmišlja
Menato. Definitivne odločitve o uporabi
dvorane niso še potegnili. »Gotovo je edi-
no to, da iz nje ne bomo naredili še ene gle-
dališke dvorane. Teh je v mestu že dovolj,
poleg tega bi bilo upravljanje s teatrom za
nas finančno prezahtevno,« poudarja rav-
natelj knjižnice, ki ima pred sabo dve izbi-
ri: »Nove prostore lahko uporabimo za
skladiščenje knjig, kar je bila naša prvotna
prioriteta. Za skladišča bomo seveda upo-
rabili zlasti kletne prostore, kjer niso po-
trebna zahtevna dela. Struktura je zdrava,
dovolj bo prepleskati stene. To lahko takoj
opravimo. Za skladiščenje bi lahko upora-
bili tudi tiste stene dvorane, kjer se lahko
namestijo police, ker ni oken. Preostali pro-
stor in oder, ki bo kakorkoli nižji od da-
našnjega, pa bi lahko uporabili za najrazli-
čnejše pobude. Dvorana bi torej postala ve-
čnamenski prostor, ki bi bil na voljo tudi zu-
nanjim organizatorjem prireditev, od gle-
dališča in glasbe do konferenc. Interes sta
že izrazila združenje Seghizzi in center za
animirano gledališče CTA. Za nas bi to bi-
la enostavnejša izbira, saj ne bi zahtevala se-
lekcije skladiščenih knjig. V Trgovski dom
bi preprosto spravili 50 tisoč knjig, za ka-
tere danes nimamo primernega prostora,
začenši s periodiki, po katerih je manjše
povpraševanje. Uporabniki knjižnice bi si
še naprej prihajali izposojat gradivo v Uli-
co Mameli, zahtevano knjigo ali periodik
pa bi dobili recimo dan kasneje. Obenem
bi v dvorani občasno prirejali naše konfe-
rence, saj smo iz konferenčne dvorane v
Ulici Mameli po sili razmer naredili knji-
žno skladišče in smo se odpovedali prire-
janju konferenc v Ascolijevi hiši, ki se med
Goričani ni prijela kot kraj kulturnega sre-
čevanja. Trenutno smo se dogovorili z Vi-
demsko univerzo o uporabi konferenčne
dvorane v kompleksu Sv. Klare.« Ambi-
cioznejša pa je druga rešitev, ki uteleša Me-
natovo idejo o posodobitvi osrednje knjiž-
nice v Gorici: »Knjižnica bi še naprej ime-
la sedež v palači v Mamelijevi ulici, kjer bi
obdržala pisarne in administracijo ter
skladišča za knjižne fonde. Petrarcova
dvorana pa bi postala avtonomen knjižni-

čni prostor s sodobno opremljeno čitalni-
co in smiselno odbranimi knjigami. Tak-
šna knjižnica je po ustroju bolj podobna ko-
mercialnim središčem kot pa institucijam
starega tipa, ki beležijo upad uporabnikov.
Ureditev knjižnice odprtega tipa, privla-
čnejše in ljudem bližje - na primer v Trži-
ču in Novi Gorici -, se je povsod obresto-
vala. Knjižnica je tam doživela preporod.
Lokacija Trgovskega doma je kot nalašč: Fa-
bianijeva palača je atraktivna, poleg tega je
Korzo v njeni bližini obnovljen in name-
njen pešcem. To je potencial, ki ga mora tu-
di naša knjižnica izkoristiti.« (ide)

Včerajšnje
odprtje razstave
v Petrarcovi
dvorani (levo),
ravnatelj državne
knjižnice 
Marco Menato
(zgoraj)
in stopnišče
v palači
Werdenberg
v Mamelijevi ulici
(desno), kjer ima
goriška knjižnica
svoj sedež

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320 

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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POGOVOR Z ODLIČNJAKINJO - Julija Kodrič

S stotico se odpravlja
na študij ekonomije
Referat posvetila konfliktu med posameznikovo voljo in družbo - Rada ima tuje jezike, privlačuje jo marketing

Čeprav je klasični licej dokončala z najvišjo oce-
no in ima zelo rada tuje jezike, bo svojo študijsko pot
nadaljevala na ekonomski fakulteti. Tako je v pogo-
voru za naš dnevnik povedala Julija Kodrič, 19-letna
odličnjakinja iz Pevme, ki je v prejšnjih tednih z naj-
višjo oceno maturirala na klasičnem liceju Primož
Trubar v Gorici.

»Upala sem, da mi bo uspelo doseči stotico, saj
sem se tudi v minulih šolskih letih dobro odrezala,«
je bila zadovoljna Julija, po kateri so bili naslovi pis-
nih nalog v dometu letošnjih maturantov, »klasike« pa
je zahtevnost naloge iz grščine - prevajali so odlomek
Aristotlovega dela De partibus animalium - nekoliko
presenetila. »Rahlo sem obžalovala, da so bili naslo-
vi prve pisne naloge na naših šolah različni od tistih,
med katerimi so izbirali maturantje italijanskih višjih
srednjih šol. Nekatere teme so mi posebno ležale,«
nam je zaupala Julija, ki je maturitetni referat posve-
tila filozofskemu vprašanju konflikta med posamez-
nikovo voljo in družbo. »Začela sem pri graški trage-
diji in liku liderja, nadaljevala pa sem s Friedrichom
Nietzschejem in se naposled navezala na nacizem,« je
pojasnila maturantka, ki je zadovoljna z izbiro, ki jo
je naredila pred petimi leti. »Še enkrat bi se vpisala na
slovenski klasični licej: ob tem, da smo imeli odličen
odnos s profesorji in je bil razred maloštevilen, nam

je šola ponudila dobro
pripravo in splošno kul-
turo. Ničesar, kar smo v
petih letih obravnavali,
ne obžalujem,« je po-
udarila Julija, ki si je ve-
liko izkušenj pridobila
tudi z enoletnim biva-
njem v tujini. V okviru
projektov organizacije
Intercultura je namreč
šolsko leto 2009/2010
preživela v Kanadi, kjer je
usvojila francoščino in
pobliže spoznala tam-
kajšnjo kulturo.

Tuji jeziki ji posebno ležijo, saj se je v popoldan-
skih urah raje kot športu ali glasbi posvečala sodelo-
vanju z združenjem Intercultura in izpopolnjevanju an-
gleščine. Obiskovanje inštrukcij se je očitno obresto-
valo, saj se je Julija v prejšnjih mesecih udeležila držav-
nega tekmovanja v znanju angleščine »Kangourou« in
se povzpela na tretjo stopničko. Na tekmovanje, ki je
potekalo maja v zabaviščnem parku Mirabilandia pri
Ravenni, so se uvrstili dijaki, ki so dosegli najboljše re-
zultate na regijskih tekmovanjih. Julija je bila edina ude-

leženka iz dežele FJK, dosegla pa je 96,11 točke na 100
in s tem odlično tretje mesto.

Po opravljeni maturi si je Julija privoščila poči-
tek na Hrvaškem, zdaj pa se pripravlja še na potova-
nje v Toskano. Kaj pa univerza? »Študirala bom eko-
nomijo na univerzi Bocconi v Milanu. Neodločena sem
bila med pravom in ekonomijo, slednja pa je prevla-
dala. Delo v podjetjih in marketing se mi zdita zani-
miva,« je zaključila Julija, ki se bo v Milan preselila sep-
tembra. (Ale)

Osebna izkaznica
Zodiakalno znamenje: bik
Najljubša jed in pijača: pica in Coca-Cola
Knjiga na nočni omarici: Slika Doriana Graya
Najljubši film: Pay It Forward
Najljubša gledališka predstava: Važno je

imenovati se Ernest
Najljubša TV oddaja: /
Naj osebnost: /
Življenjsko geslo: Carpe diem

GRADEŽ-GORICA - Dogovor med pokrajino, občino in ustanovo GIT

S plaže brezplačno v muzej
Gradeške turiste želijo privabiti na ogled goriškega gradu in zbirk Pokrajinskih muzejev - Ponudba bo veljala do konca poletne sezone

Sončenje na gradeški plaži je lah-
ko tudi spodbuda za kulturno oboga-
titev. K temu bo pripomogel nov spo-
razum, ki so ga turistična ustanova GIT
iz Gradeža, goriška pokrajina in gori-
ška občina podpisale, da bi v poletnem
času spodbujale turiste in druge obi-
skovalce »otoka sonca« k ogledu gori-
ških muzejskih ustanov.

Dogovor o sodelovanju, ki sta ga
pokrajinski in občinski odbor že od-
obrila, so včeraj podpisali in predstavili
predsednik ustanove GIT Marino De
Grassi, goriški občinski odbornik Ro-
dolfo Ziberna in pokrajinski odbornik
Federico Portelli. Sporazum predvide-
va, da bo vsakemu uporabniku turisti-
čnih objektov in plaže v Gradežu omo-
gočen brezplačen vstop v muzej gori-
škega gradu, pokrajinsko pinakoteko v
palači Attems-Petzenstein v Gorici,
galerijo sodobne umetnosti Luigi Spaz-
zapan v Gradišču in Pokrajinske muzeje
v goriškem grajskem naselju, kjer so na
ogled muzej prve svetovne vojne, mu-
zej mode, arheološka zbirka in razsta-
va o vlogi žensk v prvi svetovni vojni.

Sporazum bo veljaven do konca
poletne sezone, torej do septembra,
med tem časom pa bodo razmislili tu-
di o drugih pobudah. »Kdor bo plačal
vstopnino ali abonma za plažo, bazen
in druge storitve, ki jih ponuja ustano-
va GIT v Gradežu, bo lahko brezplačno
vstopil v vse muzeje. Dovolj bo, da pri

vhodu pokaže kuponček ali pa abon-
ma,« je povedal Ziberna, De Grassi pa
je izpostavil, da bo sporazum veljal tu-
di v obratni smeri, saj bo nakup mu-
zejske vstopnice omogočal brezplačen
vstop na plažo v Gradežu. »Plažo v Gra-
dežu vsak dan obiskuje med 12.000 in
13.000 ljudi, med katerimi je veliko tuj-
cev. Pobudo bomo skušali promovira-
ti na različne načine,« je povedal De
Grassi, Federico Portelli pa je poudaril,
da bodo v prihodnosti po občini Gra-
dišče, ki je že izrazila pripravljenost na
sodelovanje, skušali v pobudo vključi-
ti tudi druge dele pokrajinskega terito-
rija, kot so Brda. »Cilj je, da turistom,
ki obiskujejo Gradež, ponudimo nekaj
več kot plažo. V primeru slabega vre-
mena je lahko obisk muzeja zelo do-
brodošel,« je pristavil Portelli.

Rodolfo Ziberna je spomnil, da to
ni prvi sporazum, ki ga turistična usta-
nova GIT sklepa z goriškim teritorijem.
Lani je namreč dosegla dogovor z go-
riškim univerzitetnim konzorcijem, po
katerem uživajo študenti goriških štu-
dijskih smeri pri obiskovanju plaže in
posluževanju storitev ustanove GIT
enake ugodnosti kot domačini. »Karti-
ca UnicardGo zagotavlja študentom kar
50-odstotni popust,« je podčrtal Zi-
berna, ki je bil v času svojega predse-
dovanja goriškemu univerzitetnemu
konzorciju pobudnik sporazuma z usta-
novo GIT. (Ale) Poletna sproščenost na gradeški plaži BONAVENTURA

GORICA

Portal in
še vodnik
Na spletu www.vivigorizia.com

Promocija mesta in njegove
najrazličnejše ponudbe je cilj nove-
ga portala ViviGorizia, ki je od kon-
ca junija dosegljiv na spletni strani
www.vivigorizia.com. Pobudo, ki
uživa pokroviteljstvo goriške občine,
si je zamislil 30-letni Manuel Coz-
zucoli iz Števerjana, ki je sprva na-
meraval natisniti le papirnat vodnik
po Gorici z oznako komercialnih, go-
stinskih in gospodarskih dejavnosti
v mestu, naposled pa se je odločil še
za portal.

»Spletna stran ViviGorizia je
neke vrste Facebook za podjetja, na
katerem lahko trgovci in drugi pod-
jetniki objavljajo fotografije in infor-
macije o akcijah in pobudah, ki jih
prirejajo, ter s tem promovirajo svo-
jo dejavnost,« pravi Cozzucoli in do-
daja, da so na spletni mapi označe-
ne tudi razne zanimivosti mesta in
institucionalni sedeži javnih ustanov,
kot sta na primer županstvo in so-
dišče. »Ob tem je na portalu obja-
vljena tudi spletna razglasna deska z
oglasi za tiste, ki iščejo in ponujajo de-
lo, ter z oglasi, ki so namenjeni pro-
daji in kupovanju,« še navaja Cuz-
zucoli, ki razmišlja tudi o tem, da bi
v bodoče na spletni strani objavljali
nekaj krajevnih novic v pisni in video
obliki. Podobna spletna stran - tako
Cuzzucoli - je že nared tudi za No-
vo Gorico (imenuje se ViviNovaGo-
rica.com, vsebine so v slovenščini), v
pripravi pa je še za Videm, Tržič, Trst,
Červinjan, Palmanovo, Gradež in Li-
gnano. Januarja prihodnjega leta pa
bo prišla v javnost papirnata verzija
vodnika po Gorici, ki bo štirijezična
in bo ponujala strnjene informacije
o lokalih, trgovinah, gostilnah in dru-
gih dejavnostih ter koristne številke.
»Papirnati vodnik in spletna stran bo-
sta koristna tudi za univerzitetne štu-
dente, ki v vedno večjem številu ži-
vijo v mestu, in seveda za turiste,« je
prepričan Manuel Cuzzucoli. (Ale)

SOLKAN - »Spust poguma« v pustolovskem parku

Potrebno je samo zajeti sapo
Za park veliko zanimanje z italijanske strani meje in z raznih koncev Slovenije, najmanj pustolovcev trenutno med domačini

Pustolovec WWW.SOCAFUNPARK.SI

Pustolovski park na desnem bregu
Soče pri Solkanu je po formalni predsta-
vitvi pred mesecem dni in po nekaterih do-
polnilih povsem pripravljen na sprejem
vseh uporabnikov. Od minule nedelje na-
mreč sprejema tudi tiste, ki se odločijo za
»spust poguma« čez reko. Dosedanji od-
ziv je pokazal veliko zanimanje za park z
italijanske strani meje, pa seveda tudi z raz-
nih koncev Slovenije. Najmanj pustolov-
cev trenutno beležijo med domačini.

Obnovimo razne možnosti Soča
fun parka: deset zaporednih preizkusov na
primerni višini med drevesi je namenje-
nih otrokom do dvanajstega leta starosti,
odrasli imajo dve možnosti - ena predvi-
deva štirinajst poskusov, druga pa dvanajst.

Vse dejavnosti potekajo ob primernem va-
rovanju, pripenjanju in odpenjanju; pre-
miki potekajo po žici, vrveh in brveh, stop-
nicah in visečih mostovih. Vse postaje so
nameščene na površini 5.000 kv. metrov.

»Spust poguma« po jeklenici pote-
ka po odločitvi samih udeležencev: gre za
»prevoz« čez Sočo na začetku kajakaške
tekmovalne proge z desnega na levi breg
300 metrov daleč na približno 40 metrov
višine. Potrebno je samo zajeti sapo in se
prepustiti zdrsu čez soške vrtince do na-
sprotnega brega. Osebje parka zagotavlja,
da je spust primeren prav za vsakogar: po
jeklenici se je že preizkusil tako enajstle-
tni otrok s 37 kilogrami teže kot tudi mo-
žakar s 130 kilogrami. Za oba je šlo kot po

olju, na koncu pa je bilo navdušenje veli-
ko, tako da je spust že postal ena izmed
osrednjih privlačnosti parka. »Kdor se
odloči zanj, je primerno zavarovan, asi-
stirata pa mu dva inštruktorja, eden na za-
četku, drugi na koncu, ki ga na cilju po za-
viranju tudi pridrži,« razlaga Robert Krkoč,
direktor podjetja ProAktiv iz Solkana, ki
upravlja s Soča fun parkom. Ob vikendu
so v njem našteli lepo število uporabnikov
iz Italije - iz Gorice, Fare in Tržiča -, iz Slo-
venije pa zlasti iz Kopra, Ljubljane in Go-
renjske. »Uporabniki iz Italije so velik po-
tencial za park, zaradi lokacije ob državni
meji morda celo večji od slovenske publi-
ke, še zlasti od domačinov, ki jih je bilo do-
slej zelo malo,« navaja Krkoč. (ar, ur)

GORICA - Občina

Mlade bodo
približali obrti
in gledališču

Tudi goriška občina se bo prijavi-
la na razpis dežele Furlanije-Julijske
krajine, ki bo na podlagi deželnega za-
kona št. 5 z dne 22. marca 2012 dode-
ljevala prispevke za projekte, ki so na-
menjeni mladim. Predvidena so tri
projektna področja, in sicer področje
»Umetnosti in obrtniški poklici prete-
klosti za podjetnike prihodnosti«, po-
dročje »Kreativna mladina« in po-
dročje »Mladi in prostovoljstvo«.

Občina Gorica se bo na razpis pri-
javila z dvema projektoma, ki ju je na
zadnjem zasedanju sprejel občinski
odbor. Prvi projekt, ki ga je predstavi-
la odbornica za delo Arianna Bellan,
namerava občina izvesti v sodelovanju
z zvezo Confartigianato, Trgovinsko
zbornico in ustanovo Enfap. Preko
projekta, ki je vreden 100.000 evrov, bo-
do mladi spoznavali tradicionalne
obrtniške poklice naše dežele. Drugi
projekt, ki ga je predstavil odbornik Ste-
fano Ceretta, je namenjen širjenju gle-
dališke kulture, vreden pa je 40.000
evrov. Občini bosta priskočila na po-
moč združenje Artisti Associati in
združenje Noi e L’arte iz Gorice.

Oba projekta bosta trajala največ
osemnajst mesecev. Deset odstotkov
stroškov bo krila občina, za ostalo pa
bodo zaprosili deželo FJK.

Naslovnica portala
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GORICA - V avgustu mednarodna prireditev

Po sili razmer bo program
festivala folklore okrnjen

Gorica bo tudi letos prizorišče
mednarodnega festivala folklore, ki ga že
več kot štiri desetletja prireja združenje
Pro loco v sodelovanju z občino in s pod-
poro dežele FJK, pokrajine Gorica, Trgo-
vinske zbornice, Fundacije Goriške hra-
nilnice, deželnega odbora UNPLI in
obrtne hranilnice Ločnik Fara Koprivno.

Prireditev, ki bo na sporedu med
23. in 26. avgustom, bo kot običajno se-
stavljena iz treh delov. Ob festivalu, ki se
ga bodo udeležile skupine iz Italije, Av-
strije, Kenije, Peruja, Polinezije, Rusije,
Madžarske in iz goriške pokrajine, bodo
tudi letos priredili tradicionalni posvet,
vrhunec prireditve pa bo seveda sprevod
po mestnem središču, ki bo potekal že 47.
leto. »Ker doživljamo težke čase, v kate-
rih imajo javne ustanove na razpolago
vedno manj denarja, smo skušali letos še
bolj omejiti stroške. Festival bo v Gorici
potekal samo v treh večerih, v primerja-
vi z lanskim letom pa bomo gostili eno
skupino manj. Kljub temu smo ohranili
visoko kakovostno raven,« je povedal Ser-
gio Piemonti, predsednik združenja Pro
Loco, ob katerem so na včerajšnji pred-
stavitvi festivala spregovorili še občinski
odbornik Rodolfo Ziberna, pokrajinski
odbornik Federico Portelli, deželni svet-
nik Gaetano Valenti in predstavnik Fun-

dacije Goriške hranilnice Francesco Do-
nolato. Piemonti je povedal, da so lani za
festival porabili skupno 107.000 evrov, le-
tos pa bodo skušali še dodatno zmanjšati
stroške, v zvezi s katerimi je v prejšnjih
letih prišlo do ostrih polemik.

Uvodni del prireditve bo potekal
23. avgusta v vili Manin v Codroipu, kjer
bodo prisotne vse skupine, v živo pa bo
festival stopil v petek, 24. avgusta, na Trgu
Battisti v Gorici. Ob 20.30 bo koncert or-
kestra Città di Gorizia, ob 21.15 pa bo
tradicionalna otvoritvena slovesnost z na-
govori in prižigom ognja prijateljstva. Ob
21.30 se bo začel nastop folklornih sku-
pin. Prvi bodo na oder stopili plesalci sku-
pine Santa Gorizia iz Gorice, nato pa bo-
do oder prepustili skupinama Iskorka iz
Rusije in Cidan iz Peruja. V soboto ob 9.
uri bo v dvorani goriškega občinskega
sveta recital pesmi na temo miru, nato
se bo začel posvet o praksah posredova-
nja kulturnega premoženja z ene gene-
racije na drugo. Ob 20.30 bodo na Trgu
Battisti nastopile še skupine Danzerini di
Lucinico, San Gemini, Manavai Rapanui
iz Polinezije, Bihari iz Madžarske in Na-
irobi Dance ensemble iz Kenije. V nedeljo
dopoldne bosta v ljudskem vrtu nasto-
pili godbi iz Celovca in Lienza, ob 16.30
pa se bo začel sprevod. (Ale) Na lanskem festivalu BUMBACA

NOVA GORICA - Dogovarjanja prehajajo v praktično fazo

Hit partner v Sibiriji
Sodeluje pri ustanovitvi in razvoju turistične cone The Siberian Coin, zasnovane po ameriškem vzoru

Dogovarjanja novogoriške družbe
Hit za svetovanje pri nastanku in razvoju
igralniško turističnega kompleksa v za-
hodni Sibiriji prehajajo v praktično fazo. Ob
nedavnem obisku v Altajski pokrajini je
predsednik Hitove uprave Drago Podob-
nik predstavil način partnerskega sodelo-
vanja in priložnosti za razvoj zabaviščne-
ga turizma v zahodni Sibiriji.

»Dosedanje izkušnje na tujih trgih,
ugled ter visoka profesionalnost sloven-
skega podjetja Hit so nas prepričali, da smo
k sodelovanju povabili prav to podjetje.
Dejstvo, da je družba v državni lasti in stal-
no nadzorovana, nam daje le dodatno jam-
stvo za izbor pravega partnerja,« je izjavil

guverner Altajske pokrajine Aleksander
Karlin. Prvi mož Hita Drago Podobnik je
prepričan, da ima zahodna Sibirija veliko
možnosti za razvoj turizma: »Z našim zna-
njem in izkušnjami bomo naredili vse, da
se praktični del projekta lahko čim prej za-
čne in da kljub temu, da sami neposred-
no ne bomo investirali, naredimo zares do-
ber teren, privlačen za druge investitorje.«

Pogovori med družbo Hit in upra-
vo Altajske pokrajine o sodelovanju pri
nastanku in razvoju ene izmed štirih con,
v katerih je po zaprtju igralnic v Rusiji do-
voljen razvoj igralniško-turistične po-
nudbe, potekajo že od leta 2010. Uprava
Altajske pokrajine se je odločila, da bo za

ustanovitev in razvoj turistične cone The
Siberian Coin, zasnovane po ameriškem
igralniško-zabaviščnem vzoru, kot sveto-
valnega partnerja pritegnila družbo Hit.
Avgusta 2010 sta Podobnik in namestnik
guvernerja Altajske pokrajine Mihail Šče-
tinin podpisala pismo o nameri. Družba
Hit si od tega sodelovanja obeta po-
memben prihodek iz prenosa znanja ter
izkušenj, kar se bo zgodilo prvič v zgo-
dovini novogoriške igralniške družbe. V
okviru slovenske gospodarske delegacije
v Moskvi novembra lani je Podobnik gu-
vernerju Karlinu izročil ponudbo o so-
delovanju, ki jo je altajska stran decem-
bra sprejela in potrdila. (sta)

Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:

GORICA
AGIP - Ul. Crispi 14
AGIP - Ul. Lungo Isonzo Argentina
IP - Ul. Trieste 22
ESSO - Ul. Aquileia 40
FARA
ERG - Ul. Gorizia 109
GRADIŠČE
FLY - Ul. Palmanova 63/A
MEDEA
ESSO - Most na Birši, na državni ce-
sti 305 km 3+
TRŽIČ
AGIP - Ul. Valentinis 61
AGIP - Ul. S. Polo
SAN MARCO PETROLI - Ul. Ter-
me Romane 5
ŠKOCJAN
ESSO - Ul. Sauro, na državni cesti
14 (Pieris)
ŠTARANCAN
SHELL - Ul. S. Canciano 11
KRMIN
TAMOIL - Državna cesta 56 km 21
FOLJAN-REDIPULJA
AGIP - Ul. III Armata 58

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, Trg Sv. Frančiška 4, tel.
0481-530124.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V MOŠU 
MORETTI, Ul. Olivers 70, tel. 0481-
80270.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

INTENZIVNI TEČAJI ANGLEŠČINE IN
NEMŠČINE TER PRIPRAVA NA NO
VO ŠOLSKO LETO organizirajo od 20.
avgusta. do 7. septembra za učence os-
novne in srednje šole v Dijaškem do-
mu v Gorici. Prijave in informacije po
tel. 0481-533495 v popoldanskih urah.

MLADINSKI DOM obvešča, da poteka
v Sovodnjah poletno središče »Ma-
vrica« do 20. julija za otroke od 3. do
10. leta, od 27. avgusta do 7. septem-
bra bo priprava na začetek pouka »Šo-
la za šalo« za osnovnošolce in prvo-
šolčke; informacije in vpisovanje po
tel. 334-1243766, 328-3155040, 0481-
546549-536455 ali po elektronski po-
šti mladinskidom@libero.it.

SLOVIK - razpisi prostih vpisnih mest
v letu 2012-2013 za dijake, študente in
ostale tečajnike so objavljeni na sple-
tni strani www.slovik.org. Število mest
je omejeno. Rok: 15. septembra 2012.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 - 18.40 -

21.30 »The Amazing Spider-man«.
Dvorana 2: 17.20 - 19.40 - 22.00
»Biancaneve e il cacciatore«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.00 - 22.00
»Quell'idiota di nostro fratello«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 - 18.40 -

21.20 »The Amazing Spider-man«.
Dvorana 2: 17.00 - 19.40 - 22.00 »The
Amazing Spider-man« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.20 - 19.45 - 22.00
»Biancaneve e il cacciatore«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.00 - 22.10
»Freerunner - Corri o muori«.
Dvorana 5: 17.45 - 19.50 - 22.00
»Quasi amici«.

MUSICA A 4 STELLE V GRADEŽU:
v baziliki Sv. Evfemije v ponedeljek,
16. julija, ob 21.15 »Gran Galà
dell'Opera« (G. Verdi, G. Puccini, V.
Bellini), sopran Caterina Casale, Pic-
cola orchestra Harmonia Mundi;
vstop prost s prostovoljnimi prispev-
ki za župnijo v Gradežu; informacije
nudi kulturno združenje Musica Vi-
va, tel. 320-6031397.

NOTE V MESTU 2012: na trgu Sv. An-
tona v Gorici ob 20.30 bo v torek, 17.
julija, koncert kvarteta Gorni Kramer;
vstop prost. Ob slabem vremenu bo
koncert v palači De Grazia.

PD VRH SV. MIHAELA v sodelovanju
z župnijo Sv. Martina v Doberdobu
vabi na celovečerni koncert DVS Bo-
deča neža pod vodstvom Mateje Čer-

nic. Gosta večera bosta basist Goran
Ruzzier in organist Elia Macrì. Kon-
cert bo v cerkvi Sv. Martina v Dober-
dobu v torek, 17. julija, ob 20.30.

NIZ KONCERTOV DVORNE GLASBE
ob 21. uri: v četrtek, 19. julija, v pala-
či Attems v Gorici Erdas / Accurso »Il
giardino dei pensieri«; v četrtek, 26.
julija, v dvorani goriškega gradu Ens.
Les Nations »Fra Didone e la bella Ro-
sina«; vstop prost.

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA IN
SLOVENSKO PASTORALNO SRE
DIŠČE V GORICI prirejata petdnevni
izlet z avtobusom na Poljsko od 18. do
22. avgusta. Na programu obisk Olo-
mouca (Moravska), Oswjecina in Wa-
dovic, Krakowa in Wieliczke (pod-
zemni rudnik soli); informacije in pri-
jave do 16. julija po tel. 0481-536807
(Katerina) in tel. 0481-534004 (Ani).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja 8-dnevni
izlet samo z enim avtobusom in tra-
jektom na Sardinijo od 25. septembra
do 2. oktobra; informacije in prijave
po tel. 349-4042060 (Eda L.), 0481-
882183 (Dragica V.), 0481-884156
(Andrej F.). Na račun 300 evrov.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja v nedeljo, 5. av-
gusta, vsakoletni piknik: v jutranjih
urah si bodo ogledali Miramarski grad
in park, popoldne bo srečanje v resta-
vraciji Al Mulin - Norbedo pri Kopru;
informacije in prijave po tel. 0481-
882183 (Dragica V.), 0481-884156
(Andrej F.), 0481-390697 (Marija Č.),
347-1042156 (Rozina) in 0481-21361
(Ema L.). Na račun 20 evrov.

KRUT obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko letovanje na oto-
ku Rab od 8. do 15. septembra; in-
formacije in prijave na društvenem se-
dežu, Korzo Verdi 51/int. - tel. 0481-
530927 ob torkih in četrtkih od 9. do
12.ure ali po tel. 040-360072.

KRUT obvešča člane, da sprejema pri-
jave za skupinsko bivanje z vključenim
prilagojenim paketom za zdravje in
dobro počutje v termah Radenci od
26. avgusta do 5. septembra; infor-
macije in prijave na društvenem se-
dežu, Korzo Verdi 51/int. - tel. 0481-
530927 ob torkih in četrtkih od 9. do
12.ure ali po tel. 040-360072.

KRUT obvešča, da sprejema prijave za
individualna bivanja v termalnih cen-
trih v Sloveniji, na željo tudi s prila-
gojenimi zdravstvenimi programi; in-
formacije in prijave na društvenem se-
dežu, Korzo Verdi 51/int. - tel. 0481-
530927 ob torkih in četrtkih od 9. do
12.ure ali po tel. 040-360072.

KD DANICA prireja na športnem sre-
dišču na Vrhu moški in ženski turnir
v malem nogometu, vsak dan od po-
nedeljka do petka od 20. ure dalje. Vsak
dan delujejo dobro založeni kioski.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
do v popoldanskih urah anagrafski,
davčni urad in tajništvo julija in av-
gusta zaprti.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE
obvešča, da bo v juliju zaprta.

OVERNIGHT  NOČNI AVTOBUS za
varno zabavo: vsako soboto do 1. sep-
tembra bo povezoval Gorico in Tržič
s Sesljanom. Urniki: v Gorici s ploš-
čadi pri Rdeči hiši ob 21.30, ustavil bo
v Gradišču, Foljanu, Tržiču in Seslja-
nu; v Tržiču iz Ul. Pocar ob 22.05 in
23.25; iz Sesljana ob 2.10 (proti Trži-
ču), ob 4.10 (preko Tržiča v Gorico)
in ob 4.10 (proti Tržiču).

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bo v mesecu juliju urad v
Gorici zaprt ob ponedeljkih in petkih.

TABORNIKI RMV bodo odpotovali na ta-
borjenje v Globoko pri Radovljici v po-
nedeljek, 16. julija. Zbirališče v kroju pred
železniško postajo v Sežani bo ob 6.30.
Prosimo za točnost. Taborniški srečno.

USTANOVITEV MAŽORETSKE SKU
PINE V DOBERDOBU: godba na pi-
hala Kras v Doberdobu organizira za
dekleta od 8. do 18. leta starosti ma-
žoretsko skupino, ki bo s svojimi ko-
reografijami popestrila nastope god-
be same in tudi drugih prireditev; in-
formacije in prijave po tel. 347-
1243400 (Magda Prinčič).

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici
ima nov naslov elektronske pošte:  go-
rica@knjiznica.it. Do 31. avgusta bo
knjižnica odprta s poletnim urnikom
od ponedeljka do petka od 8. do 16.
ure, zaprta bo zaradi dopusta od 6. do
17. avgusta.

ZSKD obvešča, da bo goriški urad do
14. septembra odprt po poletnem ur-
niku in sicer od 9. do 13. ure.

POLETJE V TRŽIČU: iz niza »Lettere
Mediterranee« na Trgu Falcone e Bor-
sellino, ob 20.30: danes, 14. julija, ob
20.30 bo Davide Enia predstavil svo-
jo knjigo »Così in Terra« in Andrea
Segrè bo govoril o svoji knjigi »Eco-
nomia a colori«; več na www.onde-
mediterranee.it.

NA GORIŠKEM TRAVNIKU poteka »No
Border Street Festival«: danes, 14. ju-
lija, od 11. ure dalje turnirja v poulični
košarki in nogometu, ob 18. uri final-
ne tekme, ob 20. uri tekmovanje v brae-
kdanceu, ob 21.30 nastop gojencev
glasbene šole Roland, ob 22. uri kon-
cert italijanske rap skupine Flaminio
Maphia, ob 1. uri ponoči After Party.

PIHALNI ORKESTER KRAS prireja ob
stoletnici delovanja tridnevni praznik
pod platnenim šotorom v občinskem
parku v Doberdobu. Danes, 14. julija,
ob 19. uri bo koncert gojencev godbe-
niške glasbene šole, ob 19.30 bo na-
stopila mažoretna skupina iz Prvačine,
ob 20.30 bo ples z ansamblom Die Gra-
zer Spatzen. V nedeljo, 15. julija, se bo
ob 17. uri začela povorka raznih pihal-
nih orkestrov po vaškem središču, ob
20. uri bo v občinskem parku ples z an-
samblom Kraški muzikantje.

PRAZNIK OBČINE ŠEMPETER
VRTOJBA: danes, 14. julija, od 8. do
17. ure tradicionalni mednarodni

ženski balinarski turnir 14. ekip; pe-
tek, 20. julija, od 8. do 12. ure »Pre-
verimo svoje zdravje« na trgu Ivana
Roba v Šempetru, ob 18. uri slavno-
stna seja občinskega sveta občine
Šempeter-Vrtojba in podelitev pri-
znanj letošnjim občinskim nagrajen-
cem v Coroninijevem dvorcu v Šem-
petru; kulturni program bosta obli-
kovali citrarka Tanja Zajc Zupan in
flavtistka Anja Burnik, ob 21. uri za-
bavni program na šempetrskem trgu
s skupino Malibu; sobota, 21. julija, od
8. do 17. ure radicionalni mednarod-
ni moški balinarski turnir 12. ekip.

AŠKD KREMENJAK JAMLJE prireja
16. zamejski festival »Diaton 2012«: v
petek, 20. julija, ob 20. uri tekmova-
nje v briškoli; v soboto, 21. julija, med
9. in 18. uro plesne delavnice za ple-
salce in plesalke različnih starosti, ob
18.30 nastopi, ob 19. uri ples z an-
samblom Trio Mix; v nedeljo, 22. ju-
lija, ob 10. uri vpisovanje otrok na ex
tempore, med 14. uro in 15.30 vpiso-
vanje godcev na diatonično harmo-
niko (frajtonarco) na festival »Diaton
2012«, ob 16. uri začetek nastopov
harmonikarjev, sledili bosta podelitev
priznanj udeležencem in nagrad zma-
govalcem festivala ter nagrajevanje
otroškega ex temporeja; za zaključek
ples z ansamblom Trio Mix. Deloval
bo dobro založen buffet s pristnimi
zvrstmi na žaru in z domačo kapljico.

KAPLJICE KULTURE v Ljudskem
vrtu v Gorici: od 30. julija do 3. avgu-
sta, od 21. do 22. ure so odprte plesu,
petju, predstavitvam knjig, folklori,
filmski umetnosti, filozofiji, kulinari-
ki, itd.; nastopijo lahko posamezniki,
društva in krožki. Informacije in pri-
jave na sedežu ZSKD na Korzu Ver-
di, 51 v Gorici, po tel. 0481-531495 ali
327-0340677 in na gorica@zskd.org.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

DANES V GORICI: 9.00, Vito Carlucci
iz bolnišnice Sv. Justa v cerkev Sv. Ju-
sta in na glavno pokopališče; 10.00,
Giovanna Abram (sestra Gemma) z
glavnega pokopališča v cerkev Srca Je-
zusovega in na glavno pokopališče;
11.00, Lidia Di Pietro na glavnem po-
kopališču.

DANES V ŠTEVERJANU: 11.50, Nada
Marassi iz hiše žalosti v kraju Soven-
za, 3 v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 9.15, Rosaria Fede-
le vd. Crescentino iz bolnišnice v cer-
kev Device Marcelliane in na poko-
pališče.

DANES V ŠTARANCANU: 11.00, Gio-
vanni Vidonis (iz tržiške bolnišnice)
v cerkvi in na pokopališču.

DANES V ROMANSU: 11.00, Emilia
Noachig vd. Gregorat (iz goriške
splošne bolnišnice) v cerkvi v Versi in
na tamkajšnjem pokopališču; 16.00,
Anita Pasquali por. Simoni s pokopa-
lišča v Versi v cerkev v Romansu, sle-
dila bo upepelitev.
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ŠŠppoorrtt
SLOVENSKA CATANIA?
PARIZ - Medtem ko se v Parizu poga-
jajo o podrobnostih prestopa igralcev
Milana Ibrahimoviča in Silve k PSG-ju,
je Chievo okrepil napadalec David Di
Michele, k Torinu pa prihaja še Ales-
sandro Gazzi. Romo po Boriniju, ki je
uradno igralec Liverpoola, odhaja tudi
Juan (vrača se v Brazilijo), namesto ni-
ju pa naj bi najeli Mattia Destra in Ca-
stana. Rožnata Gazzeta meddrugim
omenja, da se Catania zanima za mla-

dega napadalca iz Kopra Maksa Barišiča, slovenskega reprezentanta
do 17 let, ki je v minuli sezoni igral v kadetski ekipi Kopra.

LORBEK OSTAJA V BARCELONI
BARCELONA - Barcelona je tudi uradno
podaljšala pogodbo s slovenskim košar-
karjem Erazmom Lorbkom, ki bo v kata-
lonski prestolnici ostal do konca sezone
2014/2015. 28-letni krilni center se je od-
krito spogledoval z odhodom v Ligo
NBA, a je pretehtala ugodna finančna po-
nudba Barcelone. Slovenski reprezen-
tant naj bi zaslužil tri milijone evrov na se-
zono, s čimer bi postal najbolje plačani
igralec v Španiji. Lorbek je v Barcelono,
kjer je osvojil tudi Evroligo, prišel poleti
leta 2009 iz CSKA-ja.

KAPETAN CHELSEAJA JOHN TERRY NI RASIST
LONDON - Westminstr-
sko sodišče v Londonu
je razsodilo, da nogo-
metaš Chelseaja John
Terry ni žalil branilca
Queens Park Rangersov
Antona Ferdinanda z ra-
sističnim besednjakom.
Kapetan Chelseaja Terry
je bil obtožen, da je lani

na tekmi verbalno napadel Ferdinanda in pri tem uporabil rasisti-
čne besede. Sodnik Howard Riddl je včeraj v obrazložitvi sodbe de-
jal, da je slišal dovolj dokazov o tem, da Terry ni rasist.

Zmagal je
dopinški grešnik

Millar, včerajšnji zmagovalec, je bil osum-
ljen zlorabe dopinga, uživanje prepoveda-
nih substanc je tudi priznal in si prislužil
doživljenjsko prepoved nastopanja za bri-
tansko reprezentanco, ki pa jo je Medna-
rodno arbitražno razsodišče za šport (CAS)
letos razveljavilo. »Sem nekdanji dopinški
grešnik, a sem sedaj čist. Vsem sem zato že-
lel pokazati in dokazati, da je mogoče na
Touru zmagati tudi brez prepovedanih
sredstev,« je še dejal Millar, ki se je še spom-
nil na Toma Simpsona, ki je umrl pred 45
leti zaradi zaužitja amfetaminov.

KOLESARSTVO - Zadnja etapa Toura v Alpah Britancu Davidu Millarju

Po zmagi obležal na tleh
NAŠ POGOVOR

»Froom 
je boljši
od Wigginsa«

»Zdi
se mi, da je
Froom, ko-
lega vodil-
nega Wig-
ginsa, boljši
in bi lahko
celo zma-
gal. Fizično
je močnej-
ši,« razmišlja gorski kolesar in tre-
ner Christian Leghissa. »Wiggins
je že več mesecev odlično pripra-
ljen, zato je vprašljivo, ali bo zdržal
vse do konca.«

Kaj se lahko torej zgodi?
Odvisno je od hierarhije v

ekipi, torej če je Wiggins res ka-
petan ali pa kolesarji nimajo na-
vodil, kar pa se mi zdi malo ver-
jetno. Kot pravijo, je plan B zma-
ga Fromma.

Za kolesarjema Skya sta
Italijan Nibali in lanski zmago-
valec Evans. Kdo je nevarnejši?

Glede na to, da morajo kole-
sarji še veliko kilometrov prevozi-
ti na vožnji na čas, bo Nibali tež-
ko ogrozil Wigginsa, čeprav se je
v kronometru izboljšal. Evans pa je
v krizi, čeprav ne vem, ali je bila na
11. etapi samo trenutna ali pa je to
posledica slabe pripravljenosti, to-
rej ne bo več nevaren.

V zahtevni 11. etapi je ra-
vno ekipa Sky pokazala svojo
premoč.

Zagospodarili so, tako kot je
pred leti počela ekipa Amstronga
Discovery Channel. Nihče ni tega
pričakoval. Bolj verjetno je bilo, da
se bodo izkazali kolesarji BMC-ja,
saj so se izključno pripravljali na
francosko dirko. Vendar Evansu je
doslej pomagal izključno Van Gar-
deren, ki nosi belo majico. naj-
boljšega mladega kolesarja. Najbrž
so pri pripravah naredili nekaj na-
pak: zdi se mi, da so na papirju ko-
lesarji BMC-ja boljši od tistih, ki
tekmujejo pri Skyu, vendar sta naj-
brž pri angleški ekipi strokovni
štab in organizacija boljši.

Nibali torej ne more na-
skakovati skupne zmage?

Ne, lahko doseže kvečjemu 3.
mesto. Nadoknadi lahko samo v
spustih, saj je specialist za to. Za
zmago bi moral izničiti ves zao-
stanek (2 minuti in 23 sekund) ter
nadoknaditi še dodatno minuto in
pol, da bi lahko na končnem kro-
nometru obdržal prvo mesto.

Med Slovenci je najboljši
Brajkovič. Te je njegov nastop
zadovoljil?

Pričakoval sem kaj več. Pred-
vsem v kronometru ni več tako hi-
ter kot nekoč, ko je na primer zma-
gal svetovno prvenstvo do 23 let.
Shujšal je in izgubil na mišični ma-
si. Lahko se bori za mesto v prvi
deseterici, ne pa za kaj več. (V.S.)

David Millar je po
prihodu v cilj

povsem izčrpan
obležal na tleh

ANSA

ANNONAY DAVEZIEUX -
Dvanajsta etapa dirke po Franciji, s
katero so se kolesarji poslovili od Alp,
ni premešala vrha, čeprav si je ekipa
še vedno vodilnega Bradleyja Wig-
ginsa (Sky) privoščila, da je skupini
petih ubežnikov veliko prednost (tu-
di več kot 11 minut) skoraj uspelo pri-
peljati do konca. Najdaljšo etapo na
letošnjem Touru je dobil Britanski ko-
lesar David Millar (Garmin), medtem
ko je skupina z Wigginsom v rumeni
majici v cilj prispela skoraj osem mi-
nut kasneje. Drugo mesto na 226 ki-
lometrov dolgi etapi od Saint-Jean-de-
Maurienna do Annonay Davezieuxa
je osvojil Francoz Jean-Christophe Pe-
raud (Ag2r), tretji je bil Španec Egoi
Martinez (Euskaltel). Najboljši Slove-
nec je bil Jani Brajkovič (Astana) na
16. mestu, skupno ostaja osmi.

Millar, ki je vknjižil prvo zmago
po letu 2003, je bil eden od dvanaj-
stih kolesarjev, ki so pobegnili kma-
lu po startu najdaljše etape letošnje-
ga Toura. Dva vzpona prve kategori-
je Col du Grand Cucheron (1.188 m)
in Col du Granier (1.134 m) sta ube-
žno skupino prepolovila, tako da so
v njej poleg Millarja ostali še Fran-
coza Cyrila Gautier, Jean-Christopha
Perauda, Španec Egoi Martinez De

Esteban in Hrvat Robert Kišerlovski.
Dobra dva kilometra pred koncem sta
se odlepila Millar in Peraud, v zadnjih
metrih pa je nato 35-letni Millar strl
Francoza in se veselil četrte etapne
zmage na Touru.

Trinajsta etapa v dolžini 217 ki-
lometrov bo kolesarje danes peljala od
Saint-Paul-Trois-Chateauxa do obal-
nega mesteca Le Cap d'Agde.

Izidi: 1. D. Millar (VBr/Garmin)
5:42:46, 2. J.-C. Peraud (Fra/Ag2r), 3.
E. Martinez (Špa/Euskaltel) + 0:05, 4.
C. Gautier (Fra/Europcar), 5. R. Ki-
šerlovski (Hrv/Astana), 6. M. Harley
Goss (Avs/GreenEdge) 7:53, 7. P. Sa-
gan (Slk/Liquigas), 8. S. Hinault
(Fra/Ag2r) 7:54, 9. C. Evans
(Avs/BMC), 10. L. Paolini (Ita/Kat-
juša).

Skupno: 1. B. Wiggins
(VBr/Sky) 54:34:33, 2. C. Froome
(VBr/Sky) + 2:05, 3. V. Nibali (Ita/Li-
quigas) 2:23, 4. C. Evans (Avs/BMC)
3:19, 5. J. van den Broeck (Bel/Lotto)
4:48, 6. H. Zubeldia (Špa/Radios-
hack) 6:15, 7. T. van Garderen
(ZDA/BMC) 6:57, 8. J. Brajkovič
(Slo/Astana) 7:30, /.../ 112. Kristijan
Koren (Slo/Liquigas) 1:40:48, 151.
Borut Božič (Slo/Astana) 2:04:35,
158. Grega Bole (Slo/Lampre) 2:09:26.

zmage so doslej vknji-
žili Britanci: Millar je
zmago dosegel za
Markom Cavendis-
hem (2. etapa), Chri-
stopherjem Froomom

(7.) in vodilnim Wigginsom (9.).
Britanci imajo doslej največ »skup-
nih« zmag, tri pa sta jih dosegla
Slovaška s Saganom in Francija z
Rollandom, Voeclerjem in Pino-
tom, dve ima Nemčija z Grei-
plom, eno pa Švica s Cancellaro.

4

Capello korak do Rusije
MOSKVA - Po poročanju ruskih me-
dijev naj bi Fabio Capello v prihod-
njih 14 dneh z vodstvom ruske no-
gometne zveze podpisal dveletno po-
godbo. Capello bo na selektorskem
stolčku nasledil Nizozemca Dicka
Advocaata.

Conte pred tožilci 4 ure
RIM - Pred zveznega tožilca Palaz-
zija je včeraj v Rimu stopil tudi tre-
ner Juventusa Antonio Conte, za ka-
terega skesanec Filippo Carobbio
trdi, da je vedel, da je v obdobju, ko
je vodil Sieno, prišlo do dogovora za
neodločen izid na tekmi med Nova-
ro in Sieno ter med AlbinoLeffejem
in Sieno. Pred tožilcem je odgovar-
jal skoraj štiri ure, ob odhodu pa no-
vinarjem pojasnil, da je tožilcu vse
pojasnil, zvečer pa se je že spet pri-
družil ekipi. Med tem so zaključili
predhodno preiskavo v zvezi s tek-
mo Bari-Lecce, ki naj bi jo Lecce »ku-
pil« za 230 milijonov evrov.

Po Poljski vodi domačin
KATOVICE - Litovski kolesar Aidis
Kruopis (GreenEdge) je zmagovalec
četrte etape dirke po Poljskem, skup-
no vodstvo pa je prevzel Poljak Mic-
hal Kwiatkowski (Quickstep).

Umrl Provenzali
RIM - Včeraj je na dan svojega
rojstnega dne umrl športni novinar
Alfredo Provenzali, zgodovinski glas
italijanskega Raia in nogometne ra-
dijske oddaje »Tutto il calcio minu-
to per minuto«.

Pri Pall. Trieste
nov upravni svet

TRST - V upravnem svetu Pallaca-
netro Trieste so potrdili v vlogi
predsednika Luigija Rovellija, po-
oblaščeni upravitelj bo Fulvio De-
grassi, član upravnega sveta pa Fran-
cesco Callegari. Claudio Boniccioli
bo nov član sveta, razsodišče pa bo-
do sestavljali Renato Furlani (pred-
sednik), Paolo Crismani in Alessan-
ro Signoretti. Na zasedanju so si čla-
ni zadali tudi cilj povišanje kapitala
družbe na 300.000 evrov.

NOGOMET - Včeraj sestanek z zainteresiranima kupcema

Žarek upanja za Triestino
TRST - Po dolgih mesecih tesnobe in črnih

scenarijev je morda na obzorju končno le zasijal
več kot le žarek upanja. Triestina bo verjetno ime-
la v kratkem novega gospodarja. Po res dolgih in
številnih pogajanjih se je dvojica podjetnikov iz
Veneta včeraj v popoldanskih urah srečala z žu-
panom Robertom Cosolinijem, ki pa mora še pre-
veriti, ali so nameni para iz Veneta resni. Ali bo-
sta podjetnika le dahnila odločilni »Da«? Besedi-
ca, ki jo je v celi zgodbi o stečaju Triestine skoraj
težje izgovoriti kot za nevesto, ki na poročni dan
ni še popolnoma prepričana, da želi na skupno pot
z ženinom. Sta se navsezadnje podjetnika le pre-
pričala, da je lahko nakup Triestine kljub zelo te-
žavnemu obdobju, v katerem se je znašla cela Ita-
lija, s podjetniškega vidika vredna investicije? Od-
govor na to vprašanje naj bi bil znan v teku dne-
va.

Kot že rečeno je včeraj v popoldanskih urah

prišlo do morda odločilnega sestanka med zain-
teresiranima kupcema, odbornikom za šport
tržaške občine Emilanom Edero, županom Ro-
bertom Cosolinijem ter stečajnim upraviteljem
Giovannijem Turazzo. Seveda vlada pravilo mol-
čečnosti na obeh straneh in nihče se ne želi pre-
tirano izpostaviti preden bi prišlo do resnične
ustanovitve novega društva, ki se bo kot ptica Fe-
niks dvignilo iz pepela in poskušalo nadaljevati 93-
letno zgodovino Triestine.

Če bo res prišlo do ustanovitve novega dru-
štva bo moral nato župan Cosolini posredovati pri
predsedniku nogometne zveze Giovanniju Abe-
teju, da bi slednji novonastali klub le vključil v naj-
višjo možno amatersko ligo, to se pravi v D-ligo.
V tem primeru bo moral nov gospodar kluba kar
globoko seči v žep, saj bo moral odšteti skupno
vsoto 349.000 evrov: 49.000 evrov za vpis v D-li-
go, preostalo pa kot prispevek nogometni zvezi.

Mesta na razpolago so, saj so se štirje klubi že od-
povedali nastopu v D-ligi, možno pa je, da bodo
izpadli iz igre še drugi, potem ko bodo pristojni
uradi preverili, ali so vsa društva predložila vso po-
trebno dokumentacijo.

Ostaja pa še odprto vprašanje društvenega
simbola, ki je trenutno eden izmed redkih mož-
nih virov dohodka za stečajnega upravitelja. Ce-
na le tega je v tem trenutku še zelo visoka (okrog
300.000 evrov), tako da ni nihče pripravljen od-
šteti take vsote. Ni izključeno torej, da bi si utr-
dila pot neka nova alternativna rešitev, po kateri
naj bi občina Trst za enoletno obdobje vzela v na-
jem pravico do uporabe simbola, vsaj dokler ne
bo jasno, ali bodo novi gospodarji Triestine zau-
panja vredni podjetniki, ne pa špekulanti, kot smo
jih zadnja leta na čelu tržaškega kluba videli še
preveč. Ko se trikrat opečeš, je namreč previdnost
na prvem mestu. (I.F.)
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PO ŠTUKLJU, VATERPOLIST TARICS
LONDON - Madžarski vaterpolist Alex Tarics
je leta 1936 na igrah v Berlinu osvojil zlato
medaljo. Z 98 leti bo tokrat najstarejši še ži-
veči nosilec zlate olimpijske medalje na sve-
tu obiskal igre v Londonu. Podobna čast je
leta 1996 v Atlanti pripadla Slovencu Leonu
Štuklju, ki je bil prisoten na odprtju iger. Če-
prav je od berlinskih iger minilo že 76 let, se
Tarics še vedno živo spominja iger. »Olimpij-
ska vas je bila vojašnica, povsod okrašena s
kljukastimi križi in na vsakem koraku so bili

vidni uniformiranci. A v slačilnici med športniki politike ni bilo. Politika
in šport sta kot voda in olje, ne da se ju zmešati,« je dejal Madžar.

dni 
do odprtja 

olimpijskih iger 
v Londonu
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RAMADAM RAVNO V ČASU OI

LONDON - Olimpijske igre
bodo sovpadale z musli-
manskim svetim mese-
cem ramadanom, ki se za-
čenja 20. julija, čemur se
bo moralo prilagoditi pri-
bližno 3000 musliman-
skih športnikov. Zastavlja
se vprašanje, kaj storiti. Ali
slediti verskemu prepri-

čanju ali športnim željam in osebnim ambicijam? Nekateri športniki so
že izjavili, da se ne bodo postili, organizatorji pa bodo za ostale poskr-
beli tako, da bodo restavracije v olimpijski vasi odprte vso noč.

FOTOGRAFSKA RAZSTAVA OLIMPIJSKIH UTRINKOV EDIJA ŠELHAUSA

Bil sem tam
Šport je bil eno od najbolj prilju-

bljenih področij dela znanega, lani pre-
minulega slovenskega vojnega in povoj-
nega fotoreporter Edija Šelhausa, ki je v
svoji bogati karieri spremljal tudi najra-
zličnejša tekmovanja. Med njimi je obiskal
tudi evropska in svetovna prvenstva ter šti-
ri olimpijske igre, tri zimske (v Grenoblu
leta 1968 ter Innsbrucku leta 1964 in 1976)
in letne igre v Münchnu leta 1972.

Ob 40-letnici letnih olimpijskih iger
v Münchnu je Muzej novejše zgodovine
Slovenije pripravil razstavo. Na sedmi te-
matski razstavi fotografij Edija Šelhausa z
naslovom Münchenski olimpijski utrin-
ki 1972: Iz fotografske zbirke Edija Šel-
hausa bo predstavljen izbor 64-tih Šel-
hausovih fotografij iz olimpijskih iger v
Münchnu leta 1972, v dodatku v video-
projekciji pa si bodo obiskovalci lahko
ogledali še okrog 300 Šelhausovih foto-
grafij in dva filma: oddajo TV Slovenija Na
sedmi stezi z dne 23.8.1972 (München:
olimpijsko mesto, priprave naših olim-
pijcev, 32') in film Muzeja novejše zgo-
dovine Slovenije Marko Račič, najstarej-
ši še živeči slovenski olimpijec: 1. del: Lon-
don 1948 in 2. del: München 1972, 28').
V vitrinah bo še nekaj dokumentarnega

gradiva, ki se navezuje na delo Edija Šel-
hausa med igrami v Münchnu.

V omenjenem izboru, ki ga je avto-
rica Jožica Šparovec naredila iz okrog
5.000 posnetkov fotografske zbirke Edija
Šelhausa na temo olimpijskih iger v
Münchnu, bodo vidna predvsem dogaja-
nja, povezana z odvijanjem iger, nastopi
slovenskih, jugoslovanskih pa tudi drugih
športnikov, pri tem pa tudi podelitev dveh
zlatih jugoslovanskih medalj (boksarju
Mateju Parlovu in jugoslovanski rokome-
tni reprezentanci), veselje dveh jugoslo-
vanskih dobitnikov medalj v rokoborbi
(srebrna medalja Josip Čorak, bronasta pa
Milan Nenadić), dogajanje v olimpijski va-
si tragičnega 5. septembra, vsakdanji utrip
in nekatere zanimivosti.

Edi Šelhaus je na olimpijskih igrah v
Münchnu posnel različna športna tekmo-
vanja, največ atletska, številne športnike,
med njimi nekatere danes legendarne, kot
so bili Lasse Virén, Valerij Borzov, Mark
Spitz, Shane Gould, Olga Korbut, Ljudmila
Turiščeva, Heide Rosendahl, Kipchoge Kei-
no, Renate Stecher, Ljudmila Bragina in
mnoge druge. Fotografiral je vseh 24 slo-
venskih športnikov, ki so nastopali v atle-
tiki (v metu kopja in diska, v skoku v viši-

no in v tekih), gimnastiki, kajaku in kanu-
ju, košarki, kolesarstvu, veslanju, judu in
dvigovanju uteži. Tako je zabeležil metal-
ko kopja Natašo Urbančič, metalca diska
Zdravka Pečarja, judoista Stanka Topolč-
nika, telovadce Janeza Brodnika, Milenka
Kersniča, Miloša Vratiča, Draga Šoštariča
in Marijo Težak, veslače Miloša Janšo, Mar-
ka Mandiča, Jureta Potočnika in Jožeta Ber-
ca, skakalko v višino Bredo Babošek, dvi-
govalca uteži Jožeta Urankerja, tekača
Mira Kocuvana, košarkarja Vinka Jelovca,
kanuista Toneta Hočevarja in Damjana
Prelovška, kajakaše Janeza Andrejašiča, Pe-
tra Guzlja, Dušana Tumo in Franca Žitni-
ka ter kolesarja Jožeta Valenčiča in Janeza
Zakotnika. Med jugoslovanskimi športni-
ki naj omenimo košarkarje Krešimirja Čo-
sića, Nikolo Plečaša, Damirja Šolmana,
Ljubodraga Simonovića in trenerja Ranka
Žeravico, boksarja Mateja Parlova in Zvon-
ka Vujina, tekača Vero Nikolić in Daneta
Korico, rokoborca Milana Nenadića in Jo-
sipa Čoraka, atletinjo Djurdjo Fočić in ro-
kometno reprezentanco.

Posnel je tudi nekaj posebnih go-
stov olimpijade, svetovnih športnih le-
gend, med njimi Jesseja Owensa, Abe-
be Bikilo in Emila Zatopeka.

Otvoritev razstave bo v sredo, 18. ju-
lija, ob 18.00 uri v Muzeju novejše zgo-
dovine Slovenije in bo na ogled do konca
septembra 2012. Z izborom fotografij fo-
toreporterja Edija Šelhausa in dodatnim
razstavnim gradivom želijo obuditi spo-
min na slovenske ter druge športnike, nji-
hove dosežke kot tudi na tragedijo, ki je
oskrunila igre in pretresla ves svet. 5. sep-
tembra zgodaj zjutraj je namreč skupina
palestinskih komandosov pod imenom
Črni september vdrla v olimpijsko vas, ubi-
la dva člana izraelske ekipe in zajela devet
izraelskih športnikov, sodnikov in trener-
jev, na koncu pa je umrlo 17 ljudi, od te-
ga 11 članov izraelske ekipe, pet palestin-
skih komandosov in en nemški policist.

Na fotografijah: zgoraj - Fotore-
porter Edi Šelhaus (na desni) v družbi
ene od največjih zvezd na olimpijskih
igrah, slavnega atleta Jesseja Owensa,
4. 9. 1972, spodaj levo - zmagovalka te-
ka na 200 m, vzhodna Nemka Renate
Stecher-Meissner, z izenačenim svetov-
nim rekordom, tik pred ciljem pred dru-
gouvrščeno Avstralko Raelene Boyle s št.
2 in tretjeuvrščeno Poljakinjo Ireno
Szewinsko s št. 205. 6. 9. 1972; desno -
Množica fotoreporterjev in snemalcev se
je z dovoljenjem policije zbrala na
vzpetini nasproti stavbe s teroristi in nji-
hovimi talci in tu vztrajala ure in ure,
da bi v svoje objektive in kamere ujela
razplet dogodkov. 5. 9. 1972.

OLIMPIJSKE IGRE V LONDONU 2012 - Število športnic se iz leta v leto povečuje

Več Slovenk in Italijank
Najbolj zelene igre

Letošnje igre naj bi bile najbolj
zelene v zgodovini. Gledalci bo-
do prisiljeni uporabljati javni
prevoz, vsa olimpijska prizorišča
in okolica pa bodo polni košev za
smeti za razločevanje odpadkov.
Kolesarji pa bodo na primer tek-
movali v energijsko samozadost-
nem velodromu z naravnim pre-
zračevanjem.
V restavracijo McDonald's, ki so
jo zgradili v neposredni bližini
olimpijskega stadiona, bodo do-
važali na milijone rib, ulovljenih
po načelih trajnostnega ribištva,
ter lokalnega mesa v zabojnikih,
primernih za kompostiranje. Po-
leg tega bodo vse olje, ki ga v tej
restavraciji uporabljajo za kuha-
nje, spremenili v biogorivo za ka-
mione. Pri gradnji restavracij so
sicer upoštevali okoljevarstvena
in trajnostna načela z nizko po-
rabo energije, zavezali so se, da
bo vsa govedina z britanskih
kmetij, čokolada v čokoladnih
kolačkih pa bo imela pečat pra-
vične trgovine, kar pomeni, da
bodo imeli nekaj od tega tudi ma-
li proizvajalci iz gospodarsko za-
postavljenih držav.

Potem ko so na programu olimpijskih
iger dodali še boks za ženske, bodo lon-
donske igre prve, ko se bodo ženske me-
rile v vseh športih kot moški. Obenem bo
prvič, ko bo vseh 200 držav nastopilo s
športniki obeh spolov. Mednarodni olim-
pijski komite je naposled dosegel dogovor
s Savdsko Arabijo, pa tudi z Brunejem in
konservativnim Katarjem. Ne le da bo Ka-
tar na olimpijske igre v London sploh prvič
poslal ženske športnice, ampak bo ženska
- strelka Bahija Al Hamad - celo nosilka za-
stave na slovesnosti ob odprtju.

Ženske pa so v nekaterih olimpijskih
ekipah celo prekosile moške. Ni treba do
ZDA – kjer bo prvič v zgodovini več špor-
tnic kot športnikov – ampak je dovolj po-
gledati k sosedom. Slovenija bo namreč v
Londonu nastopala s 37 športnicami in 28
športniki. Med njimi bo tudi pet Primork:
teniška igralka Andreja Klepač, kajakašica
Špela Ponomarenko Janić, kolesarka Polo-
na Batagelj in jadralki Tina Mrak in Teja
Černe.

Tudi italijanska odprava ima vse več
predstavnic nežnega spola: od Sydneja do
danes se je število športnic povečalo od 32,4
% na 43,3 % (po poročanju Gazzette dello
sport). Od teh bo iz naše dežele v London
odpotovalo sedem športnic od skupno de-
vetih iz FJK, torej tri manj kot leta 2008:
dve Tržačanki (jadralki Giovanna Micol in
Francesca Clapcich), štiri Videmčanke
(plavalki Erica Burrato in Alice Mizzau, sa-
bljačica Mara Navarria in strelka Chiara
Cainero) ter atletinja Marzia Caravelli iz
Pordenona. Odpravo bi lahko jutri dopol-
nila še 19-letna Alessia Trost prav tako iz
Pordenona.

Kako pa je pri nas? V zgodovini
športa pri nas je prisotnost žensk in mo-
ških na olimpijskih igrah doslej izenačena,
dve proti dve. Jurij Uršič in Matej Černic
sta edina s kolajno, olimpijki pa imata drug
primat: Arianna Bogatec in Claudia Co-
slovich sta se udeležili kar dveh olimpijskih
iger. Bogatčeva je bila v Barceloni in Atlanti,
Coslovicheva pa v Sydneju in Atenah. (V.S.)

odstotkov žensk je bilo na prvih igrah moderne do-
be v Londonu leta 1908, leta 1948 prav tako v angleški
prestolnici jih je bilo 10 %. Šele leta 1992 se je iger v
Barceloni udeležilo dobrih 40 % (6652 moških in 2704
žensk), v Londonu pa naj bi bila razlika med številom
tekmovalk in tekmovalcev najmanjša doslej.5,0

Arianna Bogatec KROMA Claudia Coslovich ANSA
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Eden tistih, ki gre na le-
tošnje olimpijske igre z kri-
stalno jasnim ciljem, je slo-
venski kajakaš Peter Kauzer.
Hrastničan si v slalomu na
divjih vodah ne želi nič dru-
gega kot (zlato) olimpijsko
kolajno, praktično edino, ki
mu še manjka z velikih tek-
movanj.

Iz njega vre sproščenost,
malce je živčen le zaradi no-
šenja zastave na odprtju iger.
Kauzerjeva zvezda je v po-
polnosti zasijala po OI v Pe-
kingu pred štirimi leti. Tudi
tam je že bil med kandidati
za odličja, bil izjemno
hiter, a spoznal, da sa-
mo brezglava hitrost
ni garancija za

uspeh. Po tej izkušnji (po dotikih
vratc je osvojil 13. mesto) je spre-
menil mišljenje, hitrosti dodal
tudi preudarnost in začel serij-
sko nizati uspehe. Bil je dvakrat
svetovni prvak (tudi lani v Bra-
tislavi, s čimer si je zagoto-
vil pot v London), na ev-
ropskih prvenstvih
je pobral že osem
kolajn v posa-
mični in
ekipni

konkurenci, šestkrat je
zmagal na tekmah sve-
tovnega pokala ...

»Zdaj ne grem kot
zelenec na OI, ampak

kot izpiljen tekmovalec.
Po tistem Pekingu se je spre-

menilo mišljenje in funkcioni-
ranje na tekmah. Dosegel sem

vse največje uspehe v karieri, ki
jih bom nadgradil z OI. Sem do-
zorel, kar se tega tiče. Samozave-
sten sem še toliko, kolikor sem bil,
cilji so enaki in vem, česa sem

sposoben. V Peking nisem šel s
tako popotnico. Bil sem hi-
ter, imel rezultate, ampak

nisem bil tako konstan-
ten kot v zadnjih treh

sezonah. In to ti da
res še eno dodat-
no samozavest in
potrditev, da do-
bro delaš. Tako
samo čakaš še
olimpijsko tekmo
in tam pokažeš,
kar znaš,« pred
odhodom na tek-

mo življenja pravi
Hrastničan, ki bo

jeseni dopolnil 29 let, postal pa bo
tudi oče.

Kauzer v teh dneh - večinoma na
mirni vodi - le še pili pripravljenost,
ki jo je gradil praktično vso sezono.

»Bližje so OI, bolj sem umirjen,
sproščen. Zavedam se, da sem dobro
delal, dobro treniral. Tudi ko grem
spat, sploh ne razmišljam o OI. Imam
občutek, kot da sem v psihičnem smi-
slu na nekih počitnicah in je res lu-
štno. Uživam v vsakem treningu. Ko-
maj čakam tekmo na OI, ampak do
takrat imam še marsikaj za narediti
pri piljenju forme. Sem pa res poziti-
vno presenečen, kako sproščen sem. In
če sem sproščen, se nimam česa bati,«
meni »raketa iz Hrastnika«, ki tudi
samo olimpijsko preizkušnjo jemlje
malce bolj zrelo, kot jo je bržčas pred
štirimi leti.

»Olimpijska tekma je konec kon-
cev le tekma. Imaš start, cilj in pa
vratca, ki jih moraš preveslati. In ta-
ko se je bom tudi lotil. To, po kar grem
jaz tja, mi ne daje dodatnega pritiska
ali treme. Vsi treniramo, da bi bili
najboljši, tako tudi jaz. Želja po
uspehu je res izjemna. In verjamem v
to, da mi bo uspelo,« je odločen Kau-
zer, ki poudarja: »Najhujši tekmec si

sam sebi. Če sam sebe ne moreš pre-
magati, ne moreš niti drugih. Je pa
res, da je v primerjavi s SP na OI kon-
kurenca manjša, vendar dejansko bo-
mo na startu najboljši v tem trenut-
ku. Nobenega ne bom podcenjeval ali
ga izpostavljal, pač vem, da nas bo na
startu deset ali več, ki bomo sposob-
ni zmagati. Vsak bo moral svoje od-
delati. Če bom jaz svoje, potem vem,
kam me to pelje. Moj cilj je to nare-
diti, kar ves čas pravim, pokazati to,
kar sem se 22 let učil in delal, ter na
koncu vzeti tisto, kar mi pripada.«

Kljub vsej odločnosti, samoza-
vesti in sproščenosti pa ga nekaj le
malce grizlja v notranjosti. A to ni nje-
gova tekma, temveč nošenje slovenske
zastave na odprtju iger. »Moram reči,
da če sem zaradi česa kaj živčen, sem
živčen prav zaradi tega nošenja za-
stave. In tudi ko sem to izvedel, sem kar
malce 'zašvical'. Ampak to je res iz-
jemna čast in sem res zelo vesel, da so
mene izbrali za nosilca zastave na od-
prtju OI. S ponosom bom dvignil za-
stavo in mahal z njo. Veliko ljudi po-
znam, ki so jo že nosili, in so rekli, da
je to res neverjeten občutek. Komaj ča-
kam, da ga tudi sam doživim,« je za-
ključil Kauzer. (STA)

NOGOMET - Novosti pri kriški Vesni

Tomizza odhaja
AMERIŠKI NOGOMET

Repenc Puntar
MVP v prvi ligi

Med najboljše italijanske
igralce ameriškega nogometa sodi
tudi Repenc Stefano Puntar, član
bocenske ekipe Giants Bolzano.
Osemindvajsetletnik je ob koncu
letošnje sezone prejel nagrado za
najboljšega igralca v obrambi
(MVP linebacker), nasploh pa je bil
šesti najboljši med tistimi, ki spra-
vijo igralca z žogo na tla. Obe vi-
soki uvrstitvi sta za igralca visoko
priznanje, če vemo, da se je letos
prvič preizkusil v najvišji italijanski
ligi Italian Football league (IFL) in
da je od najboljših šestih ob njemu
le še en Italijan, vsi ostali pa so
Američani, ki igrajo v italijanskih
ekipah. Doslej je Puntar, po pokli-
cu gasilec, igral v A2-ligi (Lega na-
zionale football americano - Lenaf)
pri Veroni, letos pa se je odločil, da
sprejme povabilo bocenske ekipe.
Med sezono je tako treniral ob pet-
kih in sobotah v Bocnu, v nedeljah
pa je bil v standardni postavi igral
tekme: »Glede na to, da šteje naša
ekipa le 25 igralcev, od katerih je
eden tudi naš fizioterapevt, dva
igralca pa skorajda nikoli ne vsto-
pita na igrišče, sem letos igral v
obrambi in v napadu, čeprav sem
po izvoru obrambni igralec ( na
igrišču pri ameriškem nogometu
igra izmenično 11 obrambnih igral-
cev in 11 napadalcev, op.a.). V svo-
ji paradni vlogi pa nisem najhitrej-
ši, saj so na razdalji 40 metrov ne-

kateri ameriški igralci celo sekun-
do hitrejši, vendar dobro berem
igro, zato jih večkrat tudi prelisi-
čim,« je povedal Puntar. »O naši
ekipi je poročal tudi italijanski
dnevnik la Repubblica: prvič zato,
ker smo tako maloštevilni, saj v
ostalih ekipah je najmanj 45 igral-
cev, zanimivo pa je bilo med dru-
gim tudi to, da smo se letos na pol-
finale v Catanio konec junija od-
peljali z avtobusom. Vozili smo se
od 15. ure do 12. ure naslednjega
dne, ob 14.00 pa se je začela tekma.
Škoda, da smo potem v zadnjih se-
kundah izgubili le za tri gole.« V
velikem finalu – italijanskem su-
perbowlu – sta se tako pomerila
Elephants Catania in Panhers, ki so
nato tudi zmagali.

Puntar je od leta 2009 tudi
član italijanske reprezentance. Da-
nes in jutri bo treniral v Bologni,
kjer se bodo igralci pripravljali na
mednarodni turnir. Selektor bo od
60 vpoklicanih izbral 45 igralcev,
med katerimi naj bi bil tudi Puntar.
Mednarodni turnir Four Helmets,
ki ga organizira italijanska zveza
ameriškega nogometa FIDAF, sodi
med priprave izbrane vrste pred
evropskim prvenstvom, ki bo v Ita-
liji leta 2013. Italijanska reprezen-
tanca Blue Team se bo pomerila z
izbrano vrsto Danske, ameriško
ekipo Eagles in ekipo iz Firenc
Guelfi. (V.S.)

Nogometaš Daniel Tomizza ni
več član kriške Vesne. Igralec, ki je la-
ni v promocijski ligi dosegel 11 golov,
bo v naslednji sezoni igral pri Rivi-
gnanu. »Tam igra prijatelj, s katerim
sem si želel igrati, obenem pa sem do-
bil dobro ponudbo, zato odhajam,« je
pojasnil 28-letni Tomizza, tudi bivši
igralec Krasa, ki bo torej še vedno igral
v promocijski ligi.

Kriško ekipo je nadalje zapustil
tudi zanesljivi Srb Nikola Gajčanin
(letnik 1985), ki je igral na sredini
igrišča, k Zaulam odhajata brata Mar-
ko in Aleksander Marjanovič, vsi osta-
li – kot nam je potrdil športni vodja
Vesne Paolo Soavi – pa bodo novemu

trenerju Andrei Zanuttigu na razpo-
lago.

Odhajajoče nogometaše sta do-
slej nadomestila dva igralca: slovenski
branilec Dean Avdič (letnik 1987) iz
Ankarana, ki je zadnji dve sezoni igral
pri Ponziani, in Danilo Carrese, vezni
igralec iz Trsta, ki je bil lani prav ta-
ko igralec Ponziane, pred tem pa je na-
stopal tudi v Zaulah, Seveglianu ter bil
član mladinske ekipe Triestine. Do na-
slednjega tedna naj bi pri Vesni tudi
zaključili sestavo ekipe: Soavi je na-
povedal, da bi radi v ekipo vključili še
dva do tri mlade igralce letnika 1994
in 1995, ki bi se priključili Borelliju,
Kerpanu, Bubniču in Rebuli. (V.S.)

PLAVANJE

Kristjan Vidali plaval
ob olimpijcu Dugonjiču

Še ne petnajstletni plavalec Krist-
jan Vidali – rojstni dan praznuje 2. no-
vembra – je minuli konec tedna nasto-
pil na mednarodnem plavalnem mitin-
gu v Radovljici, na katerem je nastopalo
tudi več kot 20 olimpijcev. Član Rari Nan-
tes iz Trsta se je tako soočil s smetano slo-
venskega plavanja: v svoji paradni disci-
plini se je pomeril tudi z Damirjem Du-
gonjičem. S 24-letnim olimpijcem (na SP
v Šanghaju je bil lani 8.) je tekmoval na
200 m prsno, naključno pa sta se plaval-
ca pomerila tudi v isti skupini, saj je Vi-
dali plaval v četrti progi, Dugonjič pa na
sedmi. Na končni lestvici je slovenski re-
prezentant zmagal, Vidali pa je osvojil
končno 18. mesto v času 1:15,2, med ka-

deti pa je bil šesti. Dijak državnega po-
klicnega zavoda Jožef Štefan je nastopil
še na 200 m prsno, kjer je bil šesti med
kadeti, sedmi pa je bil v mladinski kate-
goriji na najkrajši razdalji (50 m). Vidali
redno trenira že deset let, leta 2005 je bil
kot osemletnik tudi 7. na državnem
prvenstvu v Gubbiu na 50 m hrbtno. Ta-
čas sodi med najhitrejše v naši deželi: med
dečki (v Sloveniji so to kadeti) se med le-
to starejšimi uvršča od 3. do 5 mesta, v
tej mladinski kategoriji pa bo specialist
za prsni slog (trenira sicer tudi prosto in
mešano) nastopal še naslednje leto.

Vidali se bo z ostalimi slovenskimi
plavalci ta konec tedna udeležil deželne-
ga prvenstva. (V.S.)

Člana Rari Nantes Trieste Kristjan Vidali in Francesco Radovani

V Dolini košarkarski
in nogometni turnir

V športnem centru Silvana
Klabiana v Dolini bo prihodnji teden
pestro. Domače športno društvo
Breg bo od ponedeljka, 16. julija, do
petka, 20. julija, organiziralo turnirja
v košarki in nogometu. V obeh špor-
tnih disciplinah se bo igralo po pra-
vilniku 3:3. Košarkarski Basketweeik
bo vključeval turnir 3 proti 3 za mla-
de (od 15. do 18. leta starosti), člane
in veterane, mini turnir veteranov ter
tekmovanje trojk in prostih metov.
Prijave zbirajo neposredno pred za-
četkom turnirja v ponedeljek, na no-
gometni turnir pa se je prijavilo že 16
ekip.

Nogometne in košarkarske tek-
me se bodo vsak dan začele ob 19. uri
in nadaljevale do poznih večernih ur.
Nagrajevanje bo v petek zvečer.

AŠD MLADINA organizira v mesecu avgustu
tečaje rollerblade v dopoldanskem času dvakrat
tedensko za predšolske otroke. Za informacije:
392-2303152.

ASD CHEERDANCE MILLENIUM IN ZSSDI
organizirata poletni plesni center za otroke od 3.
do 10. leta starosti od 27. do 31. avgusta ter od
3. do 7. septembra v prostorih telovadnice OŠ F.
Bevk na Opčinah. Urnik: od 7.30 do 17.00.
Vpisovanja in informacije: 349-7597763 Nastja ali
info@cheerdancemillenium.com.

KK BOR in ZSSDI organizirata celodnevni
Košarkarski Kamp na stadionu 1. Maja za otroke
od 6. do 12. leta. Prva izmena: 27. 8. - 31. 8., druga
izmena: 3. 9. - 7. 9. Za informacije in vpis: Karin
Malalan 3406445370, karinmalalan@gmail.com
ali v uradu torek in petek 18-19.30.

Stefano Puntar je
zaključil prvo

sezono v prvi ligi,
zdaj ga čaka

reprezentančni
zbor v Bologni

Daniel Tomizza KROMA

OLIMPIJSKE IGRE V LONDONU 2012 - Kajakaš Peter Kauzer najresenjši kandidat za zlato kolajno

Ne zlato, zastava ga dela živčnega
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Št. 2Stran pripravljajo:
Igor, Lako & vile&vampi

SESTAVIL 
LAKO

GEORGE ELIOT
PRIVRŽENEC 

VRSTE 
RELIGIJE

ZNANI 
AMERIŠKI 

DJ

DALJŠA 
OBDOBJA

... DRUGI 
JE BIL ZADNJI 

RUSKI CAR

BERI 
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DNEVNIK

LOJZE PETERLE 
NEKD. ITAL. 
KOŠARKAR 
(ANGELO)

ZOLA
EMILE

NAŠ PESNIK 
(IGO)
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PESNIK 
(JUAN)

NAZIV STARO-
INDIJSKE 
ABECEDE

IRSKA 
(ORIG.)

VNETJE KOŽE 
ALI TKIVA

ZARADI 
MRAZA

TURŠKI 
VELIKAŠ

GLASB. SKUPINA 
IZ LIVERPOOLA

POMOL, 
ZAPRT 

BALKON, TIN

LATINSKI 
IZREK 

... QUA NON

OKROGLINA
BRITANSKI 

METAL BAND 
... MAIDEN

JEZERO 
V VZHODNEM 

DELU KITAJSKE

NEKDANJI 
ROMUNSKI 

TENISAČ 
NASTASE

DUŠAN 
LOVRIHA
SERGIO 
TAVČAR

MEDNARODNI 
JEZIK , 

PREDELANI 
ESPERANTO

OTOŠKA 
SKUPINA 

V ALEUTIH

DEL TENIŠKE 
IGRE

REKA 
V KARELIJI, 

IZLIVA SE
V BELO MORJE

SPREDNJI DEL 
VOZA

TRINID. ATLET 
BOLDON

SPODNJI DEL 
PROSTORA
ZELENICA
V PUŠČAVI

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

VIETNAMSKI 
GENERAL

MESTO
V ŠPANIJI

LAURENCE 
OLIVIER

LILI NOVY
REKA V SRBIJI, 

PRITOK 
DONAVE

STOTINKA 
AMERIŠKEGA 

DOLARJA

MESTO
NA FINSKEM

OTOČJE 
V TIHEM 
OCEANU, 

V POLINEZIJI

KANAL
AMERIŠKA 
IGRALKA 

(PATRICIA)

ZORAN 
OGRINC
TOMAŽ 
KALIN

ŠPANSKA 
IGRALKA 
SASTRE

MEJNA REKA 
MED POLJSKO 

IN NEMČIJO

AMERIŠKA 
IGRALKA IN 
REŽISERKA

LUPINO

KANADSKA 
PROVINCA
NEKDANJI 
PERUANEC

PLAST KOVINE, 
KI SE DODA 
NA OSNOVO 

DRUGE KOVINE

ANGLEŠKI 
VEZNIK

NA VRHU 
ZRAKOPLOVA

KRVOLOČNA 
ŽIVAL

KLICA, 
POGANJEK

LJUDJE ISTE 
BARVE KOŽE

SLIKOVNA KRIŽANKA (italijanski nobelovci)

KRIŽANKA (lako)

REŠITVE. Slikovna križanka (italijanski nobelovci), vodoravno: G. E., L. P., Gruden, Ruiz, 
nagari, Eire, ozebek, aga, sine, oblina, Tai, Ilie, D. L., Ido, Rat, set, kem, oje, tla, Loan, 
L. O., L. N., cent, Samoa, odtok, Z. O., Ida, Ontario, nalitek, and, enka, zver, kal, rasa; na 
sli kah (zgoraj): Grazia Deledda, Eugenio Montale, Luigi Pirandello, spodaj: enka. Kri žan-
ka, vodoravno: 1. Marat, 6. Škabar, 12. Italo, 13. Tirana, 14. Lokar, 15. alanin, 16. Olano, 
17. lok, 18. TK, 19. ln, 20. A. M., 21. Mao, 22. karate, 26. Eda, 28. predor, 29. Taras, 32. gad, 
33. eme riti, 35. Mel, 36. Kvirinal, 37. angolar, 39. jelo, 40. starinar, 42. Ron, 43. Toran, 44. 
N. T, 45. Ose. Šah, Parma - Ljubojević (1969): 25. �xg6+ �xg6 (25... �g8; 26. �f7+ �f8; 
27. �c8+ �xf7; 28. �e7+ �g6; 29. �xb6) 26. �d3+ �h5; 27. �f5+ �h4; 28. g3+ 1-0.

SLOVARČEK - COIN = mesto v Španiji • IDO = predelani esperanto • KEM = reka v Kareliji • LOAN = vietnamski general • 
NAGARI = staroindijska abeceda • RAT = otoška skupina v Aleutih • REALE = italijanski košarkar • TAI = jezero na Kitajskem
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ŠAH (Bruno Parma)
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Bruno Parma 
(rojen v Ljubljani 
leta 1941) se je že 
kot gimnazijec 
uveljavil kot 
najboljši šahist 
med tedanjimi 
jugoslovanskimi 
mladinci. Leta 
1961 je v Haagu 
postal svetovni 
mladinski prvak, 
s čimer je postal 
takrat najmlajši 
mednarodni 
mojster na svetu. 
Velemojstrski 
naslov mu je svetovna šahovska federacija priznala 
leta 1963 in odtlej se je pomeril s tedaj najboljšimi 
šahisti in med drugim osvojil šest olimpijskih kolajn.

VODORAVNO:
1. francoski revolucionar;
6. odbornica za šport 
repentabrske občine (Roberta);
12. tržaški pisatelj Svevo;
13. glavno mesto Albanije; 
14. nekdanji Borov in 
Jadranov košarkar (Marko); 
15. aminokislina v 
beljakovinah;
16. nekdanji španski 
kolesar (Abraham);
17. orožje Indijancev;
18. Tržaška knjigana;
19. liana brez samoglasnikov;
20. začetnici našega 
pesnika Mermolje; 
21. kitajski državnik;
22. japonski borilni šport;
26. Rusjanovo letalo;
28. podzemna 
prometna zveza;
29. Gogoljev junak Buljba; 
32. strupena kača;

33. upokojeni univerzitetni 
profesorji; 
35. ameriški filmski 
igralec Gibson; 
36. palača italijanskega 
predsednika republike;
37. nekdanja denarna 
enota afriške države;
39. hrana, živež; 
40. antikvar;
42. predsednik Reagan 
za prijatelje;
43. španski šahist 
(Roman Albero);
44. začetnici izumitelja Tesle;
45. Aristofanova komedija.

NAVPIČNO: 
1. sredstvo za umivanje; 
2. koralni otok; 
3. mlinski žleb;
4. ameriški filmski igralec; 
5. velemesto v Kanadi;
6. hlev po domače;
7. dolžinska mera;

8. orientalsko riževo žganje;
9. Kontovelov 
predsednik (Marko); 
10. švedska igralka Ekberg; 
11. jugoslovanski košarkarski 
trener Žeravica;
21. hit slovenske 
pevke Mance Špik;
22. začetnici našega 
slikarja Palčiča;
23. italijanski filmski 
režiser srhljivk (Dario);
24. arzenova ruda;
25. glavno mesto Armenije;
27. perzijski kralj;
30. ime treh 
pergamonskih kraljev;
31. italijanski pisatelj (Ignazio);
34. naš književnik Košuta;
35. mazava snov za 
zmanjševanje trenja;
36. zagozda;
38. osvežilna pijača;
41. ozek konec polotoka.

B. Parma - L. Ljubojević (Novi Travnik, 1969): 25. ?
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Animacija: »Ta rozajan-

ska lisica 2«
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Utrip

Evangelija in Čezmejna Tv: Dnev-
nik Slo 1

7.05 Rubrika: Road Italy 8.00 9.00 Dnev-
nik 8.20 Nan.: La piccola moschea nella pra-
teria 9.05 Aktualno: Dialogo 9.10 Nan.: La
casa del guardaboschi 9.55 Dnevnik L.I.S.
10.05 Nan.: Un ciclone in convento 10.55
Dok.: Overland 13 - 25 anni sulle vie della
seta 12.00 Variete: La prova del cuoco (v.
A. Clerici), pon. 13.30 Dnevnik 14.00 Ru-
brika: Lineablu 15.30 Dok.: Quark Atlante
- Immagini dal pianeta 16.15 Aktualno:
Dreams Road 17.00 Dnevnik 17.15 Ak-
tualno: A Sua immagine 17.45 Nan.: Ho-
micide Hills - Un commissario in campa-
gna 18.50 Kviz: Reazione a catena 20.00
Dnevnik 20.30 Športni dnevnik 20.35 Va-
riete: Techetechetè 21.20 Glasb.: Una not-
te per Caruso 23.45 Dnevnik - kratke vesti
23.50 Nastri d'Argento 2012

7.00 Risanke: Cartoon Flakes Weekend
9.00 Nan.: Il diario di Bindi 9.25 Nad.: The
Latest Buzz 9.50 Nan.: The Elephant Prin-
cess 10.15 Aktualno: Sulla via di Damasco
10.45 18.03 Vremenska napoved 10.50 Ak-
tualno: Rai Parlamento Territori 11.20
Film: La nave dei sogni Tailandia (rom.,
Nem., ‘02, r. M. Steinke, i. H. Keller) 13.00
Dnevnik 13.30 Rubrika: Sereno Variabile
Estate

14.00 Film: Suburban girl (kom., ZDA,
'07, r. M. Klein, i. Sarah Michelle Gellar)
15.30 Nan.: Squadra speciale Lipsia 16.15
Nan.: Squadra speciale Stoccarda 17.00
Nan.: Chaos 17.40 Nan.: Due uomini e mez-
zo 18.00 Dnevnik L.I.S. 18.05 Aktualno: In
buona salute 18.35 Nan.: Sea Patrol 19.30
Nan.: Il Clown 20.25 Žrebanje Lota 20.30
Dnevnik 21.05 Film: Caccia al buio (triler,
Kanada, ‘09, r. P. Gagnon, i. T. Helfer) 22.40
Nan.: Brothers & Sisters 23.30 Dnevnik in
Rubrike

7.00 Rubrika: Magazzini Einstein 8.00 Ak-
tualno: Istituzioni 9.00 Film: Perdono (mu-
zikal, It., ‘66, r. E. M. Fizzarotti) 11.10 Nan.:
Agente Pepper 12.00 Dnevnik, športne ve-
sti in vremenska napoved 12.15 Aktualno:
Tgr Il Settimanale 12.45 Dok.: Timbuctu -
I viaggi di Davide 13.10 Nan.: 14° Distret-
to 14.00 Deželni dnevnik, sledi Dnevnik
14.40 Rubrika: Tg3 Pixel 14.45 18.55 Vre-
menska napoved 14.50 15.18 Kolesarstvo:
Tour de France, prenos 13. etape, St. Paul
Trois Chateaux - Le Cap d'Agde 15.15
Dnevnik L.I.S. 17.35 Kolesarstvo: Tour
Replay 18.10 Nan.: Le sorelle McLeod
19.00 Dnevnik, deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Variete: Blob the
Bestial 20.10 Nan.: Un caso per due 21.05
Film: Agente 007 – L'uomo dalla pistola
d'oro (voh., V.B., ‘74, r. G. Hamilton, i. R.
Moore, C. Lee) 23.25 Dnevnik in deželni
dnevnik 23.45 Dok.: Storie maledette

6.50 Dnevnik 7.10 Mediashopping 8.05
8.57 Nan.: GSG 9 - Squadra d’assalto 9.50
Nan.: Monk 10.50 Aktualno: Ricette di fa-

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
miglia 11.30 Dnevnik in vremenska napo-
ved 12.00 Nan.: Distretto di polizia 3
13.50 Variete: Il tribunale di Forum 14.05
Aktualno: Forum 15.10 Nan.: Suor There-
se 17.00 Nan.: Lie to me 17.55 Rubrika: Pia-
neta mare 18.55 Dnevnik in vremenska na-
poved 19.35 Nan.: Colombo

21.10 Nan.: The Mentalist 23.55 Film:
Avenger (triler, ZDA, '06, r. R. Markowitz,
i. T. Hutton, S. Elliott)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Promet-
ne informacije in vremenska napoved 8.00
Dnevnik 8.50 Nan.: Circle of life 11.10 Film:
Lou - storia di un sentimento (sram., Av-
stralija, ‘10, r. B. Chayko, i. L. B. Tindley, J.
Hurt) 13.00 Dnevnik in vremenska napo-
ved 13.40 Film: Email to Bill Gates (kom.,
Nem., ‘07, r. J. Broecker, i. K. Böhm, J. Schüt-
tauf ) 15.45 Nan.: Non smettere di sognare
18.00 Nan.: Anni 60 20.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 20.40 Variete: Veline
21.20 Variete: Scherzi a parte 23.30 Nan.:
Avvocati a New York 0.30 Dnevnik in vre-
me

7.00 Nan.: Mowgli, il libro della giungla 7.40
Risanke 11.00 Film: Momo alla conquista
del tempo (anim., It., '01, r. E. D'Alò) 12.25
Dnevnik, vremenska napoved in športne ve-
sti 13.30 Rubrika: Grand Prix 13.55 Mo-
tociklizem: SP MotoGp, VN Italije (Mu-
gello), kvalifikacije 15.10 Motociklizem: SP
Moto2, VN Nemčije (Mugello), kvalifikacije
16.00 Film: Karate Kid 4 (akc., ZDA, '94, r.
C. Cain) 18.05 Nan.: Friends 18.30 Dnev-
nik in vremenska napoved 19.00 Risanke

19.30 Film: Stuart Little – un topolino
in gamba (kom., ZDA, '99, r. R. Minkoff)
21.10 Film: Stuart Little 2 (kom., ZDA, '01,
r. R. Minkoff) 22.45 Film: Congo (pust.,
ZDA, ‘95 r. F. Marshall, i. L. Linney)

7.00 7.50 Aktualno: Omnibus Estate 2012
7.30 Dnevnik 10.00 Reportaža: That’s Ita-
lia 11.00 Film: Totò cerca moglie (kom.,
Ital., '50, r. C. L. Bragaglia, i. Totò, M. Ca-
stellani) 12.30 Rubrika: L’erba del vicino
13.30 Dnevnik 14.05 Film: Il fiume dell'ira
(dram., ZDA, '84, r. M. Ryddel, i. M. Gib-
son) 16.10 Nan.: JAG - Avvocati in divisa
18.05 Nan.: L’ispettore Barnaby 20.00
Dnevnik 20.30 Kviz: Cash Taxi 21.10 Ru-
brika: Impero 23.35 Dnevnik in športne ve-
sti 23.45 Film: Ladri per la pelle (voh., ZDA,
'98, r. S. Sanders, i. R. De Mornay, A. Bald-
win)

La 7

Italia 1

Canale 5

7.00 8.30 Deželni dnevnik 7.30 Dok.: Do-
lomiti Doc 7.55 9.00, 12.35 Dok.: Borgo Ita-
lia 8.50 Dok.: Today we eat Sicilian 11.15
Film: I pompieri di Viggiù (kom., It., '49, r.
M. Mattoli, i. Totò) 13.05 Aktualno: Arc-
heologie 13.30 Dnevnik 13.55 Antiche vil-
le del Friuli Venezia Giulia 15.35 SMS - So-
lo Musica e Spettacolo 16.30 Dnevnik
17.00 Risanke 19.00 Aktualno: Salus Tv
19.10 Videomotori 19.30 Dnevnik 20.00
Aktualno: Super Sea 20.30 Deželni dnevnik
in vremenska napoved 20.55 Film: Quan-
do i mondi si scontrano (fant., ZDA, ‘51, r.
R. Maté, i. R. Derr) 22.40 Rotocalco Adn-
kronos 23.00 Deželni dnevnik in vremen-
ska napoved 23.20 Koncert: Un giorno in
arancione 0.40 Dok.: I palazzi della regio-
ne Veneto

6.10 Odmevi (pon.) 7.00 Zgodbe iz školj-
ke: Ribič Pepe 7.25 Raz.-pou. odd.: Rado-
vedni Taček 7.35 Poučna odd.: Iz popotne
torbe 7.55 Lutk.-moz. odd.: Studio Kriškraš
(pon.) 8.35 Krtek (risanka) 9.05 Kviz: Ma-
le sive celice (pon.) 9.50 Muzikal: Kekec
(pon.) 10.40 Dok. film: Sama na pot (pon.)
10.55 Dok.: Nenavadne in prismuknjene ži-
vali (pon.) 11.00 Igr. nan.: V dotiku z vodo
(pon.) 11.35 Film: Kino Kekec – Kraljestvo
mačk (pon.) 13.00 Poročila, športne vesti,
vremenska napoved 13.20 Tednik (pon.)
14.30 Slovenski magazin 14.55 O živalih in
ljudeh 15.20 Na vrtu 15.50 Dok. serija: Lju-
dje podeželja (pon.) 16.00 Dok. odd.: Adre-
nalin in turbolenca 17.00 Poročila, vre-
menska napoved in športne vesti 17.15
Dok. serija: Kulturni vrhovi - Sveta Trojica
nad Vrhniko (pon.) 17.40 Nan.: Komisar
Rex 18.30 Ozare 18.35 Risanke 18.55
Dnevnik, vremenska napoved in športne ve-
sti 19.25 Utrip 20.00 Poletna noč – 50 let
slovenske popevke, 1.del 21.15 Film: Lju-
bezenski ranč (rom., ZDA, '10, r. T. Hack-
ford, i. H. Mirren) 23.10 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 23.40 Po-
letna scena 0.10 Nad.: Oglaševalci (pon.)

10.00 Skozi čas (pon.) 10.25 Poletna scena
(pon.) 10.55 Polnočni klub: Moški v kuhi-
nji (pon.) 12.10 Posebna ponudba (pon.)
12.35 Slovenski utrinki (pon.) 13.05 EP v
nogometu: Španija - Irska (pon.) 15.00 Ko-
lesarstvo: Pred dirko Po Franciji (pon.)
15.35 Kolesarstvo: Dirka Po Franciji - 13.
etapa, St. Paul Trois Chateaux - Le Cap
d'Agde 17.25 EP v nogometu: Italija - Hrva-
ška (pon.) 19.15 Slovensko olimpijsko sto-
letje (pon.) 21.15 Koncert slovanske klasi-
čne glasbe 22.55 Maribor 2012 (pon.)
23.20 Na lepše (pon.)

6.00 TVD Maribor 6.35 Primorska kroni-
ka 7.15 21.30 Žarišče 9.10 Studio City
(pon.) 10.20 Evropski premislek 12.15 Pra-
va ideja (pon.) 13.30 Prvi dnevnik Tvs1
15.40 Tedenski pregled 16.30 Na tretjem...
17.10 Aktualno 17.25 Poročila Tvs1 17.50
Kronika 18.15 20.00 Satirično oko 19.00 Tv
Dnevnik - z znakovnim jezikom 20.15 22.00
Politik, to sem jaz!

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.30 Film: Lov za dekleti
16.00 Zoom - vsestranska ustvarjalnost
16.30 Effe’s Inferno 17.15 Arhivski posnetki
18.00 Zakriti premogovniki Krasa 18.35
Vreme 18.40 0.15Primorska kronika 19.00
22.00, 0.00 Vsedanes - TV dnevnik 19.25
Šport 19.30 Jutri je nedelja - verska odda-
ja 19.45 Avtomobilizem 20.00 Potopisi
20.30 Srečanje z... 21.10 »Q« - trendovska
oddaja 22.15 Arhivski posnetki športnih
prenosov 0.35 Čezmejna Tv - TDD

11.00 Dnevnik, vreme in Kultura 11.30 Vi-
deostrani 16.00 Tv prodajno okno 16.30
Žogarija v Celovcu 17.00 Odmevi iz Krpa-
nove dežele 17.30 Srečanje društva za srce
Bovec 18.00 Pogovor in pika 18.30 Ukra-
dena svetilka (pravljično domišljijska zgod-
ba) 19.00 Pravljica 19.30 Tedenski pregled,
sledi Napovedujemo 20.00 Starši - Vez med
otroki in šolo 21.00 Evropski večer Lojze-
ta Peterleta 22.00 Glasbeni večer, sledi Tv
Prodajno okno in videostrani

Tv Primorka

Koper

 
Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4
6.30 Tv prodaja 7.00 Risane in otr. serije
10.50 Nan.: Peklenske mačke 11.40 Nan.:
Razočarane gospodinje 12.35 Film: Druži-
na brez mame (dram., ZDA, '97) 14.25 Dvo-
boj kuharskih mojstrov (resnič. serija)
15.20 Petrovi stilski nasveti (resn. serija)
16.15 Film: Nevarni sosed (triler,
Kan./ZDA, '10) 17.55 Minuta do zmage
18.55 24UR - vreme 19.00 24UR - novice

20.00 Sobotni filmski hit: Spider-man
(akc., ZDA, '02, r. S. Raimi, i. T. Magui-
re, Kirsten Dunst) 22.15 Film: Dvom
(dram., ZDA, '08, i. M. Streep)

7.40 Tv prodaja 7.55 Nad.: Dobrodošli v
resničnost 8.50 Nan.: Moja super sestra
9.15 Dok. film: Mala slikarka (ZDA) 10.45
Nan.: Merlinove pustolovščine 11.40 Hum.
nan.: Domače kraljestvo 12.10 Nan.: Sto
vprašanj 12.35 Najbolj nori športi 13.05
Faktor strahu Južna Afrika 14.45 Film: Od-
bite zabave divjega Vana 3 (kom., ZDA, '09)
16.35 Film: Sam z očetom (kom., ZDA, '94)
18.35 Vse, kar ste želeli vedeti o pokru
19.10 Adrenalina 20.00 Družinski film: Pa-
sji boter (kom., Kan., '10) 21.40 Film: Kot
oče in sin (kom., ZDA, '87) 23.30 Nan.: Kri-
va pota

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar in na-
povednik; 7.25 Prva izmena: dobro jutro; Kul-
turni dogodki; 9.00 Glasbene muze; 10.00 Po-
ročila; 10.15 Prva izmena: Indija, dežela tisočerih
presenečenj; 11.00 Studio D - Odprto za sre-
čanja; 12.00 Ta rozajanski glas; 13.20 Glasba po
željah; 14.00 Poročila in deželna kronika; 14.15
Morski val; 17.00 Poročila in kulturna kronika;
17.10 Mavrica: Jazz odtenki; 18.15 Mala scena:
Janez Povše - Slovenka iz Slovenije, režija Ser-
gej Verč, 3. del; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 5.00 Ju-
tro na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pre-
gled tiska; 8.10 Pogovor s sinoptikom; 9.00 So-
bota in pol; 9.10 Prireditve danes; 12.00 Kuli-
narični kotiček; 12.30 Opoldnevnik; 13.00
Glasba po željah; 14.00 Oddaja o morju in po-
morščakih; 14.45 Evrotip; 15.30 DIO; 16.16 Sve-
žemodra selekcija; 17.30 Primorski dnevnik;
19.00 Radijski dnevnik in kronika; 20.00 Večer
na RK; 20.05 Legende; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Poletna promenada.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28, 16.30,
17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremenska napo-
ved in prometne informacije; 7.15 Jutranji dnev-
nik; 8.00 Calle degli orti grandi; 8.05 Horoskop;
8.45, 12.15 Pesem tedna; 9.00 Gostje tedna; 9.35
Appuntamenti d'estate; 10.15, 19.20 Sigla sin-
gle; 10.25 Televizijski programi - zaključek;
10.33, 14.35 Glasbena lestvica; 11.00-12.00 Per
un’ora di radio; 12.30 Dogodki dneva; 13.35 My
chance on air; 14.00 Slot Parade/Playlist; 15.00
La radio a scuola; 15.30 Dogodki dneva; 16.00-
18.00 E ...state freschi; 18.00-19.00 London Cal-
ling; 19.00 La Via Francigena del Sud; 19.30 Ve-
černi dnevnik - Šport: Rosso di sera; 20.00 Pic-
nic Elettronique; 21.00 Radio Indie music like;
22.00 Proza; 22.30 Sonoricamente Puglia; 23.00
Rock ‘90; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10 Re-
kreacija; 6.15 112, 113 - nočna kronika; 7.00 Ju-
tranja kronika; 7.30 pregled slovenskega tiska;
7.40 Čitalnica; 7.45 Vremenska napoved; 8.05
Ringaraja; 9.05 Program za mlade; 10.10 Kul-
turomat; 10.30 Gori, doli, naokoli; 10.50, 16.15,
19.30 Obvestila; 12.05 Na današnji dan; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do
13.ih; 13.20 Obvestila in osmrtnice; 13.45 La-
birinti sveta; 14.30 Sobotno branje; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Razko-
šje v glavi; 17.05 Tedenski aktualni mozaik; 19.00
Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lah-
ko noč, otroci; 20.00 Sobotni glasbeni večer;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Informativna odd. v

RADIO

Kanal A

Pop TV
angl. in nem.; 22.40 Kratka radijska igra; 23.05
Literarni nokturno.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 5.30,
6.40, 19.30 Športna zgodba; 7.00 Kronika; 7.30
Vreme po Sloveniji; 8.15 Dobro jutro; 8.25 Vre-
menska napoved; 8.45 Kulturne prireditve; 8.55,
13.30, 18.50 Sporedi; 9.15, 17.45 Naval na šport;
9.35, 16.08 Popevki tedna; 10.00 Reakcija; 11.35,
14.20, 17.35 Obvestila; 12.00 Noetova banda;
13.00 Danes do 13-ih; 14.45 Aktualno; 15.03 RS
napoveduje; 15.30 DIO; 17.00 Val in 40; 18.30
Knjižni namig; 19.30 Športna sobota; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glas-
bena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Zbo-
rovski panoptikum; 10.50 Skladba tedna; 11.05
Naši umetniki pred mikrofonom; 11.25 Odda-
ljeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spominčice;
13.05 Kulturna panorama; 14.05 Divertimen-
to; 14.30 Gremo v kino; 15.00 Filmska glasba;
15.30 DIO; 16.05 Sporedi; 16.10 Baletna glas-
ba; 17.00 Operni recital: Basbaritonist Georg
Hann; 18.00 Izbrana proza: Katherine Mans-
field - Skodelica čaja; 18.30 Arsov sobotni ve-
čer; 20.00 Operni večer; 23.00 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo ve-
seli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih; 15.00-
18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Studio ob 17-
ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Agora - Divan;
18.00-6.00 svobodni radio; Radio Dva: 10.00-
12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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KOLEDARSKA STRAN
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
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Sprva povsod precej jasno, pihati bo začel jugozahodnik.
Dopoldne se bo oblačnost povečala v severozahodni Slo-
veniji, kjer bodo že možne posamezne plohe ali nevihte.
Proti večeru se bodo začele pojavljati tudi drugod v sever-
nih krajih in v noči na nedeljo bodo zajele vso Slovenijo. 

V gorah bo prevladovalo oblačno vreme z močnimi nevih-
tami in obilnim deževjem zlasti v Julijskih Alpah in Predal-
pah. Po zgornji ravnini bo spremenljivo oblačno z močnim
do obilnim deževjem. Po spodnji ravnini in ob obali pa bo
vreme lepše, a bodo vseeno še vedno možne nevihte, pihal
bo tudi močan južni ali jugozahodni veter.

Jutri bo sprva deževalo, čez dan bodo padavine oslabele.
Hladneje bo, na Primorskem bo pihala šibka do zmerna
burja. V noči na ponedeljek nas bo dosegla nova hladna
fronta s padavinami. V ponedeljek zjutraj bo dež večinoma
ponehal in postopno se bo zjasnilo.

Nestanovitno vreme z močnimi padavinami in nevihtami
zjutraj ob obali in na območju Trbiža, po drugih območjih
bo zmerno deževalo, v osrednjih urah dneva bo spremen-
ljivo oblačno, proti večeru pa bodo spet možne plohe in
nevihte. Ob obali bo pihala zmerna burja, ki se bo v noči
na ponedeljek okrepila.

Zaradi območja nizkega zračnega pritiska nad severno
Evropo bodo k nampritekali jugozahodni tokovi, ki bodo
v soboto zelo vlažni in nestanovitni, v nedeljo bodo vse
hladnejši, vendar še              vedno nestanovitni.

Šibko območje visokega zračnega tlaka nad srednjo Evropo in se-
vernim Balkanom slabi. Vremenska motnja se zadržuje na Alpah,
nova topla fronta pa se iznad zahodne pomika proti srednji
Evropi. Nad naše kraje doteka od zahoda razmeroma 

vlažen zrak.

Danes: ob 3.06 najvišje -51 cm, ob 8.47 najnižje 20 cm, ob 14.36
najvišje -2 cm, ob 20.28 najnižje 38 cm.

Jutri: ob 3.36 najvišje -56 cm, ob 10.13 najnižje 25 cm, ob 15.18
najvišje -4 cm, ob 21.02 najnižje 40 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 21
1000 m  . . . . . . . . . . 18
1500 m  . . . . . . . . . . 13

2000 m  . . . . . . . . . . 10
2500 m . . . . . . . . . . . . 8
2864 m . . . . . . . . . . . . 6

Sonce vzide ob 5.30 in zatone
ob 20.52
Dolžina dneva 15.22

Vremenski vpliv bo obremeni-
len, veliko ljudi bo imelo z vre-
menom povezane težave,
okrepljeni bodo tudi nekateri
bolezenski znaki. Pripo-
ročamo večjo previdnost.

Luna vzide ob 1.35 in zatone
ob 17.00

Morje je razgibano, temperatura morja 27
stopinj C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 8,5 in v visokogorju 9,5.
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